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Informační dvouměsíčník Města Český Těšín

Hal Urban, americký učitel, spisovatel a řečník, řekl:
 
„Jakmile přijmeme fakt, že život je těžký, začneme 
růst. Pochopíme, že každý problém je také 
příležitost.“

Je pro mě ctí žít a pracovat ve městě, kde lidé mají 
odvahu řešit problémy, nechtějí stagnovat a dívají se 
na svět realistickým pohledem. Nikdo se nerodí jen 
pro sebe, jsme tady pro druhé, pro společnost, a také 
proto, abychom budovali a tvořili něco nového, 
hodnoty materiální i duchovní.

Děti a mládež představují nedílnou a dynamicky   
se rozvíjející složku obyvatel Českého Těšína. 
Vedení města je si toho vědomo a dělá maximum   
pro to, aby se mladé generaci dostalo co nejlepšího 
vzdělání s vědomím, že tato investice se časem 
bohatě vrátí. S radostí konstatuji, že školy a školská 
zařízení města jsou docela „vyšperkována“, mají 
nadstandardní vybavení i další předpoklady dát       
co nejlepší vzdělání našim žákům. Navíc se nám 
podařilo získat téměř sedm milionů korun na další 
vybavení základních škol dle požadavků jejich 
ředitelů. Jedná se například o ICT vybavení, nákup 
interaktivních tabulí, diaprojektorů, ozvučení a dal-
ších technických pomůcek, o čemž se nám před pár 
lety ani nezdálo. Nejlepší technické zázemí by však vyznělo naprázdno, 
pokud by ve školách nepracovali výborní pedagogové. O tom, že je        
u nás máme, svědčí mimo jiné i to, že dokázali připravit své žáky           
a studenty tak, aby se uplatňovali ve svých oborech jako odborníci nejen 
u nás, ale i ve světě. Z toho máme radost, protože se nám daří i v růz-
ných projektech získávat  pro město finanční prostředky. 

Například v projektu Revitalpark 2010, v rámci kterého se dokončuje 
úprava nábřeží Avion, multifunkční budova, revitalizace Masarykových 

Mám rád naše město 
sadů a modernizace hraničního mostu Družba.     
V červnu chceme dokončit sportovní areál na ulici 
Frýdecká, pokračuje revitalizace městské zeleně, 
rekonstrukce a dostavba areálu KaSS Střelnice, 
integrovaný plán rozvoje sídliště Svibice a více 
než 20 dalších projektů.

Na závěr budu citovat Johna C. Maxwella, součas-
ného amerického autora, myslitele a pastora:
„Nemůžeme si vybrat, kolika let se dožijeme, ale 
můžeme si sami zvolit, kolik života našim létům 
dokážeme dát. Nemůžeme ovlivnit krásu naší 
tváře, ale můžeme ovlivnit její výraz. Nemáme 
kontrolu nad těžkými okamžiky života, ale můžeme 
si je ulehčit. Nemůžeme ovlivnit negativní 
atmosféru celého světa, ale můžeme ovlivnit 
atmosféru, která panuje v naší mysli. Často se 
snažíme  ovlivňovat věci, se kterými nemůžeme nic 
dělat. Příliš málo se snažíme ovlivňovat to, co je   
v našich silách..... naše postoje.“ 
  Souhlasím s touto myšlenkou, protože ji 
potvrzují i zkušenosti z mé dlouholeté pedago-
gické praxe. V Českém Těšíně máme velký poten-
ciál v našich občanech, máme kvalitní vzdělávací 
systém, množství zájmových volnočasových 
organizací sportovního i uměleckého směru.

Jsou zde odborníci v různých oblastech, máme kvalitní křesťanské 
sbory.

Vedení města se snaží vytvářet kvalitní zázemí pro všechny naše 
občany. To všechno však může mít pozitivní vliv v našem městě pouze 
tehdy, budeme-li to sami chtít a budeme ochotni na tom společně 
pracovat a těšit se, že můžeme žít a bydlet v našem městě. 

Milan Pecka, místostarosta města

Katyň - tolikrát proklínaná, tolikrát zapíraná, viděla tolik lidské 
bolesti jako málokteré místo na světě. A nyní, jakoby se její genius loci 
snažil ukázat světu, že její krvavá kniha historie ještě není dopsaná. 
Jakoby se mstila za porušení mnohaletého tabu… nebo za to, že byla   
po mnoho let vymazána z atlasů…

Stejně jako se v Americe vžila otázka "Cos právě dělal, když teroristé 
napadli naši zemi", zcela jistě si většina Poláků zaryje do paměti 
okamžik, kdy se k nim dostala těžko uvěřitelná zpráva o tragické smrti 
jejich vrcholových představitelů, paradoxně na místě, které již jednou    
v minulosti tvrdě prověřilo sílu jejich národa.

Chceme tímto vyjádřit hlubokou soustrast našim polským sousedům, 
se kterými můžeme tak velmi těsně sdílet historii i současnost, se 
kterými nás váží společné osudy a pevné pouto.  Pevně věříme, že stejně 
jako v minulosti, i tentokrát vyjde polský národ ze svého smutku silnější.

Ing. Vít Slováček, starosta města
Mgr. Stanislav Folwarczny, místostarosta města
PaedDr. Milan Pecka, místostarosta města
Mgr. Lenka Mandryszová, šéfredaktorka Těšínských listů

Archivní fotografie z návštěvy polského prezidenta Lecha Kaczynského  
a českého prezidenta Václava Klause v Českém Těšíně na sklonku října 
2008. Foto: Marek Džupin

Katyň si opět vyžádala krutou daň polského lidu 



 Rozvojové lokality města

Nový územní plán města Český Těšín  - dokončení procesu pořízení 
Realizace části lokality „Mezi Lány“ pro individuální bytovou výstavbu - 
zajištění územního rozhodnutí a zpracování projektu 1. etapy pro stavební 
povolení 
Lokalita v území vymezeném ul. Frýdeckou, Jablunkovskou a U Mlékárny 
(zlatý trojúhelník) pro schválenou výstavbu - vyhlášení nového záměru 
prodeje ploch pro komerci a občanskou vybavenost
Změna územního plánu č. 13 - elektrická rozvodna a elektrický přívod pro 
město Český Těšín a Multipark Olza v lokalitě Rakovec - dokončení 
procesu pořízení změny 

Oblast přípravy na čerpání dotačních prostředků

Výstavba nového autobusového stanoviště - podání žádosti o dotaci, 
pokračování v územním a stavebním řízení
Kamerový systém sběrného dvoru - podání žádosti o dotaci z fondu 
ASEKOL
Integrovaný plán rozvoje města Český Těšín - sídliště Svibice (dále jen 
IPRM) - realizace
Park u centrálního hřbitova - opětovné podání žádosti o dotaci  do OP ŽP
Dětské a sportovní hřiště v areálu ZŠ a MŠ v Masarykových sadech - 
podání žádosti do ROP 
Školní hřiště u ZŠ na ul. Slezská - podání žádosti do ROP
Zavádění ICT v územní veřejné správě - podání žádosti o dotaci na projekt 
„Technologické centrum, elektronická spisová služba a vnitřní integrace obce  
s rozšířenou působností Český Těšín“
Zefektivnění systému projektového řízení a strategického plánování         
ve městě Český Těšín - podání žádosti o dotaci z OP LZZ

Oblast investic a údržby majetku

INVESTIČNÍ AKCE:
Modernizace ul. Tovární, ul. Nová Tovární a most Svobody s účastí dotace 
- realizace
Sportovní areál na ul. Frýdecká s účastí dotace - dokončení realizace
Revitalpark 2010 s účastí dotace (Masarykovy sady, multifunkční budova, 
opěrná zeď, most Družby) - dokončení realizace
Rekonstrukce a dostavba areálu Kulturního a společenského střediska 
„Střelnice“ s účastí dotace - realizace
Úprava vstupu do Těšínského divadla - dokončení realizace I. etapy
Zateplení a výměna oken na budovách ZŠ na ul. Pod Zvonek s účastí 
dotace - realizace
Revitalizace bytového domu Kysucká 8, 10 (zateplení a výměna oken)         
s účastí dotace (IPRM) - realizace
Revitalizace bytového domu Kysucká 8, 10 (výtahy, centrální rozvody 
elektro), pokračování s účastí dotace (IPRM) - příprava projektové 
dokumentace, územní a stavební řízení 
Parkoviště ul. Čáslavská s účastí dotace (IPRM) - realizace
Rekonstrukce chodníků v prostoru mezi nákupním centrem U Marie        
a Kysuca  s účastí dotace (IPRM) - realizace
Rozšíření komunikace ul. Svibická s úč. dotace (IPRM) - zahájení realizace
Projekt „SportMost - Most Sportowy“ s účastí dotace - zahájení realizace        
po schválení dotace
Projekt „SportPark-Park Sportowy etap I“ s úč. dotace - zahájení realizace 
Revitalizace veřejných prostranství ul. Okružní - Svibice (chodníky, 
parkoviště, veřejná prostranství) - s účastí dotace (IPRM) - příprava 
projektové dokumentace, územní a stavební řízení 

MÍSTNÍ KOMUNIKACE: 
Park Masarykovy sady
ul. Nová Tovární 
ul. Tovární

CHODNÍKY:
Park Masarykovy sady
Park A. Sikory
ul. Tovární
ul. Nová Tovární

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ:
Park. A. Sikory
ul. nábřeží Míru

KANALIZACE:
Výstavba kanalizací v rámci Slezského vodohospodářského svazku 
„Revitalizace povodí Olše“ s účastí dotace - realizace
Výstavba kanalizačních přípojek v rámci „Revitalizace povodí Olše“ - 
zahájení realizace po dokončení stavby v rámci Slezského vodohospodářského 
svazku

Oblast dopravy

Společná studie silničního provozu a parkování v centrech Českého Těšína 
a Cieszyna s účasti dotace - realizace projektu.

Záměry Rady města na rok 2010

Omezení jízdy tranzitní těžké nákladní dopravy po ul. Jablunkovské a 
Karvinské - studie o provedení kapacitního posouzení propustnosti křižovatky 
silnic I/48 a I/67, tj. napojení rampy A z obchvatu na ul. Karvinskou 
Přechody pro chodce ul. Frýdecká v prostoru ISŠHaOP - územní a stavební 
řízení
Výstavba parkovacích ploch v lokalitách ul. Slezská, Hrabinská - Úvoz - 
územní a stavební řízení

Oblast životního prostředí

Den Země - enviromentální akce pro žáky škol i veřejnost
Revitalizace městské zeleně v Českém Těšíně - ul. (Střelniční, Pražská,   
Na Olšinách, Hornická, Smetanova, nábř. Svobody) s účastí dotace - 
realizace 
Ozelenění plochy na ul. Na Horkách před Sběrným dvorem - realizace
Rekonstrukce zeleného pásu podél ul. Ostravská - realizace
Rekonstrukce zeleného pásu ul. Bezručova - realizace
Výsadba 24 tis. ks keřů a 259 ks alejových stromů na území města
Ochrana ovzduší - kontroly přípustné tmavosti kouře
Organizace práce veřejné služby na území města - úklid veřejných 
prostranství 

Oblast sociální

Pořádání ozdravných pobytů pro seniory (Luhačovice)
Pořádání ozdravných pobytů pro děti (Chorvatsko)
Doplatek k obědům pro seniory
Koordinace a monitoring sociálních služeb v rámci Komunitního plánu 
města Český Těšín 
Propagace pěstounské péče mezi veřejností s cílem rozšířit zájemce o tuto 
formu pomoci opuštěným dětem
Příprava projektu „Systém včasné intervence“ - propojení a spolupráce 
institucí zúčastněných na péči o ohrožené děti

Oblast školství, sportu a kultury

Realizace oslav 90. výročí města Český Těšín a 1200 let legendárního 
založení města Těšín 
Výstavba památníku T. G. Masaryka v Masarykových sadech
Rekonstrukce památníku STALAG
Ocenění osobností města Český Těšín, pedagogických pracovníků škol      
a školských zařízení a dárců krve 
Organizace kulturních a jiných aktivit na náměstí (Svátek tří bratří, Den 
dětí, Benefice, Velikonoční trhy, Vánoční trhy a jiné)
Realizace projektu „Komunikujeme bez hranic“ na podporu jazykového 
vzdělávání na základních školách na území Českého Těšína 
Podpora organizací působících v kulturní oblasti z městského rozpočtu, 
poskytnutím dotací 
Dotace tělovýchovným jednotám působícím na území Českého Těšína,       
s důrazem na výkonnostní sport dětí a mládeže
Podpora Ostravské univerzity pro další rozšiřování a zkvalitňování VŠ 
studia v Českém Těšíně
   

Oblast kontaktu s občany, informování občanů 
a bezpečnostní politika města

Pravidelná informovanost občanů prostřednictvím Těšínských listů, 
městského informačního kanálu a Těšínských minut
Zahájení vysílání Těšínských minut na detašovaném pracovišti ve Svibici, 
odboru živnostenském a dopravy, na ul. Pod Zvonek 26 
Pravidelná aktualizace internetových stránek včetně odpovědí na dotazy 
občanů
Implementace e-governmentu - realizace projektu „Vzdělávání v eGON 
Centru obce s rozšířenou působností Český Těšín“ s účastí dotace
 „Zelené úřadování“ - zavádění principů příznivých k životnímu prostředí 
v rámci provozu úřadu 
Vydání obecně závazné vyhlášky města k zabezpečení místních záležitostí 
veřejného pořádku - omezení používání sekaček na trávu, křovinořezů, 
kotoučových a motorových pil o nedělích
Pokračování ve společných akcích s obvodním oddělením Policie ČR 
Český Těšín na potírání prostituce na území města
Pravidelné akce se zaměřením na dodržování zákona o opatřeních             
k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem       
a jinými návykovými látkami, a na gemblerství
Pravidelné kontrolní akce oboru místního hospodářství ve spolupráci        
s městskou policií zaměřené na autovraky, černé skládky a nepovolená 
reklamní zařízení
Důrazná kontrola dodržování obecně závazných vyhlášek města se zamě-
řením na pohyb psů na veřejném prostranství a zákaz požívání 
alkoholických nápojů na veřejném prostranství
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Stalo se již v našem městě tradicí, že jsou u příležitosti Dne učitelů 
vyhodnocováni pedagogové ze všech českotěšínských škol, a nejinak 
tomu bylo i letos. Vedení města tentokrát ocenilo pedagogy v prostorách 
Základní školy Pod Zvonek v budově na ulici Slovenské. 

Vedení města by tímto chtělo ještě jednou poblahopřát všem oceně-
ným a zároveň také ředitelce Základní školy na ulici Slezská Janě 
Kuchařové a ředitelce Základní školy Pod Zvonek Renátě Wapienikové 
za bezchybnou a důstojnou organizaci oslav Dne učitelů a oceňování 
nejlepších pedagogů.

Mezi oceněnými byli:

Kategorie - Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost:
ZŠ a MŠ Masarykovy sady - Věra Havlásková
ZŠ a MŠ ul. Ostravská - Mgr. Vlasta Potyszová
ZŠ ul. Slezská - Mgr. Olga Poskerová
MŠ ul. Čáslavská - Antonie Chmielová
MŠ ul. Hrabinská - Dagmar Grymová
Gymnázium, ul. Frýdecká - Mgr. Věra Skokánková
Střední škola hotelová a obchodně podnikatelská - Aurelie 
Szymczyková
Střední škola zemědělská - Ing. Alena Branná
ZUŠ Pavla Kalety - Danuše Čapajková
DDM Český Těšín - Mgr. Alena Kleinová

Kategorie - Výrazná pedagogická osobnost roku:
ZŠ Svibice Pod Zvonek - Mgr. Radomír Brozda
ZŠ a MŠ s polským jaz. vyuč. Havlíčkova - Mgr. Beata Brzóska
Masarykova základní škola a mateřská škola - Mgr. Danuta Krainová
Obchodní akademie - Mgr. Lenka Schajerová
Gymnázium s pol. jaz. vyuč. - Mgr. Halina Pribulová

Den učitelů ve znamení již tradičního ocenění nejlepších pedagogů

Oceněná Antonie Chmielová přijímá gratulace od místostarosty města 
Mgr. Stanislava Folwarczného

Kolektiv učitelů gymnázia na Frýdecké ulici s oceněnou 
Mgr. Věrou Skokánkovou (uprostřed)

Moderátorka programu Mgr. Jana Kuchařová a oceněná Mgr. Danuta Krainová 
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Tento rok je rokem oslav našich měst, 1200 let Těšína a 90 let Českého Těšína. Jednou částí 
oslavy by měla být realizace nápadu, jak zviditelnit naše město zapsáním Českého Těšína            
do Guinessovy knihy rekordů. Tento netradiční dárek městu od dětí, studentů i kohokoliv, kdo má 
chuť, spočívá ve výtvarném zobrazení naší radnice libovolnou technikou. Počet obrázků či obra-
zů na osobu není omezen, je třeba každé dílo pouze podepsat a odevzdat dne 24.9.2010 na námě-
stí v Českém Těšíně, právě před vyobrazovanou radnicí, kde výtvarná díla bude přijímat odborná 
komise i komise pro zapsání do knihy rekordů v čase od 9 do 14 hodin. Bližší informace obdržíte 
v tisku, na plakátech nebo u místostarosty Milana Pecky.

Výzva k oslavám založení města

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Dagmar Grymová převzala cenu z rukou starosty města Víta Slováčka



s radním Rostislav Zabystrzanem, předsedou představenstva Oblastní 
hospodářské komory a ředitelem strojírenského závodu v Třinci
 
Ekonomové hlásí prudký pád cen pozemků, především těch určených 
pro průmyslovou výstavbu. Přesto došlo k výraznému ochlazení zájmu 
ze strany zahraničních investorů. Vypadá to, že se podařilo těšínskou 
průmyslovou zónu zaplnit za pět minut dvanáct.
Ano, se vstupem společnosti Hyundai a jeho dodavatelů do regionu se 
pozemky podařilo prodat přesně ve chvíli, kdy o ně byl největší zájem. 
Krátce na to, i v souvislosti s nástupem globální ekonomické krize, 
zásadně klesly na realitním trhu ceny veškerých nemovitostí. S cenou 
500 korun za metr čtvereční jsme tento pozemek zhodnotili maximálně   
a městská pokladna tak získala cca 30 milionů korun na financování 
vlastních zdrojů v rámci Evropských projektů, na které se městu 
podařilo získat dotace. Zjednodušeně řečeno, hradíme z nich naši část 
nákladů na revitalizaci všech parků ve městě, stadionu Frýdecká a dal-
ších významných projektů.

Co tím město získalo, kromě značné hotovosti?
To, že je dnes v průmyslové zóně společnost Donghee, znamená 
především práci pro občany našeho města a tímto následně příjem      
pro město v podobě veškerých daní dle přepočteného počtu obyvatel. 
Dále všeobecně platí, že jeden zaměstnanec v průmyslové sféře generuje 
dvě až tři pracovní místa ve službách a následně v rámci subdodávek a 
kooperací s konkrétním výrobcem vzniká další zaměstnanost a většinou 
opět v regionu. Pokud tedy dnes Donghee zaměstnává cca 250 
pracovníků, může konečným efektem být práce až pro 1000 lidí. 
 
Na místě pásu pozemků podél ulice Sokolovské, které tvoří 
nárazníkovou zónu mezi lehkým průmyslem a obytnými domy,           
by vedení město rádo vidělo technologické centrum.
Dlouhodobý strategický plán opravdu počítá s vybudováním kance-
lářských budov a inženýrských firem, které by mohly sloužit jako 
technologické centrum na podporu regionálního průmyslu. V zemi je 
obecně zanedbáván vývoj a výzkum v oblasti strojírenství. Hyundai si 
do regionu přivedl vlastní dodavatele a my víme, že většinu materiálu, 
subdodávek a samozřejmě know how nakupuje doma, tedy v Koreji. 
Věřím, že v krátké budoucnosti a v rámci zefektivnění své výroby 
dostanou větší šanci české firmy a bez investic do výzkumu a vývoje to 
jednoduše nepůjde. V této souvislosti vidím vznik technologického 
centra podporujícího strojírenský průmysl jako strategické a nezbytné 
řešení. Pokud budeme připraveni ve správný čas a na správném místě, je 
to pro město Český Těšín velká šance.

Prozatím přetrvává krize. Ocelářství hlásí nárůst cen vstupních 
komponentů, takže zdraží vše, od jehel po auta.
Přicházející oživení bude velmi pozvolné, v každém odvětví 
samozřejmě jinak, ale nikde nebude skokové. Hutnictví a strojírenský 
průmysl, základ našeho regionu, jsou silně navázány na automobilový 
průmysl. Po realizaci šrotovného v sousedních zemích lze letos očekávat 
spíše stagnaci než významný růst. Situaci průběžně monitorujeme i v 
rámci hospodářské komory. Opatření, která naše firmy přijaly už na 
začátku krize, jim pomohly přežít nejtěžší období. Věřím, že na konci 

O krizi, vyšších daních a vyplácení sociálních dávek 
tunelu je vidět světlo, ale osobně vidím pro letošní rok cíle směřující k 
optimalizaci výroby, zvyšování produktivity práce, což by mohlo vést v 
první fázi k návratu k investicím a následně později k tak očekávanému 
růstu spotřeby. Chci ale zdůraznit, že krize, kterou žijeme, není jen v 
ekonomické rovině, ale má i významný morálně-lidský rozměr. 
Skutečné hodnoty lze tvořit jen poctivou prací a ne podvodem nebo 
dokonce krádeží. Mylné přesvědčení, že lze něco získat zdarma na úkor 
zadlužení budoucnosti našich dětí, nebo dokonce na úkor druhého, má 
fatální následky pro celou společnost. Bible jasně říká: „Bez práce 
nejsou koláče” .
 
Jak v této situaci vidíte avizované zvýšení daní a návrat k progre-
sivnímu zdanění, díky němuž chtějí levicové strany financovat své 
předvolební sliby?
To může vést pouze k dalšímu prohloubení krize. Pokud chceme trestat 
firmy za to, že mají snahu v této velmi složité době podnikat, 
zaměstnávat lidi, tvořit hodnoty a přispívat do státní pokladny, je to cesta 
do slepé uličky. Firmy buď odejdou do daňového ráje, což je dnes 
jednoduché, nebo v některých případech skončí. 
Zkušenosti minulých let hovoří jasně. Menší sazba daně znamená větší 
výběr. Toto pravidlo ještě důsledněji platí pro malé živnostníky. Ti 
reagují na přiškrcení ze strany státu ještě pružněji. Proč má řemeslník 
nebo drobný obchodník dřít od rána do večera, bez proplácené dovolené 
a dalších zaměstnaneckých výhod, když vidí, že z jeho daní si někteří 
žijí bez toho, aby museli ráno vyjít z domu? To raději živnost pozastaví, 
nahlásí se na úřad práce, bude pobírat podporu a případně si přivydělá 
neoficiálně. Nezapomínejme, že menší firmy a živnostníci jsou motorem 
každé ekonomiky.
 
Vyšší zdanění tedy není pro zalátání děr ve státní pokladně nutné?
Není. Stát se musí v této době chovat jako každý z nás doma. Mohu si 
přeci pořídit jen to, na co mám, případně stačím splácet úvěr. Je třeba 
především šetřit na výdajové straně rozpočtu, budovat efektivní stát, 
zamezit korupci, a ne trestat zvýšením daní poctivé podnikatele. Je 
všeobecně známo, že stavíme dálnice o 25 procent dráž než v západní 
Evropě. Jak je to možné, když navíc v průměru vyděláváme 3x méně? 
Proč není státní aparát schopen kontrolovat, kam odtékají finanční 
prostředky?
 
Pravicové strany naopak chtějí hledat úspory přísnějším nastavením 
sociálního systému…
Sociální solidarita je nutná, ale systém je třeba nastavit tak, aby 
neodměňoval lenost na úkor poctivosti. Musí pomáhat opravdu 
potřebným, nikoliv podporovat ty, kteří svou energii vrhají do 
vynalézání dalších a dalších možností, jak ze státní i obecní pokladny 
vytřískat co nejvíce peněz. 
Odhady hovoří jasně. Z deseti procent nezaměstnaných je plná polovina 
těch, kteří o práci nemají zájem a nikdy pracovat nebudou.
Tento systém, ač prošel už některými změnami, je třeba dále zlepšovat. 
V opačném případě je urážkou poctivého člověka, který chodí celý život 
do práce, že nakonec má ve výplatním sáčku méně než občan 
zneužívající dávky a dokonce nižší důchod než ten, který nikdy 
neodpracoval ani jeden den.
 
Český Těšín jako jedno z prvních měst zavedlo vyplácení části dávek 
formou poukázek. Půjde se ještě dál?
Využili jsme tuto možnost z dílny tehdejšího ministra práce a sociálních 
věcí Nečase. Je to však stále malý krok k nápravě systému. Je třeba jít 
dále, ale radnice k tomu musí mít potřebnou oporu v zákonech. Jak je 
možné, že někteří neplatí nájem, komunální poplatky, pokuty, a přitom 
jejich dávky jsou nedotknutelné?
Pokud neplatiči dostávají sociální dávky, je třeba zavést možnost 
přímého odpočtu dluhu na nájemném, poplatcích za odpad nebo 
pořádkových pokutách. To povede i k omezení drobné kriminality. 
Pokud příjemce dávek bude vědět, že mu z nich můžeme odečíst pokutu 
za narušování soužití mezi občany, krádeže, prostituci a další, pak se 
zajisté také začne lépe chovat. Prozatím se nám tito lidé vysmívají, 
protože ve stávajícím systému jsou oni i jejich dávky nedotknutelné. 
Podobně je třeba například vyplácení dávek vázat na pravidelnou školní 
docházku. Proč máme z našich daní podporovat rodiny, kde děti nechodí 
do školy a jejichž rodiče se o ně řádně nestarají?

Děkuji za rozhovor 
Dorota Havlíková

 

Foto: Miroslav Umlauf

Těšínské listy4 AKTUALITYTěšínské listy



Městský informační kanál - vysílání prostřednictvím kabelové sítě v rámci SBD Těšíňan na 10. TV kanálu (207,25 MHZ) - 
aktuální dění ve městě, informace Městského úřadu, Policie ČR a Městské policie, reklamní vysílání a inzerce, společenská 
rubrika, Třinecký magazín, Těšínské minuty

Těšínské minuty - vysílání prostřednictvím webových stránek města, na internetovém portálu televize Polar 
(www.TVportaly.cz) a na zpravodajsko-publicistické stanici Public TV a na Infokanále města Českého Těšína. Časy 

vysílání na Infokanále: 7:00, 11:00, 14:00, 16.00, 18:00, 23:00.

K sledování Public TV je možno využít jednu ze 3 možností:
1) Satelitní vysílání (DVB-S) - Vysílání je realizováno v rámci paketu CS link na pozici 23,5 stupňů východně, Astra 3A a 

Astra 1E. Dostupné na celém území České republiky.
2) Digitální pozemní vysílání (DVB-T) - v Praze, Brně, Ostravě, Plzni a jejich okolí můžete stanici naladit také 

prostřednictvím pozemního digitálního vysílání. Postačí běžný set-top-box nebo televizor s vestavěným digitálním 
tunerem.

3) Kabelové vysílání (DVB-C) - Jde o kabelové vysílání, kde je TV Public zahrnut do základní programové nabídky. 
Kabeloví operátoři, s jejichž pomocí je možné TV Public sledovat: CENTRONET, ELSAT, EVKANET, KATEL, 
J.D.PRODUCTION, KABELOVÁ TELEVIZE CZ, MATTES AD, RIO MEDIA, SATT, STARNET, T-SYSTEM 
ČR, TESAS MEDIC, WMS, MAXPROGRES, CABEL MEDIA, SATTURN HOLEŠOVICE, COMA

Těšínské minuty lze na stanici Public TV shlédnout vždy v úterý ve třech patnáctiminutových blocích: 7:00, 17:00 a 24:00. 

Aktuální informace o dění ve městě

Považuji ocenění MPO a Czechinvestu v 9. ročníku soutěže Podnikatelská 
nemovitost roku za velký úspěch vedení města. 

Jedním z prvních měst v regionu, které si uvědomilo nutnost mít 
připravený pozemek s inženýrskými sítěmi pro lákání nových investic, bylo 
vedle Karviné i město Český Těšín. Pozemek vedle plánované rychlostní 
komunikace v sousedství stávající průmyslové zóny se přímo nabízel k tako-
vému využití. A to, že byl ve vlastnictví města, celý proces značně usnadnilo. 

Na začátku bylo potřeba překonat řadu překážek, například zajistit přímý 
sjezd z rychlostní komunikace. Projekt s podporou města se však postupně 
měnil ve skutečnost. Podařilo se získat dotaci na přípravu inženýrských síti. 
Při jednání s investory pomohla i úspěšná akreditace průmyslové zóny 
Ministerstvem průmyslu a obchodu. V této souvislosti je třeba vyzdvihnout 
pozitivní přístup českotěšínské radnice při jednání s firmami.

Obsazení průmyslové zóny Pod zelenou proběhlo v krátkém období 
vysoké aktivity investorů, kdy Česko patřilo k nejžádanějším zemím            
v Evropě vůbec. Český Těšín se po zprovoznění komunikace I/48 a v sou-
vislosti s umístěním výrobní firmy Hyundai v nedalekých Nošovicích stal 
vysoce atraktivním. Vedení města se podařilo využít období prosperity         
a krátkého aktivního zájmu o pozemky pod výrobní haly, kdy byli investoři 
ochotni zaplatit požadované poměrně vysoké částky.

Česlav Valošek, manažer průmyslové zóny

Ocenění průmyslové zóny
Letos uplyne 10 let od zahájení přípravy průmyslové zóny Pod zelenou. 

Co si v souvislosti s tím dnes vybavíte? 
Jsem rád, že se naše rozhodnutí o umístění rozvojové lokality v sousedství 

tehdy budoucí rychlostní komunikace I/48 na okraji města ukázalo jako 
správné. Málokdo si dnes asi již vzpomene, že dopravní křížení stávající 
silnice ul. Frýdecké a budoucí rychlostní čtyřproudové silnice I/48 bylo 
navrženo původně pouze jako dočasné.

Věděli jsme, že atraktivita lokality spočívá v napojení na tuto rychlostní 
komunikaci a tuto přednost budeme schopni využít ve prospěch města pouze 
tehdy, pokud bude existovat přímý sjezd z obchvatu do zóny. Vyvinuli jsme 
obrovské úsilí na Ředitelství silnic a dálnic a na Ministerstvu dopravy, aby se 
projektová dokumentace křižovatky, která tehdy měla již platné stavební 
povolení, upravila. Změny byly dosti výrazné, bylo třeba přeprojektovat 
poloměry napojení, přidat zrychlovací pruhy, atd. 
Naše snaha byla úspěšná, i za cenu několikaměsíčního zpoždění při 
dokončení křižovatky. Sjezd z rychlostní komunikace na ulici Frýdeckou má 
pozitivní význam nejen pro atraktivitu průmyslové zóny, ale i pro běžný 
denní život našich občanů a zásobování města.  

Zasadit se o vybudování zcela nové průmyslové zóny se ukázalo jako 
prozíravé. Lokalita se rychle obsadila, jaké firmy v zóně působí?

Máme zde místní firmu Kovona system, které se daří v oblasti velko-
sériové kovovýroby. V souvislosti se stavbou továrny Hyundai v Nošovicích 
se nám podařilo zaujmout několik korejských investorů. Firma Donghee zde 
postavila velkou halu na výrobu palivových nádrží pro osobní automobily. 
Jde o vysoce robotizované pracoviště s nejmodernější technologií, která jsou 
dnes dostupná na trhu. V obou firmách pracuje kolem 700 osob, firmy dávají 
práci dalším firmám v regionu.  

Jak vnímáte význam průmyslové zóny pro město? 
V regionu v minulosti ubylo pracovních příležitostí v souvislosti s útlu-

mem hornického průmyslu a hutnictví. Chceme nabídnout lidem nová 
pracovní místa, nikoliv však v těžkém průmyslu, který zatěžuje životní 
prostředí. Naším cílem je přitáhnout do města lehký průmysl s větší přidanou 
hodnotou.

Renomovaní anebo zahraniční investoři jsou motivací pro mladé lidi 
získat vyšší vzdělání a učit se cizím jazykům. Nová investice zachytí mnohé 
talentované studenty, kteří by jinak odešli za prací mimo region. 

Starosty Českého Těšína Ing. Víta Slováčka se ptala Dorota Havlíková

Se starostou o průmyslové zóně

Foto 2x: www.dzupin.com
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Kdo dohlíží na kvalitu veřejných zakázek?
Zajímala by mě jedna věc. Je na radnici člověk, který dohlíží na kvalitu 
provedených veřejných zakázek? Jestli ano, rád bych si s ním prošel naše město. 
Zajímalo by mě, jak to, že téměř vše, co se v městě opraví, je zakrátko v žalo-
stném stavu a nemluvím zde o vandalství. Například chodníky ze zámkové 
dlažby včetně náměstí jsou už podemleté s vypadlými kostkami, atd. Tyhle věci 
přece musí vydržet desítky let. Jak to, že neprobíhají reklamace a následné 
opravy? Jak to, že důsledně nedohlížíte, aby zakázky placené z našich kapes byly 
provedené kvalitně a jestli ne, tak na to, aby byly v záruce opravené. Čekáte, až 
skončí záruka, a pak se to za další peníze opraví? Dále podchod pod vlakovým 
nádražím - věčný problém. Jak to, že nebyl reklamován průsak spodní vody         
v první etapě rozšíření? Každý rok se tam natlačí voda, která v zimě zmrzne          
a všichni na tom tancujeme! Takhle bych mohl pokračovat se vším, co radnice 
nechá vybudovat - to se brzo rozpadá. Chci znát jméno člověka, který je za doh-
led na kvalitu veřejných zakázek zodpovědný, děkuji.

Odpovídá: Ing. Rostislav Rozsypal
V případě provádění kontroly prací a uplatňování následných reklamací u závad 
projevených v záruční lhůtě není pravdou tvrzení, že tyto nejsou ze strany města 
uplatňovány. Veškeré závady zjištěné při pochůzkové činnosti jsou 
zaznamenávány a v případě možnosti uplatnění záruky jsou tyto reklamovány.
Pokud se týká konkrétně náměstí, na které je zde poukazováno, byly uplatněny 
reklamace na popraskanou velkoformátovou dlažbu chodníků, kdy bylo v rámci 
reklamace vyměněno několik desítek metrů této dlažby. Dále byly uplatněny 
reklamace na povrchové úpravy instalovaného městského mobiliáře, nefunkčnost 
fontány podle deklarovaného řešení a několikeré reklamace uvolněných žulových 
kostek odvodňovacích žlabů. Veškeré možnosti uplatnění reklamací týkajících se 
náměstí skončily na konci  roku 2006, kdy uplynula záruční lhůta. Veškeré závady, 
které se projevily od tohoto data, jsou již tím pádem nereklamovatelné.
Rovněž v případě stavby podchodu se tvrzení, že město neuplatňovalo 
reklamovatelné závady, nezakládá na pravdě.
Realizace stavby podchodu byla zahájena v roce 1995 společností Profinvestik.    
Z důvodu nedostatečné kvality prováděných stavebních prací, do kterých spadá    
i nyní nejproblémovější místo, tj. napojení nové části podchodu na původní 
podchod Českých drah, byla s touto společností v r. 1996 smlouva ukončena. 
Takto nedokončenou stavbu následně převzala k dokončení společnost ODS 
(Ostravské dopravní stavby) s podmínkou, že nebere záruku za realizované místo 
napojení. Po celou dobu záruky byla uplatňována závada týkající se vzlínání 
spodní vody zejména v místě napojení. I přes skutečnost, že společnost ODS 
nepřevzala záruku za část díla realizovanou původním zhotovitelem, snažila se 
městu vyhovět a po celou dobu záruky stavby, cca 5 let, prováděla injektáže, které 
výrazným způsobem omezovaly průsak vody. Rovněž na novější části podchodu 
bylo uplatněno několik reklamací. Tyto však byly z velké části pro běžného 
nezúčastněného občana „neviditelné“, avšak dokazují, že město v případě 
možnosti uplatňuje reklamace na nekvalitně provedené práce.
V případě požadavku na uvedení konkrétního jména osoby zodpovědné za dohled 
na kvalitu prováděných prací nejsme schopni uvést konkrétní jméno, jelikož 
jednotlivé zakázky byly zajišťovány několika referenty z různých odvětvových 
odborů městského úřadu. 

Poškození stromu

Dobrý den, při výstavbě kanalizace na ulici Dubová v Horním Žukově byla 
stažena kůra ze stromu. Potřebuji informace, jak se k dané situaci zachovat, koho 
informovat a zda je potřeba strom pokácet?

Odpovídá: Ing. Marie Ručková
Dle zákona o ochraně přírody jsou dřeviny chráněny před poškozováním a 
ničením a ke kácení dřevin je nezbytné povolení orgánu ochrany přírody, není-li 
stanoveno jinak. Pokud dojde při výkonu podnikatelské činnosti k poškození 
dřeviny, může orgán ochrany přírody uložit dle ustanovení zákona pokutu dotyčné 
osobě až do výše 1 000 000 Kč. Ve vašem případě doporučuji se obrátit na orgán 
ochrany přírody (tj. MěÚ Č. Těšín, odbor výstavby a životního prostředí), 
kterému sdělíte bližší údaje o poškození stromu jako podklad pro zahájení 
správního řízení o pokutě. Další postup orgánu ochrany přírody bude vyplývat    
až z posouzení poškozeného stromu.

Údržba a oprava ulice Formanská, Školní

Dobrý den, v současné době je prováděna v ulicích výstavba kanalizace. Rádi 
bychom se spolu se sousedy dozvěděli, zda provádějící firma je povinna 
komunikace čistit tak, aby tyto byly schůdné. Jsme přesvědčeni, že v centru města 
by nebylo přípustné, aby se občané brodili nánosem bahna. Žádáme o zjednání 
nápravy. Prosíme rovněž o sdělení, zda po ukončení prací bude provedena 
celková oprava komunikací včetně položení nového asfaltového koberce. Stav 
obou komunikací byl v ubohém stavu již před zmíněnou stavbou a těžké 
mechanizmy je ještě více poškozují. Cesty se místy propadají, stávající asfalt je 
polámaný tak, že ohrožuje bezpečnost provozu. 

Odpovídá: Ing. Rostislav Rozsypal
Firma provádějící výstavbu kanalizačních řádů je samozřejmě povinna 
komunikace využívané pro stavbu průběžně čistit. V tomto směru probíhají 
pravidelné kontroly ze strany správce stavby i ze strany investora - Města Český 
Těšín. Pokud je zjištěno porušení této povinnosti, jsou neprodleně konána 
nápravná opatření. Při opakovaném porušení povinnosti čištění komunikací lze 
ze strany správce stavby uplatňovat finanční postihy za neplnění povinností 
plynoucích z uzavřené smlouvy o dílo. Budeme rádi, když při zjištění nedostatků 
budete informovat kontaktní osobu, Ing. Kondělku na tel. č. 553 035 562.
Ve věci následné opravy komunikací Vám bohužel musíme sdělit, že provedení 
celkových oprav komunikací nebylo možno zahrnout do projektu, takže po ukon-
čení stavby bude provedena pokládka živičného povrchu pouze v místech zásahu 
do komunikace a provedena oprava těch míst komunikací, které byly poškozeny 
provádějící firmou při stavebních pracích.

Využití obchvatu města

Dobrý den, rád bych získal informace o tom, jak pokračuje snaha města o ome-
zení těžké nákladní dopravy na ulici Jablunkovské. Jedná se o tranzitní dopravu 
ze směru Třinec na Karvinou a opačně. Jelikož ovzduší v našem městě bylo již   
po několikáté vyhodnoceno jako nejhorší v republice, jsem pevně přesvědčen,    
že budete brát ohled na zdraví a bezpečnost občanů našeho města. Děkuji za vaši 
odpověď.

Odpovídá: Ing. Eva Widnicová 
Omezení jízdy tranzitní těžké nákladní dopravy po ul. Jablunkovské a Karvinské 
si vyžaduje vyřešení úpravy křižovatky silnic I/48 a I/67, tj. napojení rampy A       
z obchvatu na ul. Karvinskou. Řešení situace v dopravním uzlu křižovatky je velmi 
složité. Rozhodnutí o způsobu úpravy křižovatky předpokládá provedení 
kapacitního posouzení propustnosti křižovatky. Nyní se řeší finanční krytí 
požadované studie.

Péče o rodinu

Dobrý den, chtěla bych se zeptat, kde si můžu vyřídit, že se budu starat o svou 
matku - je nemocná - a co k tomu potřebuji. Děkuji za odpověď.

Odpovídá: Mgr. Klaudie Dinelli
Potřebu péče o osobu závislou na pomoci jiné osoby řeší od 1.1.2007 tzv. 
příspěvek na péči, bližší informace naleznete na internetových stránkách města    
v sekci Městský úřad/Životní situace/Odbor sociální /Příspěvek na péči. Zde 
naleznete informace i nezbytné tiskopisy. Vyřizovat vás bude některá pracovnice 
dle příjmení vaší matky (pokud je trvale hlášena k pobytu v Českém Těšíně). 
Životní situaci řeší Městský úřad Český Těšín, odbor sociální, oddělení sociálních 
služeb a příspěvku na péči, Štefánikova 25 (budova vedle kina), Český Těšín. 
Kancelář č. 101, 102-105 v přízemí budovy.

Dotazy občanů

foto: Wiesław Przeczek
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Opět kácení stromů

Žádám o vysvětlení, proč bylo bleskově během soboty a neděle 
pokáceno několik desítek zdravých stromů v parku A. Sikory a mezi 
parkem a fotbalovým stadionem. Pokáceli jste dokonce i dva stromky 
zasazené snad před 4 lety. To, co se děje, přesahuje všechny meze! Je to 
snad součást nějakého projektu dělaného od stolu, kdy někdo na papíře   
o něčem rozhodne bez toho, že by se na ta místa šel podívat? Zničili jste 
nejhezčí část vycházkové cesty kolem Olzy. Ptám se tedy potřetí, kdo 
JMENOVITĚ o tomto kácení rozhodl a kdo JMENOVITĚ ho povolil.

Odpovídá: Ing. Rostislav Rozsypal

Předmětné kácení stromů bylo provedeno v rámci realizace společného 
česko-polského projektu SportPark - Park Sportowy, který byl schválen   
k realizaci Zastupitelstvem města Český Těšín. Při realizaci zmíněného 
projektu dojde k celkové rekonstrukci stávajícího parku Adama Sikory   
a části nábřeží Míru.
Projektová dokumentace byla zpracována autorizovaným krajinářským 
architektem ČKA, který je rovněž členem společnosti pro zahradní a kra-
jinářskou tvorbu. Před vlastním zpracováním projektové dokumentace, 
která vychází z projektu Zahrada dvou břehů, se uskutečnilo několik 
místních šetření za účasti projektanta, který vytipoval stromy k odstra-
nění. Při určování konkrétních stromů k odstranění zpracovatel projektu 
vycházel z následujících skutečností: 
- špatný růstový a kvalitativní stav většinou u starších stromů, kdy 
koruny byly silně prosychající s často se vyskytujícími zasychajícími 
větvemi
- výchovné, kdy došlo k odstranění stromů, které si již v daném místě      
v porostu silně konkurovaly tak, že nebyl umožněn rozvoj kvalitních 
korun těchto stromů
- změna organizace nebo výstavba nových cest v rámci parku A. Sikory, 
toto se týkalo pouze několika kusů stromů, kde nebylo vhodné z kom-
pozičních a funkčních důvodů se jim návrhem trasy vyhnout.

Na základě takto zpracovaného projektu bylo odborem výstavby         
a životního prostředí vydáno rozhodnutí o kácení stromů s termínem 
kácení nejpozději do 31.3.2010. V předmětném rozhodnutí je rovněž 
stanovena náhradní výsadba za vykácené stromy. Konkrétně se jedná     

2o výsadbu 22 ks nových stromů a celkem 270 m  keřových skupin, které 
budou vysázeny v prostoru rekonstruovaného parku a nábřeží Míru.

Dotazy občanů

V březnu letošního roku byla zahájena realizace dotační akce s názvem 
„Revitalizace městské zeleně v Českém Těšíně – ulice“. Předmětem této 
akce je kácení a výsadba dřevin, odstranění pařezů a ošetření stromů, dále 
drobné stavební práce.
Týká se to ulic nábřeží Svobody, Na Olšinách, části ul. Hornická, ulici 
Střelniční (pokračování 3. a 4. etapy), parčíku Pražská a Smetanova. V uve-
dených lokalitách došlo k odstranění několika desítek neperspektivních 
stromů, které nahradí rozsáhlé nové výsadby. Celkem bude na tyto lokality 
vysázeno 16 026 ks dřevin (134 ks alejových stromů a přes 15,5 tis. ks keřů). 
Nové dvě drátěné konstrukce pro popínavé rostliny vzniknou v parčíku 
Pražská, terén bude doplněn o novou dlažbu ze žulových kostek a nový kabát 
dostane i celá travnatá plocha. 
V parku Smetanova budou obnoveny dnes zanedbané mlatové cesty, 
stávající chodníky ze zámecké dlažby budou nahrazeny novou cestou ze šla-
páků. Rozsáhlá bude nová výsadba stromů a keřů, arboristy budou ošetřeny 
vzrostlé stromy, u kterých bude proveden zdravotní a redukční řez.
Celá akce si vyžádá finanční náklady ve výši 7 335 793 Kč. Na část této akce 
byla získána dotace z Evropské unie a Státního fondu životního prostředí 
ČR. Na financování nákladů se dále podílí i Město Český Těšín.
SFŽP ČR celou tuto akci pečlivě dozoruje a postupně přebírá již provedené 
práce. Celá akce bude dokončena do června 2010. Pro udržitelnost těchto 
lokalit bude dále pokračováno v tzv. dokončovací péči, a to po dobu dvou let.

Odbor místního hospodářství

Revitalizace městské zeleně

Na sklonku března začala dlouho očekávána revitalizace parku Adama 
Sikory, který je součástí projektu Sportpark.

„Začali jsme od kácení, abychom ještě stihli období vegetativního klidu. 
Pryč šly přestárlé nebo neperspektivní stromy nebo ty, které stály v cestě 
rozšíření stávajících chodníků,“ říká Daniel Boszczyk z odboru investičního 
českotěšínské radnice. Pokácené dřeviny budou nahrazeny novými, namísto 
42 starých stromů park získá 22 nových a 274 metrů čtverečních keřů.

Stávající stezka se rozšíří od fotbalového stadionu až po konec parku a 
pokryje se kvalitním živičným povrchem. Díky tomu se široká komunikace 
lemující břeh hraniční řeky, hojně používaná pro in-line bruslení nebo 
rodinnou cykloturistiku, prodlouží o dalšího půl kilometru. „Prozatím tato 
stezka vede od mostu Svobody po fotbalový stadion, nyní ji protáhneme dál, 
až na konec parku,“ dodává starosta Vít Slováček.

Dále projekt počítá se zbouráním dřevěných altánů před budovou 
restaurace a také starého amfiteátru. „Altány nahradíme novými, s amfi-
teátrem se však již nepočítá. Místo něj na opačné straně travnaté plochy 
vznikne zpevněná plocha. Na ní bude možno v případě potřeby instalovat 
mobilní pódium. Jde o levnější a jednodušší řešení,“ hodnotí starosta. 

Mladé rodiny, které park hojně navštěvují, potěší nový dětský koutek        
s houpačkami, prolézačkami a pískovištěm vedle posezení u restaurace a 
také nové sportovní hřiště na opačném konci parku. „To bude pokryto 
moderní gumovou vrstvou se sloupky pro natažení sítí, takže bude zajisté 
magnetem pro všechny milovníky volejbalu, badmintonu a dalších kolek-
tivních sportů,“ dodává Boszczyk.

Zajímavou proměnu naplánovali architekti po vodní nádrž, která se vyčis-
tí, získá nový břeh a ostrůvek s romantickým posezením a lávku. Rekon-
strukcí projde i téměř sto let stará maketa Piastovské věže postavená z říč-
ních oblázků, kterou v roce 1913 postavili mladí řemeslníci podle návrhu 
Viktora Holczaka. Na jejím vrcholku se nacházela ozdobná kovová kon-
strukce a z boku imitace hodin. Nyní je stavba ve špatném stavu a drolí se. 

Park už má 101 let, nyní projde zásadní proměnou
Celý prostor parku získá nové lavičky a odpadkové koše, poprvé se zde 

také objeví stojany na kola. (DH)

Park v roce 1909 založil účetní spořitelní společnosti polské národnosti 
Adam Sikora (1846 - 1910). Na výstavbu a výsadbu stromů věnoval své 
celoživotní úspory ve výši 15 tisíc rakouských korun. Sikorovy zásluhy       
o park připomíná pamětní deska odhalená před dvanácti lety. Pomník 
zakladatele parku z roku 1935 zničili během války Němci, kteří lokalitu 
přejmenovali na Freihetspark. 

Foto: Dorota Havlíková
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Díry zmizí, budou se radovat i bruslaři

Komplexní rekonstrukce probíhá na mostě Svobody a na ulici 
Tovární. Most i silnice se dočkají nového povrchu, navíc zde budou 
položeny nové chodníky. Opravy si vyžádají přes 56 milionů korun        
a město na ně získalo evropskou dotaci 48,8 milionu. Rekonstrukce 
začala třetí březnový týden a měla by skončit v listopadu.

„Jde o poměrně velmi frekventovanou dopravní tepnu, tomu odpovídá 
i míra poškození. Jsme velmi rádi, že jsme na finančně náročnou opravu 
získali dotaci. Zastávky MHD podél této trasy jsme už upravili              
na bezbariérové,“ říká starosta Vít Slováček.

Stavaři musí opravit silnici v délce 1600 metrů a lemující chodníky. 
Nový živičný povrch bude položen v úseku od ulice Střelniční              
po stavebniny na ulici Tovární. Silnice bude mít také zesílený podklad, 
aby zvládla dopravní zátěž.

Na hraničním mostu, který je z roku 1974, provedou stavební firmy 
celkovou rekonstrukci. "Všechny konstrukční vrstvy odstraníme až       
na hlavní nosnou konstrukci a provedeme sanaci spodní strany mostu. 
Nové budou také všechny prvky jako zábradlí či stožáry, které už jsou    
v současné době za hranicí životnosti," uvedl stavbyvedoucí Petr Váňa.
Rekonstrukce si vyžádá částečná dopravní omezení. Průjezdnost         
pro veřejnou dopravu a zásobování ale bude zachována. Na rekonstrukci 
se podílí trojice firem - D5, a.s. Třinec, ODS-Dopravní stavby Ostrava    
a Pozemní stavitelství Zlín.

Oprava ulice Tovární je i dobrou zprávou pro bruslaře, kteří ji 
využívají ve večerních hodinách, kdy řídne hustota dopravy. Moderní 
povrch, který silnice po odfrézování získá, umožní krásný zážitek z jízdy 
a prakticky tak výrazně prodlouží trasu z nábřeží podél řeky Olše, díky 
které se do Českého Těšína sjíždějí bruslaři z okolí i z polské strany 
hranice. „Je třeba však zdůraznit, že se bruslaři musí přizpůsobit 
pravidlům silniční dopravy,“ upozorňuje starosta. (DH)

Most Svobody v rekonstrukci
Homo sociale animal nebo homo 
homini lupus?
aneb o komunální odpovědnosti
O jaké odpovědnosti to bude řeč? 
Souvisí to s komunálním odpadem?     
S komunálními volbami? Nikoliv. 
Nicméně je vhodné se vrátit k významu 
slova „komunální“ - to znamená 
„patřící do pravomoci měst a obcí“. 
Komuna je pak nižší správní jednotka  
s částečnou samosprávou nebo také 
skupina lidí žijících v komunitě 
(společenství).

Citát, který by shrnul dnešní hlavní 
myšlenku, jsem sice nenašel, ale určitě 
existuje, protože tímto problémem      

se již muselo zabývat nespočetně lidí přede mnou. Pokusím se to tedy 
neuměle formulovat sám: Každý jedinec je odpovědný za komunitu,    
ve které žije, a komunita je odpovědná za něj. Je sice možný, a ne ojedi-
něle se vyskytující, jen  jednosměrný vztah, kdy se pouze komunita stará 
o jedince. Pokud jedinec není donucen vyššími okolnostmi k tomuto 
vztahu, pak lze tento nazvat parazitismem. Vyššími okolnostmi mohou 
být například zdravotní invalidita, nezaviněná ztráta práce nebo stáří. 

Problém vztahů a odpovědnosti v komunitě je samozřejmě složitější   
a lze ho zkoumat dvěma směry pohledu: pohledem společenství směrem 
k jedinci, a jedince směrem ke společenství. Ale abych to uvedl na kon-
krétních příkladech.

Například takové psí výkaly. Po roztátí sněhu se na světlo boží 
vyvalila taková spousta exkrementů, že jsem nabyl dojmu, že se pohy-
buji po Praze. Je to opravdu velmi nepříjemné a z vlastní zkušenosti 
mohu říct, že mi „šlápnutí do hovna“ žádné speciální štěstí, jak bývá 
zvykem tvrdit, nepřináší. Tady svoboda jednoho končí tam, kde začíná 
svoboda druhého. Určitě není žádný problém si vzít k venčení psa 
igelitový pytlík a pak hovínko svého miláčka vyhodit do odpadkového 
koše. Neboť pro mě tím miláčkem přestává být, když se musím dívat jen 
na chodník, abych se bravurním slalomem vyhnul všem nástrahám, 
přičemž mi utíkají ostatní krásy světa. Aneb chci být raději svobodným 
chodcem než Šárkou Záhrobskou.

Můžeme však jít ještě dále v pohledu na společenskou odpovědnost. 
Totiž v momentě, kdy vidíme, že majitel psa nikterak nereaguje na defe-
kační reflex svého miláčka, pak bychom ho na to měli slušně upozornit. 
Pokud ani potom nereflektuje svobodu chodců, pak je nutno si ji prostě 
vynutit. Podobně je to v případě, když vidíme někoho odhazovat 
odpadky mimo koš nebo ničit cokoliv, ať je to obecní lavička nebo 
soukromý majetek. Ano, tím veřejně proklamujeme, že nám není 
lhostejné prostředí, ve kterém žijeme. Tuto výhodu našeho malého 
města, kde se povětšinou známe, bychom si měli udržet a dále rozvíjet. 
V tom velkoměsta mají naopak obrovskou nevýhodu, a tou je úděsná 
anonymita a ledová lhostejnost obyvatel, kteří v nich žijí.

A můžeme dojít až nakonec, tedy do optima. Dokonce pro to pro-
středí, ve kterém žijeme, něco pozitivního uděláme sami od sebe.         
To bylo vidět při letošní vydatné sněhové nadílce. Byli lidé, kterým 
nevadilo uklidit chodníky před svým domem, i když dle novely zákona   
o pozemních komunikacích by se o to teoreticky mělo starat město. Těm 
patří uznání a dík. Byli ale i takoví, kteří okamžitě přestali uklízet.         
A město to samo nezvládlo. Po pravdě řečeno ani nemohlo zvládnout, 
protože volilo mezi variantami, zda vynaloží finance na zimní odklízení 
sněhu, nebo zda tyto zbudou na opravu toho či onoho chodníku, 
abychom v létě opět nemuseli kličkovat...

Odpovědnost města (tedy celé komunity) k jedinci vidím spíše v tom, 
aby mu vytvářelo vhodné podmínky pro jeho život jako takový a        
pro realizaci jeho vlastních plánů. Co může zvládnout jedinec, nechť to 
zvládá, nechť mu není lhostejná komunita. Město je pro to, aby 
realizovalo velké akce - stavbu parků, sportovních areálů a velkých 
investic, jako jsou např. kanalizace rozsáhlých lokalit a podobně, prostě 
toho, co jednotlivec sám nemůže dokázat.

Nakonec si přece jen dovolím jeden citát, a to Senekův: „Člověk je 
tvor společenský a byl zrozen pro společenství.“ (Homo sociale animal 
et in commune genitus mundum). Přejeme si jistě všichni, aby 
společenství našeho města vzkvétalo. A přání si je třeba plnit...

MUDr. Ladislav Langner 
(autor v článku vůbec nechtěl moralizovat, neboť sám sobě je největším 
nepřítelem)

Ecce homo

Foto: Dorota Havlíková

Přesně před rokem

Foto: Miroslav Umlauf

Na těchto dvou snímcích, pořízených přesně před rokem je vidět jaro
v plném rozkvětu. Jak tomu bude letos, počkáme si ještě dlouho?

MUDr. Ladislav Langner 
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Hned v březnu, když ustal mráz a sněžení, začaly opravy výtluků       
na silnicích v majetku města. Letošní tuhá a dlouhá zima se značně 
podepsala na stavu vozovek v celém regionu.

„Výtluky po zimě chceme mít opraveny do konce května, pokud nám 
to samozřejmě nebude komplikovat počasí. Pokud chceme mít opravy 
provedeny kvalitně, nelze asfaltovat například v dešti. Pro letošní rok 
máme na lokální opravy místních komunikací v rozpočtu města vyčle-
něnou částku 700 tisíc korun,“ uvedla vedoucí oddělení místního hospo-
dářství Marcela Recmanová. 

Dělníci již začali vyřezávat poškozené kusy asfaltu a vyplňovat je 
živicí ve středu města, kde se budou postupně přesouvat i s technikou     
z ulice Pražské na Božkovu, Havlíčkovu, Dukelskou a další. Souběžně 
budou firmy odstraňovat následky mrazů i mimo centrum, například    
na Sokolovské, Hrabinské, Mlýnské, Hřbitovní a dalších. „Do lokálních 
oprav jsou taktéž zařazeny místní komunikace i v přilehlých částech 
města,“ potvrdila Recmanová.

(DH)

Díry v silnicích mohou zmizet do května

Foto: Dorota Havlíková

Přijít o řidičský průkaz je dnes vcelku snadné. Stačí jet v obci 
rychlostí přes 93 km/h, případně 73km/h opakovaně během jednoho 
roku nebo třeba dosáhnout hranici 12 trestných bodů za méně závažná 
porušení zákona o provozu na pozemních komunikacích. Je potřeba si 
uvědomit, že v takovém případě nepřichází řidič pouze o svůj řidičský 
průkaz, ale co je z právního hlediska důležitější, o svá řidičská 
oprávnění. Ta řidič pozbude po uplynutí lhůt automaticky, avšak o jejich 
vrácení musí osobně požádat. Stává se, že řidiči, kterým byla uložena     
v přestupkovém nebo trestním řízení sankce zákazu řízení, řidičský 
průkaz neodevzdají. Ač je to jejich zákonná povinnost a jsou k tomu 
opakovaně vyzýváni a za toto porušení zákona rovněž sankcionováni. 
Po uplynutí doby zákazu řízení pak tito automaticky řídí s pocitem, že 
průkaz, tj. doklad o řízení mají a trest jim vypršel. Mít v ruce řidičský 
průkaz však ještě neznamená, že mohu po skončení trestu zákazu řízení 
opravdu řídit. Naopak je potřeba požádat o vrácení řidičských 
oprávnění, jinak se vystavuji nebezpečí páchání přestupku. Tímto 
přestupkem je řízení vozidla bez řidičského oprávnění. Zde porušení 
zákona je pak sankcemi stavěno na stejnou roveň, jako bychom řidičská 
oprávnění nikdy nevlastnili, tedy pokuta v rozmezí 25-50 tisíc a zákaz 
řízení v rozmezí 1-2 roky.

Pro upřesnění přidáváme tyto praktické informace. Zákaz řízení může 

Část Svibice se už letos dočká změny v parkování

V letošním roce dojde ke změnám v parkování ve třech lokalitách. 
Radnice se snaží najít způsob, jak v nejhustěji obydlených nebo 
nejčastěji navštěvovaných místech najít další místa pro odstavování aut.
„V Masarykových sadech dojde v rámci projektu Revitalpark k 
racionalizaci parkovacích míst a zvýšení bezpečnosti silniční dopravy. 

Před budovou Finančního úřadu budou zřízena šikmá stání, čímž 
přibudou místa hlavně pro klienty této instituce,“ uvedl místostarosta 
Stanislav Folwarczny.
Ve Svibici, kde byla v rámci Integrovaného plánu rozvoje města 
zahájena postupná proměna sídliště s pomocí velmi štědré dotace 
Ministerstva pro místní rozvoj, se letos v druhé polovině roku dočkají      
i nového systému parkování obyvatelé ulic Čáslavská a Svibická. Jde      
o střed sídliště, kde v minulosti projektanti nepomysleli na rozvoj auto-
mobilismu a potřeby majitelů aut. Nyní se tyto nedostatky v uzavřené 
zástavbě řeší velmi složitě.
„Na ulici Čáslavská vznikne v místě nevyužívaného hřiště nové parko-
viště s 24 novými místy,“ uvedl projektant Zbigniew Fukala z třinecké 
projekční kanceláře Delta.
Na ulici Svibická dojde v rámci IPRM k rozšíření stávající komunikace 
a změně nynějšího podélného parkování na kolmé. „Pak zde bude 
celkem 38 míst, z toho pět pro tělesně postižené, které jsou širší a se 
skoseným obrubníkem. V důsledku rozšíření komunikace a jiného 
systému odstavování vozidel se změní charakter zprůjezdnění této ulice, 
kde zůstane širší pruh pro bezkolizní průjezd aut. V této lokalitě se stává, 
že parkující vozidla komplikují přístup ke kontejnerům, případně 
průjezd hasičských a záchranářských vozidel. Jestliže zde zůstane volný 
pruh široký 2,6 m, jak je uvedeno v projektové dokumentaci, je průjezd 
těchto vozidel možný, avšak vzhledem k jejich rozměrům by mohlo 
dojít k poškození parkujících nebo projíždějících vozidel,“ uvedl 
referent investic Městského úřadu v Českém Těšíně René Raus.

(DH)

Fakta a mýty o zákazu řízení motorových vozidel
v přestupkovém řízení uložit obecní úřad obce s rozšířenou působností 
dle místa spáchání přestupku a v trestním řízení příslušný soud. Tutéž 
instituci je pak nutno žádat o upuštění od výkonu zbytku sankce zákazu 
řízení, avšak nejdříve po uplynutí její poloviny. Toto lze pouze u uděle-
ného zákazu řízení. Při dosažení hranice 12 bodů v bodovém hodnocení 
nelze žádat o upuštění, řidičská oprávnění pozbývá řidič na 12 měsíců 
bez možnosti zkrácení této doby. Řidičský průkaz se odevzdává vždy      
u místně příslušného úřadu podle místa trvalého bydliště. Na tomto 
úřadě pak musíte požádat o vrácení řidičských oprávnění. 

Pokud ode dne právní moci rozsudku nebo rozhodnutí, jímž došlo      
k uložení trestu nebo sankce zákazu činnosti spočívající v zákazu řízení 
motorových vozidel, uplynul více než jeden rok, přichází další 
komplikace, a to nutnost prokázat zdravotní a odbornou způsobilost. 
Zdravotní se prokazuje u praktického lékaře, odborná pak úspěšným 
přezkoušením, a to jak z pravidel provozu na pozemních komunikacích, 
techniky, tak z praktické jízdy. Řidič se přihlásí u kterékoli autoškoly, 
která jej nahlásí ke zkouškám.

Tomáš Hloušek

Foto: Lenka Mandryszová
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Tři českotěšínské školy - ZŠ Masarykovy sady, ZŠ Havlíčkova a ZŠ 
Ostravská se zapojily do projektu Ovoce do škol zdarma. Děti dostanou 
balíček plný ovoce jednou za dva týdny. Opatření, které v roce 2006 navrhla 
Evropská unie, má vést ke snížení dětské obezity a má je naučit jíst 
pravidelně ovoce a zeleninu. 

„Děti často dostanou doma peníze na svačinu a většinou si za ně obstarají 
hamburgery, chipsy nebo lízátka,“ říká třídní učitelka 3.B Lenka Svrčinová. 
Její žáci svým chováním popřeli slova kritiků tohoto programu, že ovoce 
skončí v koši. Všichni si balíčky hned rozbalili a zakousli se do jablek.

(DH)

První balíčky ovoce dostali žáci 3.B v základní škole Masarykovy sady

První žáci dostali ovoce zdarma
15. regionální veletrh fiktivních firem s mezinárodní účastí proběhl dne 

18. března 2010  mimořádně v prostorách budovy školy Obchodní akademie, 
Český Těšín, p. o., Sokola Tůmy 12, která je pravidelnou organizátorkou, 
neboť v Kulturním a společenském středisku Střelnice v Českém Těšíně 
probíhá rozsáhlá rekonstrukce. 

Jako každým rokem se veletrhu zúčastnily jak tuzemské, tak i zahraniční 
firmy. Zaregistrováno bylo celkem 13 fiktivních firem. Českou republiku 
reprezentovaly fiktivní firmy z Kroměříže, Ostravy, Karviné a Českého 
Těšína. Nechyběli naši tradiční zahraniční obchodní partneři ze slovenského 
města Čadce a polského města Cieszyna. Veletrh měl svou vážnost v tom, že 
jej poctili svou účastí pozvaní hosté: zastupitelé města Českého Těšína - 
starosta Ing. V. Slováček a místostarosta Mgr. S. Folwarczny, vedoucí 
pobočky Úřadu práce z Českého Těšína Ing. Věra Drastichová a zástupkyně 
Centra fiktivních firem Národního ústavu odborného vzdělávání z Prahy    
D. Batelková.

Studentské firmy nabízely a prodávaly na veletrhu své zboží a služby, 
uzavíraly obchodní smlouvy a zkoušely si jednání se zákazníky. Návštěvníci 
obdrželi fiktivní šeky, za které s chutí utráceli u stánků - za dovolenou          
v České republice nebo v zahraničí, objednávali si cateringové služby, 
oblékali se do nejnovějších světových trendů, nakupovali osobní automobily 
hotově či na leasing, kancelářské potřeby, využívali nabídek reklamní 
agentury, zakládali účet u banky, nechávali se pojistit, objednali si kom-
plexní služby spojené se svatbou - široké nabídce odolal jen málokdo. Výběr 
byl skutečně bohatý, prodávající kreativní a o zákazníky nebyla u stánků 
nouze. Součástí veletrhu byl kulturní program a 2 kategorie soutěží.

„Nejlepší prezentaci ve svém stánku“ získala fiktivní firma
Mon Ideé, s.r.o. (cateringové služby), OA Čadca, SK
„Nejlepší katalog“ měla vypracovaný fiktivní firma 
DreamDay, s.r.o. (svatební agentura), OA Český Těšín, CZ
Děkujeme za účast hostům, návštěvníkům, fiktivním firmám, ale i sponzo-

rům za poskytnutí darů. Těšíme se a zveme Vás na 16. ročník, který pro-
běhne v nových prostorách KaSS Střelnice.

Studenti 3. ročníků

Starosta Českého Těšína Ing. Vít Slováček byl také jedním z hostu veletrhu

Veletrh fiktivních firem

Šest milionů korun získalo město Český Těšín z Evropského sociálního 
fondu v rámci projektu, který má zvýšit úroveň, usnadnit a zatraktivnit 
výuku anglického jazyka. Půldruhého milionu již posloužilo na nákup nové 
IT techniky a vybavení jazykových učeben v každé ze šesti základních škol 
na území města. Angličtináři si převzali interaktivní tabule, dataprojektory, 
notebooky, speciální software, hlasovací zařízení, sluchátka pro žáky a další.
„Základem projektu je i to, že učitelé budou vytvářet didaktické pomůcky  
ve čtyřech oblastech – pro práci s interaktivní tabulí, textové materiály, 
transparenty a dále pracovní karty a didaktické hry. Školy si je pak budou 
vyměňovat. Některé pomůcky budou rovněž zpracovány v polském jazyce   
s ohledem na skutečnost, že se vyučuje na některých zařízeních jako 
nepovinný předmět,“ říká místostarosta Stanislav Folwarczny. Radnice chce 
dále směřovat prostředky do rozvoje vzdělávání a zvyšovat tak konkurence-
schopnost českotěšínských dětí nejen v dalším procesu učení, ale také poz-
ději na trhu práce.
„To zařízení určitě bohatě využijeme. V naší škole se učí druhým rokem 
angličtina povinně již od první třídy,“ uvedla ředitelka Základní školy Pod 
Zvonek Renáta Wapieniková.
Součástí projektu je i školení pro tvorbu pomůcek a co nejefektivnější 
využití nové techniky. Pětadvacet pedagogů navíc pojede do Finska, aby 
mohlo načerpat další zkušenosti z výuky angličtiny jako cizího jazyka v jiné 
zemi Evropské unie. 
Projekt je plánován na 30 měsíců, předpokládané ukončení je v květnu 2012.
(DH)

Foto Dorota Havlíková: Na fotografii místostarosta města Mgr. Stanislav 
Folwarczny slavnostně předává interaktivní tabuli

Angličtina do škol

Na sklonku března proběhla v Těšínském divadle netradiční módní 
přehlídka, kterou připravil výtvarný kroužek polského gymnázia. Výtě-
žek z této přehlídky poputuje do střediska Eben Ezer z Horního Žukova. 
Akce byla financována z projektu „Malé granty“ Fondu T-Mobile.  (HS)

Charitativní přehlídka

Foto: Dorota Havlíková

Foto: Dorota Havlíková

Foto: Halina Szczotka
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Druhým nejstarším obyvatelem zařízení Slezské humanity ve Svibici je    
po 105letém Gabrielovi Miksovi pan Albín Hrabiec. Jubilant oslavil první 
březnový den 99 let. 

Pochází z Havířova a v zařízení žije už čtyři roky. Miluje přírodu a zvířata, 
celý život žil na statku a personál Humanity mu udělal největší radost, když 
si mohl vyjet ven a pohladit koně. Pokud jde o pamlsky, miluje vše sladké. 
Pan Hrabiec se těší na léto, až bude moci trávit více času v zahrádce, kterou 
má zařízení k dispozici.

Na snímku panu Hrabiecovi k narozeninám blahopřeje místostarosta 
PaedDr. Milan Pecka

Jubilant pan Hrabiec

Foto: Dorota Havlíková

Vzácného jubilanta přivítal Klub důchodců, který působí v našem městě. 
Navštívila nás naše rodačka Helena Makovičková, které se dožila v plné 
duševní svěžesti úctyhodných 90 let. Starosta města Vít Slováček a ostatní 
členové klubu popřáli oslavenkyni k tomuto významnému jubileu mnoho 
osobní spokojenosti, životního optimismu a stálý úsměv na tváři. Ještě 
mnoho let radosti ze života v kruhu svých blízkých a známých přeje Klub 
důchodců č. 4.

Narozeniny v Klubu důchodců

DŮLEŽITÉ SDĚLENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČESKÝ TĚŠÍN 

Dovolujeme si upozornit širokou veřejnost na změnu sídla naší organizace, 
která od 1.3.2010 sídlí v objektu na adrese Český Těšín, Štefánikova 877/3. 
Jedná se o budovu naproti tiskáren, ve které se rovněž nachází Klub seniorů 
při Sociálních službách Český Těšín. Veškeré kontakty (telefony, bankovní 
spojení, e-maily) zůstaly nezměněny a jsou mimo jiné rovněž k dispozici     
na www.sostesin.cz

Při této příležitosti oznamujeme, že v sídle organizace je možno dle stano-
vených pravidel pronajmout prostory pro uskutečnění různých besed, 
přednášek, schůzí, apod. Bližší informace je možno získat na tel. 558 712 
399, 558 712 686.

Zároveň upozorňujeme stávající půjčitele a případné zájemce o půjčovnu 
kompenzačních pomůcek, že tato rovněž sídlí na nové, výše uvedené adrese. 
Půjčovní doba je pondělí až pátek vždy od 7.00 do 14.30 hodin. 

V rámci činnosti organizace je zajišťována i Poradna pro náročné životní 
situace, kterou bylo možno využít vždy v úterý a středu. Od 1.4.2010 
dochází ke změně návštěvní doby, a to následujícím způsobem:

úterý 9.00 - 11.00 hod.
čtvrtek 12.30 - 14.30 hod.

Ing. Bernarda Urbancová, ředitelka organizace 

Důležité sdělení

Nejlepšího policistu za rok 2009 z Obvodního oddělení v Českém Těšíně 
odměnilo vedení města. Třiatřicetiletý vrchní inspektor Dušan Zahradník 
dostal od starosty Víta Slováčka pamětní list a obrazové publikace o regionu.
„Nadpraporčík Zahradník byl oceněn za dlouhodobou práci u Policie.          
Je svědomitý, samostatný a byť mlád, propracoval se již do skupiny 
dokumentace. Ta se zabývá především zpracováním přečinů s trestní sazbou 
do tří let. Je to velmi náročná mravenčí práce, kdy je třeba v krátkém čase 
shromáždit dostatek důkazů ve zkrácené formě přípravného řízení," říká 
vedoucí Obvodního oddělení Miloslav Rusniok s tím, že každé obvodní 
oddělení z Karvinska vždy nominuje jednoho policistu.

Inspektor  Zahradník se v poslední době se svými kolegy mezi jinými 
podílel na rozkrytí skupiny, která na území města vyráběla a prodávala 
omamné látky. Stará se o šestiletého syna a chystá se na vysokou školu. 
Starosta ohodnotil spolupráci radnice, státní i městské policie, pro kterou 
před dvěma lety vytvořili speciální rámcovou smlouvu, jako velmi dobrou. 
„Stále častěji realizujeme společné projekty na posílení bezpečnosti            
ve městě. Zmíním například smíšené hlídky, společné preventivní akce       
na místní úrovni proti podávání alkoholu mládeži, drogám, podvodům           
na seniorech a drobné trestné činnosti. Díky tomu se Český Těšín je 
zřídkakdy objevuje v policejních svodkách a kriminalitu zde máme snad 
nejnižší ve srovnání s okolními městy," říká starosta.

(DH)

Foto: Oceněný policista přebírá ocenění z rukou starosty města Ing. Víta 
Slováčka

Nejlepší policista roku 2009

V minulém čísle jsme vám představili jubilantku paní Kuchtíčkovou, které 
jsme omylem uvedli křestní jméno Vlasta namísto Libuše. Paní Libuši 
Kuchtíčkové se tedy tímto omlouváme. 

Naše místní skupina již není počtem velká, je však soudržnou oázou 
klidné vzájemnosti v dnešní době. Členové vyššího věku jsou vděčni za kaž-
dou návštěvu a kontakt se světem. Jsou mezi námi i vážně nemocní, a to je 
právě pole činnosti pro mladší členy. Naším členem byl i pan Vladislav 
Rucki, který zemřel v prosinci minulého roku. Bohužel už pro nás nestačil 
uskutečnit přednášku o astronomii, na kterou se spolu s námi velmi těšil.

Mnozí naši členové se významně zasloužili o praktické šíření idejí 
Červeného kříže. Mezi ně patří paní Františka Veselá a pan Drahoslav Bača. 
Máme mezi sebou i zdravotníky ČČK a dárce krve, který má již více než 200 
odběrů.

Dne 16. února 2010 navštívili předseda a jednatelka naší 4. místní skupiny 
ČČK v Českém Těšíně pan Michal Karlický a paní Eva Fronczková starostu 
města pana Ing. Víta Slováčka a informovali ho o činnosti. Pan starosta byl 
nadšen a k naší velké radosti se i on stal členem ČČK.

Za 4. místní skupinu ČČK Český Těšín 
Eva Fronczková, jednatelka

ČČK Český Těšín má nového člena

Omluva redakce

Foto: Dorota Havlíková

Únor bílý pole sílí - neškodné pořekadlo, které vymysleli naši předkové   
na základě svých pozorování přírody. Pak je tady ještě jeden ÚNOR, ten 
takzvaně vítězný v roce 1948. A tam by se mohlo říkat: vítězný únor -
demokracie úmor. Vím co říkám, jsem totiž pamětníkem toho února - ten 
totiž hluboce poznamenal celý můj život! Vůbec bych neměl v úmyslu 
výročí těch neblahých událostí vzpomínat, kdyby mě k tomu nedonutil jeden 
"pivní skaut", který se sám hrdě hlásí ke komunistické straně a kterého občas 
potkávám. Ten mi již dvakrát v tomto roce připomněl, že se blíží volby a že 
oni pořádně zatočí s těmi demokraty a  k tomu přidal, že nám zakroutí 
krkem! "Pivní řeči" - pomyslíte si. Já ale už své zkušenosti s fyzickým 
násilím v roce 1949 mám. Tak jsem nám všem chtěl jen připomenout, jaká 
budoucnost by čekala všechny demokraticky smýšlející občany v případě 
vítězství politických stran vyznávajících diktaturu a potírajících jakýkoliv 
jiný názor.

Rudolf Marek 
jeden ze zakládajících členů OF a ODS v Českém Těšíně

Zamyšlení
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Svoz popelových nádob
Svoz sběrných nádob s intervalem 1 x 14 dní je i v letošním roce zajiš-
ťován v liché týdny.    

Zrušení pytlového svozu bioodpadu
Oznamujeme občanům, že v letošním roce nebude z finančních důvodů 
probíhat pytlový svoz biologicky rozložitelného odpadu. Tento odpad 
můžete bezplatně odevzdávat na Sběrném dvoře na ul. Na Horkách.  

 

Provozní doba ve sběrném dvoře na ul. Na Horkách je následující: 

Úterý 8:00 – 18.00 hodin
Čtvrtek 8:00 – 18:00 hodin
Sobota 8:00 – 14:00 hodin

Po prokázání totožnosti jsou ve Sběrném dvoře na ul. Na Horkách 
bezplatně fyzickým osobám (občanům s trvalým pobytem v Českém 
Těšíně) odebrány nebezpečné složky komunálního odpadu, elektro-
zařízení, které podléhá zpětnému odběru (jedná se o světelné zdroje, 
chladicí zařízení, velké a malé spotřebiče, televizory, monitory a velká 
zařízení), vytříděné složky komunálního odpadu (papír, plasty a sklo), 
kompostovatelný a objemný odpad. 

Právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání mohou využívat 
sběrného dvora pouze  za účelem odložení elektrozařízení, které podléhá 
zpětnému odběru. Od servisů a prodejců bude elektrozařízení odebráno 
bezplatně, pokud se prokáží kartou účastníka kolektivního systému.  
Bezplatný zpětný odběr se vztahuje pouze na kompletní elektrozařízení.

UPOZORNĚNÍ: Na sběrném dvoře nelze odevzdat azbestové roury     
a azbestové a eternitové střešní krytiny, tento odpad nepatří mezi 
komunální odpady a občané si jeho likvidaci musí objednat u oprávněné 
osoby.    

Odvoz odpadů

Rada města Český Těšín na své 36. schůzi dne 10.3.2010 schválila 
Záměry Rady města na rok 2010, a mezi jinými i „zelené úřadování“.    
A co to je „zelené úřadování“?
Zelené úřadování je zkrácený název pro environmentálně příznivé 
chování institucí financovaných z veřejných prostředků, jako jsou např. 
obecní, městské či krajské úřady, školy, školky, domy s pečovatelskou 
službou. Environmentálně příznivým provozem je takový provoz, který 
na základě současných znalostí a technických a ekonomických možností 
minimalizuje dopad činnosti úřadu na životní prostředí. 
Zavedením „zeleného úřadování“ chce městský úřad snížit negativní 
vliv provozu úřadu na životní prostředí, uspořit provozní náklady (např. 
energie, kancelářské potřeby), ovlivnit trh ve prospěch environ-
mentálních šetrných výrobků a v neposlední řadě jít příkladem občanům 
a firmám v přístupu k ochraně životního prostředí. Zelené úřadování se 
dotýká nakládání s odpady (systém třídění odpadů), úspor energie 
(nákup energeticky úsporných zařízení), nakupování materiálů 
(zohledňování ekologické šetrnosti - certifikáty, recyklované materiály, 
místní produkty) a samotné činnosti úřadu (zavedení pravidel úsporného 
tisku, upřednostňování elektronických dokumentů před tištěnými), apod. 
Zelené úřadování je proces, který byl již v některých oblastech činnosti 
Městského úřadu nastartován, avšak je to proces, který není nikdy 
ukončen a neustále se vyvíjí.

Jarmila Lyčková

Zelené úřadování

Foto: Lenka Mandryszová
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Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Provozní doba sběrného dvora 

Černé skládky vedle kontejnerů 

Těšínské firmy mají problémy s odpady

Někteří občané stále odkládají kusový odpad, křesla, skříně, koberce, 
vyřazená elektrozařízení, ale také odpad z rekonstrukcí bytů, z výměny 
oken a spoustu dalšího odpadu vedle kontejnerů na komunální odpad. 
Zřejmě si tito „zakladatelé skládek“ neuvědomují, že se dopouštějí 
přestupku. Kontejnery o objemu 1100 l slouží pouze k odkládání 
směsného komunálního odpadu pocházejícího z běžné činnosti v domác-
nosti. Potřebuje-li se někdo zbavit objemného odpadu, jako jsou skříně, 
sedací soupravy, křesla, koberce, okna, nebo potřebuje-li se zbavit 
nebezpečného odpadu, pak jej nemůže odkládat do těchto kontejnerů a 
už vůbec jej nesmí odložit vedle těchto kontejnerů. Zákon o přestupcích 
(č. 200/1990 Sb.) dává možnost správnímu orgánu, tedy Městskému 
úřadu Český Těšín uložit přestupci za toto protiprávní jednání pokutu   
až do výše 50 000,- Kč. 
Upozorňujeme, že odpadkové koše slouží pouze pro drobný odpad! 

Občané se dotazují na službu přistavení velkoobjemových kontejnerů, 
kterou město v minulých letech zajišťovalo. Vzhledem k tomu, že má 
vysoké náklady na odstraňování skládek na stanovištích kontejnerů, tyto 
kontejnery nebudou přistavovány. 
Žádáme občany, pokud se setkají s tím, že někdo odkládá odpad vedle 
kontejnerů, aby tuto skutečnost nahlásili na odbor místního hospodářství 
(tel.: 553 035 535), poté může být provinilci v přestupkovém řízení 
uložena pokuta.
Město vynakládá na odpadové hospodářství nemalé finanční prostředky. 
Pro občany města je v provozu sběrný dvůr, který byl rozšířen a zmoder-
nizován. Sběrný dvůr na ul. Na Horkách slouží pro odložení objemného 
odpadu, bioodpadu, nebezpečného odpadu a slouží i jako místo zpětného 
odběru (lze odložit vyřazená elektrozařízení). Sběrný dvůr odebírá 
odpady od fyzických osob ZDARMA. Všichni občané mají možnost se 
odpadu zbavit tak, aniž by zakládali skládky vedle kontejnerů. 

Věříme, že za přispění všech se snad zbavíme černých skládek, které 
bohužel zatím stále vznikají.

Odbor místního hospodářství se stále setkává s tím, že některé 
právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání nemají zajištěnou 
likvidaci odpadu ze své podnikatelské činnosti. Tyto firmy své odpady 
vhazují do kontejnerů města, takže likvidaci jejich odpadů hradí město.  
Upozorňujeme proto všechny, kteří stále nedodržují zákon o odpadech 
(č. 185/2001 Sb.), aby si záležitosti vyplývající z uvedeného zákona dali 
urychleně do pořádku. 
Právnickým osobám a fyzickým osobám oprávněným k podnikání může 
být za znečištění veřejného prostranství nebo odložení věci mimo 
vyhrazené místo uložena pokuta dle zákona o obcích (č. 128/2000 Sb.) 
až do výše 200 000 Kč, popř. pokud využívají systém zavedený městem 
bez písemné smlouvy s městem a nemají zajištěno využití a odstranění 
odpadů, tj. že odkládají odpad z podnikatelské činnosti do kontejnerů 
města, na sběrný dvůr, může být dle zákona o odpadech (č. 185/2001 
Sb.) uložena pokuta až do výše 300 000 Kč. 

Město bude v nejbližších týdnech provádět kontroly a s provinilci se 
bude zahajovat správní řízení a následně bude ukládat pokuty.



Zastupitelé se na svém posledním zasedání rozhodli, že prodají pozemky   
v lokalitě autobusového stanoviště v Českém Těšíně zvané také pracovně 
Zlatý trojúhelník. V nabídce jsou dvě plochy (zóny): K zástavbě komerčními 
objekty na ploše A a zástavbě polyfunkčním objektem na  ploše B. Pro obě 
zóny byla znalcem stanovena tržní cena 2 170 za metr čtvereční s tím, že       

2 2v lokalitě A jde o 14 200 m , v lokalitě B o 6 200 m . Lhůta pro předložení 
nabídek končí posledním květnovým dnem.

„Již jednou jsme plochu autobusového nádraží nabízeli. Investor se tehdy 
našel, ovšem v důsledku ekonomické recese od projektu výstavby obchodní 
galerie odstoupil,“ uvedla vedoucí odboru majetkoprávního Michaela 
Karasová.

Radnice hodlá s novým investorem pro zónu B podepsat na dobu určitou 
nájemní smlouvu a současně smlouvou o budoucí smlouvě kupní vázanou  
na zahájení výstavby. Kupní smlouva bude uzavřena do 90 dnů po zápisu 
rozestavěné stavby do katastru nemovitostí. V rámci řešení zóny A chce 
radnice uzavřít nejprve smlouvou o budoucí smlouvě kupní vázanou           
na demolici stávajících objektů. Kupní smlouva pak může být uzavřena až 
po provedení záznamu o odstranění staveb v katastru nemovitostí. 

Investor bude smluvně vázán využít pozemky pouze ke sjednanému účelu. 
To znamená, že se bude muset držet městem schválených projektů.

„To jsou ochranné prvky, které jsme do nabídky zavedli. Pozemky budou 
přepsány na nového majitele až v době, kdy skutečně provede v této lokalitě 
stavební práce. Navíc byly zavedeny kauce ve výši půl a tří milionů korun. 
Ty budou sloužit jako záruka po celou dobu realizace investičního záměru.  

Prodej pozemků v centru města

Harmonogram prostorového čištění komunikací vymezených pro par-
kování vozidel pro rok 2010

V letošním roce bude opět probíhat prostorové čištění místních 
komunikací v lokalitách parkování města Český Těšín. Touto cestou chceme 
oznámit řidičům nejen osobních automobilů, aby v níže uvedených 
lokalitách označených v daném termínu dopravním značením o prostorovém 
čištění neparkovali a zaparkovali svá vozidla mimo tyto části města na dobu 
nezbytně nutnou. Vyhnete se tak nepříjemnostem s městskou policií. 
Děkujeme vám za kladný přístup k prostorovému čistění města. „Naše heslo 
čisté město“. 

Centrum a přilehlé lokality
ul. Nádražní - parkoviště malé (před prodejnou hudebních nástrojů),
ul. Viaduktová - parkoviště 6.4., 5.8.
ul. Sokola Tůmy - parkoviště (před školou umění), 
ul. Hlavní třída (od ČSOB po ul. Viaduktova a od ul. Odboje po most 
Družby)  8.4., 10.8. 
ul. Nádražní - parkoviště (od pošty po dům Nádražní 27)  27.7, 25.11.
ul. Pražská 13.4., 12.8.
ul. Božkova 15.4., 17.8.
ul. Štefánikova 20.4., 19.8.
ul. Čapkova 22.4., 24.8.
ul. Moskevská 27.4., 26.8.
ul. Smetanova 29.4., 31.8.
ul. Dvořákova 4.5.,   2.9.
ul. Havlíčkova 6.5.,   7.9. 
ul. Bezručova 11.5.,   9.9.
ul. Střelniční 13.5., 14.9.
ul. Tovární (od Střelniční po Hraniční) 18.5., 16.9.
ul. Třanovského 20.5., 21.9.
ul. Sokola Tůmy (od garáží po rest. Marlen) 25.5., 23.9.
ul. Masarykovy sady 27.5., 27.9.
ul. Smetanova - parkoviště (u Tržnice) 1.6., 30.9.
ul. Alšova - parkoviště (slepá ulice) 13.7., 11.11.
ul. Tyršova 22.7., 23.11.
ul. nábřeží Míru - 2x parkoviště (v lokalitě u PČR) 29.7., 30,11.
ul. Studentská - parkoviště 20.7., 18.11.
Sídliště Ostravská, Kopernikova
ul. Koperníkova, ul. Mánesova - parkoviště 3.6., 5.10.
ul. Mánesova (mimo parkoviště),       20.7., 18.11.
ul. Koperníkova (pod Mlýnem) - parkoviště 8.6., 7.10.
ul. Ostravská - parkoviště (před domy Ostravská 50-64)   7.7., 4.11.
ul. Zelená - parkoviště (za domy Hrabinská 25a,b,c)   8.7., 9.11.
 
Sídliště Slezská
ul. Úvoz - parkoviště (před domy Úvoz 13,15,17),
ul. Slezská (za domem 38) - parkoviště, 
ul. Slezská (před domem 24-30) - parkoviště 24.6., 27.10.
ul. Slezská - parkoviště (před Havanou) 1.7., 2.11.

Harmonogram prostorového čištění komunikací 

ul. Slezská - parkoviště (před domy Slezská 1,3 a 5,7) 22.6., 21.10.
ul. Úvoz - parkoviště (pod domem Hrabinská 48) 29.6., 28.10.

Sídliště Hornická
ul. Hornická - parkoviště malé (před domy Ostravská 72,74,76)10.6., 12.10.
ul. Hornická - parkoviště velké (před domy Hornická 15,17,19) 15.6., 14.10.
ul. Hornická (komunikace) 17.6., 19.10.

Sídliště U mlékárny
ul. U Mlékárny 15.7., 16.11.

Sídliště Svibice
ul. Polní (od konzumu po dům Polní 31) 6.4., 18.5., 7.9., 19.10.
ul. Polní (od domu Polní 31 po ul. Žukovská)   8.4., 20.5., 9.9., 21.10.
ul. Polní - parkoviště (před domem 36)      15.4., 27.5., 18..9., 28.10.
ul. Polní - parkoviště (vedle Konzumu) 13.4., 25.5., 14.9., 27.10.
ul. Mládežnická 20.4., 1.6., 21.9., 2.11.
ul. Svibická 22.4., 3.6., 23.9., 4.11.
ul. Kysucká 27.4., 8.6., 27.9., 9.11.
ul. Čáslavská 4.5., 15.6., 5.10., 16.11.
ul. Kysucká - parkoviště 29.4., 10.6., 30.9., 11.11.
ul. Okružní vč. plochy před domem 5 6.5., 17.6., 7.10., 18.11.
ul. Okružní - parkoviště malé (u schodů) 11.5., 22.6., 12.10., 23.11.
ul. Okružní - parkoviště velké (před domy 30,28) 13.5., 24.6., 14.10., 25.11.
Pod Zvonek - parkoviště (před domem 24) 18.5., 29.6.,19.10., 30.11.

Zpracovala: Marcela Recmanová
 vedoucí oddělení místního hospodářství 

Foto: www.dzupin.com

Foto: www.dzupin.com

V případě, že investice nebude realizována, propadne kauce městu,“ dodává 
Karasová.

Investoři musí v obou případech předložit zastupitelům zastavovací studii 
s vizualizací navrženého řešení, časový harmonogram realizace a způsob 
financování, který schválí zastupitelé. 

Bližší informace k této problematice poskytne odbor majetkoprávní 
Městského úřadu v Českém Těšíně, 3. poschodí, č. dveří 404 na tel. číslech 
553 035 250 nebo 553 035 251. Bližší údaje jsou k dispozici rovněž             
na internetových stránkách města http://www.tesin.cz
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Informace Finančního úřadu v Českém Těšíně
Finanční úřad informuje poplatníky a plátce daně, že veškeré daňové 

tiskopisy včetně případných pokynů k jejich vyplnění naleznou na inter-
netových stránkách České daňové správy http://cds.mfcr.cz v sekci Daňové 
tiskopisy, odkud si je mohou i stáhnout. Tyto tiskopisy si lze vyzvednout       
i na Finančním úřadě, avšak z důvodu úsporných opatření budou vydávány 
vždy pouze po jednom kusu.

Daňový kalendář pro období od 16.4.2010 do 30.6.2010
- 20.4.2010 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 

fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    
- 26.4.2010 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty za březen 

2010 nebo za I. čtvrtletí 2010 a zároveň termín pro úhradu této 
daně
- termín pro podání souhrnného hlášení na DPH za březen 2010 
nebo za I. čtvrtletí 2010

- 30.4.2010 - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby 
daně za březen 2010

- 20.5.2010 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    

- 25.5.2010 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty za duben 
2010 a zároveň termín pro úhradu této daně

                  - termín pro podání souhrnného hlášení na DPH za duben 2010

- 31.5.2010 - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby 
daně za duben 2010

                   - termín pro úhradu daně z nemovitostí (u poplatníků s daňovou 
povinností do 5.000,- Kč) nebo pro úhradu 1. splátky daně 
z nemovitostí (u poplatníků s daňovou povinností 
nad 5.000,- Kč s výjimkou samostatně hospodařících rolníků)

- 15.6.2010 - termín pro úhradu čtvrtletní nebo pololetní zálohy na daň 
z příjmů fyzických osob a daň z příjmů právnických osob

- 21.6.2010 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    

- 25.6.2010 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty za květen 
2010 nebo za I. čtvrtletí 2010 a zároveň termín pro úhradu této 
daně

                  - termín pro podání souhrnného hlášení na DPH za květen 2010
- 30.6.2010 - termín pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob a 

přiznání k dani z příjmů právnických osob za rok 2009 (pokud 
má daňový subjekt povinný audit nebo mu daňové přiznání 
zpracovává daňový poradce či advokát) a zároveň termín pro 
úhradu těchto daní

                   - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby 
daně za květen 2010

Ing. Slavomír Hloušek, vedoucí oddělení daňové správy
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Odbor územního rozvoje jako pořizovatel územně plánovací 
dokumentace připravuje nový právní dokument města k veřejnému 
projednání. Už se nebude jednat o územní plán sídelního útvaru, ale 
bude to územní plán města, který je zpracován pro území města Český 
Těšín se všemi integrovanými katastry, bez území obce Chotěbuz.

Jak jsme již v předchozích číslech informovali, je tento dokument 
zpracován ve smyslu nového stavebního zákona, kde jsou vymezeny 
nové zastavitelné plochy a zastavěná území s důrazem na ochranu 
nezastavěného území. Na základě provedeného průzkumu terénu byl 
zjištěn skutečný stav stávajících objektů včetně oplocení, podle kterého 
bylo zastavěné území upraveno tak, aby vlastníci v těchto vymezených 
plochách mohli realizovat doplňkovou zástavbu, případně řešit bytovou 
situaci rodinných příslušníků a aby nedocházelo k dalšímu ukrajování 
volné krajiny. V zadání územního plánu, které Zastupitelstvo města 
schválilo v březnu letošního roku, byly vypuštěny plochy a redukovány 
některé dlouhodobě nevyužívané plochy. Jejich vlastníci byli vyzváni, 
aby v případě skutečného zájmu svůj investiční záměr připravili a zajis-
tili podklady pro vydání územního rozhodnutí. Většina z nich takto 
učinila a tyto záměry jsou dále v dokumentaci akceptovány. Oproti 
stávající právní úpravě jsou nově určeny plochy, jejichž využití bude 
možné až po zpracování územní studie, která prověří další technické 
detaily a podmínky, které nejsou předmětem řešení územního plánu,      
a tato se pak stane podkladem pro rozhodování v území. V souladu se 
zpracovanými územně analytickými podklady je upraven územní systém 
ekologické stability (biokoridory, biocentra), a to tak, aby vlastníci 
pozemků byli co nejméně omezováni. Jsou dohodnuty a zpracovány 
podmínky ochrany krajinného rázu a jsou stanoveny rozvojové směry    
a koncepce rozvoje města.

Nyní se připravuje veřejné projednání nového územního plánu, které 
spočívá v jeho vystavení po dobu třiceti dnů k veřejnému nahlédnutí,     
a to přímo u pořizovatele, a dále bude proveden odborný výklad za účas-
ti zpracovatele této dokumentace. 

Termín veřejného projednání je stanoven na období od 23. dubna 
2010 do 25. května 2010 s odborným výkladem dne 26. května 2010. 
Dle stavebního zákona může každý, nejpozději při veřejném projednání, 
uplatnit své připomínky a dotčené osoby pak námitky k návrhu 
územního plánu. Nelze však již uplatňovat znovu připomínky k úpravám 
zastavitelných ploch, které nebyly v zadání územního plánu 
zastupitelstvem schváleny. Obdržené námitky a připomínky pořizovatel 
ve spolupráci s dotčenými orgány pak vyhodnotí a podle jejich počtu a 
časové náročnosti jejich vyhodnocení předloží spolu s návrhem 
územního plánu na nejbližší zasedání zastupitelstva, které po projednání 
a schválení vydá nový územní plán. 

Dosud platný územní plán sídelního útvaru z roku 1993 se svými 
třinácti změnami s obecně závaznou vyhláškou o regulativech územního 
rozvoje bude nahrazen novým územním plánem ve formě opatření 

Veřejné projednání nového územního plánu 
obecné povahy. Město Český Těšín tak bude mít nový právní dokument, 
který bude hájit veřejné zájmy i soukromé vlastnictví pozemků pro 
usměrňování dalšího rozvoje území pro výhledové období do roku 2020. 
Případné návrhy změn územního plánu se budou řešit na základě 
nejnutnějších potřeb nových investičních záměrů v souladu s proká-
záním nemožnosti využití dosud nevyužitých zastavitelných ploch.
 

Návrh dokumentace bude dostupný na webových stránkách města 
www.tesin.cz v sekci Mapové projekty/Návrh územního plánu Český 
Těšín. 

Ing. Rostislav Klimánek
vedoucí odboru územního rozvoje

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf



Otevírá se nové fitness centrum

Chodníky i silnice uklízejí v našem městě již od 2. března desítky 
pracovníků firmy .A.S.A., firmy Raszka a také nezaměstnaní v rámci 
veřejné služby. 

„Je důležité začít s odklízením inertního posypu hned, jak je to možné, 
především s ohledem na zdraví občanů. V teplém počasí se totiž z něj 
velmi práší,“ uvedl starosta města Vít Slováček. Inertní posyp z ulic mizí 
postupně a dočkají se všechny, i okrajové komunikace. 

Rychlé tání sněhu na začátku března odhalilo, že po sněžné a mrazivé 
zimě jsou trávníky doslova pokryté psími exkrementy. Firma Tomáše 
Raszky, která pro město Český Těšín zajišťuje úklid veřejných 
prostranství, už na ně druhým rokem používá speciální vysavač.

„Jsme s ním spokojeni. Zařízení se osvědčuje především na odstra-
ňování pozůstatků po psech a kočkách. Nevysává se plošně, takže nelze 
očekávat, že se odstraní všechny drobné nečistoty z trávníku jako 
cigaretové nedopalky a podobně. Jde o mravenčí práci,“ uvedl Raszka.

Stroj dovede nasát až 17 kilogramů suchých nečistot. „Vyprazd-
ňujeme jej však častěji, protože pro pracovníka by bylo náročné vozík 
po trávě utáhnout. Obsah předáváme k likvidaci firmě .A.S.A.,“ dodává 
Tomáš Raszka.

Podle Adama Paka, který stroj obsluhuje, jsou výkaly nejhůře znečiš-
těná veřejná prostranství především ve Svibici a dalších sídlištích, poté 
na nábřeží Míru. 

Přestože radnice vynaložila na úklid chodníků a veřejné zeleně hodně 
úsilí a technických prostředků, je třeba zdůraznit, že tím pro pejskaře 
nekončí povinnost uklízet po svých miláčcích. (DH)
 

Úklid po zimě

Nové fitness centrum s názvem FITnessKO se otevře českotěšínské 
veřejnosti již 1. května tohoto roku v areálu u Penzionu Zámeček         
na ulici Jablunkovské. Ve své nabídce bude mít kromě klasických 
posilovacích strojů také skupinová cvičení, jako např. běhací pásy - 
alpinning, jízdu na stacionárním kole - spinning, boxování - fitbox a jiné 
netradiční aerobní aktivity.

Na prvního máje FITnessKO pořádá také Den otevřených dveří, a to  
v době od 7:00 do 11:00 a od 15:00 do 20:00. Další informace můžete 
průběžně zjišťovat na internetových stránkách www.fitnessko.cz. 
Redakce Těšínských listů přeje novému fitness centru mnoho 
spokojených a stálých klientů.

Pozor, soutěž!

Pokud správně odpovíte na níže uvedenou otázku, vyplníte výherní 
kupon a doručíte jej nejpozději do 19. května 2010 na podatelnu 
Městského úřadu v obálce označené slovem „Soutěž“, budete zařazeni 
do slosování o 3 ceny.
Odpovědi je také možno zasílat na adresu: 
Městský úřad Český Těšín, Náměstí ČSA 1, 737 01 Český Těšín

Jména výherců budou zveřejněna v červnovém čísle Těšínských listů.

Soutěžní otázka:
Na které ulici bude otevřeno 1. května nové fitness centrum?
a)  Karvinská
b)  Ostravská
c)  Jablunkovská   

Jméno a příjmení:

Adresa:

Telefon:

Ojedinělou proměnou prochází nyní budova bývalé Střelnice z roku 
1882. Díky evropským dotacím objekt sloužící nyní jako kulturní           
a společenské centrum projde zásadní opravou a dokonce získá více 
vnitřního prostoru v důsledku posunutí venkovní stěny. Dělníci na konci 
března strhli strop a hlavní loď budovy nyní ukázala původní krovy.

„Jsme mile překvapeni, že jsou v celkem dobrém stavu,“ říká architekt 
Miroslav Chobot, který na přestavbu dohlíží. „Rekonstrukce budovy 
zahrnuje tří důležité úkoly: Zvýšení kapacity objektu, jeho opravu a 
zakonzervování původních prvků a také sjednocení vzhledu. V minulosti 
se totiž necitelně dolepovaly různé přístavby nebo prováděly vnitřní 
úpravy. Například se do budovy z 19. století přidalo schodišťové 
zábradlí typu "Brusel", říká Chobot.

Podle Chobota je Střelnice, kterou nechala vystavět těšínská Střelecká 
společnost podle návrhu Theodora Herzmanského, architektonicky 
velice zajímavá. „Je to jedna z nejstarších, nejkrásnějších a nejho-
nosnějších budov na území města. Rozhodně se při jejím projektování   
a výstavbě nešetřilo,“ hodnotí Chobot.
Některé změny, které budovu čekají, budou viditelné hned na první 
pohled. Dům dostane novou střechu. „Původně byla střecha kryta 
břidlicí, nyní by konstrukce již takovou zátěž neunesla. Proto jsme 
zvolili německou krytinu, která jako kámen vypadá,“ dodává Chobot. 
Z východní stěny budovy zůstanou pouze nosné pilíře, za nimi vznikne 
další přísálí a venkovní stěna se posune o několik metrů blíže k hranici. 
„Kapacita sálu se zvětší zhruba o čtvrtinu, což uvítají všichni 
organizátoři plesů a dalších společenských událostí,“ říká místostarosta 
Stanislav Folwarczny. Budova získá také restauraci s kapacitou s cca 40 
místy, samostatná WC návštěvníků areálu a venkovní terasy.

Součástí projektu je dále mimo jiné výměna inženýrských rozvodů, 
vybudování vzduchotechniky a položení nových podlah v sále                
i přísálích.

Po dokončení rekonstrukce objektu by vedení města rádo pokračovalo 
i v proměně jeho okolí. „Stávající dotace nezahrnuje revitalizaci parčíku 
kolem budovy. Projekt, který počítá s výstavbou minigolfu, dalšího 
dětského koutku, lavičkami a novými parkovými úpravami, je hotový. 
Na jeho realizaci bychom chtěli získat dotaci,“ uzavírá místostarosta 
Stanislav Folwarczny. (DH)

Rekonstrukce KaSS Střelnice

Výherci obdrží tyto lákavé ceny: 2 permanentky na 10 vstupů na spin-
ning (v hodnotě 750 Kč každá) a jako hlavní cenu 1 permanentku          
na alpinning (v hodnotě 1000 Kč).
 
Výherci únorové soutěže:
V únoru jsme soutěžili celkem o 5 dárkových poukazů na 20 aplikací 
regenerační terapie VIOFORSTIMULACE u MUDr. Alexandry Salay.

Seznam výherců:
 J. Černá, Nádražní 17, ČT

G. Michalová, Kysucká 8, ČT 
A. Branná, Bezručova 12, ČT
M. Miziová, Pod Zelenou 277, ČT
D. Stehlíková, Polní 1852/49, ČT

 Všem výhercům blahopřejeme. Poukázky na výhry je možné si vyz-
vednout na sekretariátu Městského úřadu po prokázání totožnosti.

Foto: Dorota Havlíková
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POVINNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ A KOČEK PROTI VZTEKLINĚ
Městský úřad Český Těšín, oddělení životního prostředí upozorňuje 

všechny majitele psů a koček na jejich povinné očkování proti vzteklině.

Podle zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých 
souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů   
a po určení veterinárních podmínek bude v zájmu ochrany území ČR 
provedeno očkování psů a koček proti vzteklině. Chovatel je dle § 4 
odst. 1 písm. f) veterinárního zákona povinen zajistit, aby byli psi, jakož 
i lišky a jezevci držení v zajetí ve stáří od 3 do 6 měsíců platně očkováni 
proti vzteklině a poté během doby účinnosti předchozí použité očkovací 
látky přeočkováni, uchovávat doklad o očkování po dobu platnosti 
očkování a na požádání jej předložit orgánům vykonávajícím státní 
veterinární dozor.

Majitelé psů a koček mohou svá zvířata přivést k očkování na násle-
dující svodná místa:

V úterý dne 18.5.2010
8.00 -  9.00 h. - nádvoří hasičské zbrojnice v Českém Těšíně

10.00 - 11.00 h. - u restaurace Alexandr (bývalý Dělnický dům)
11.30 - 12.00 h. - u  RD čp. 85 - Dolní Žukov  (Halamovi)
12.10 - 12.35 h. - u kulturního domu U Zvonku - Dolní Žukov
13.50 - 14.50 h. - nádvoří hasičské zbrojnice v Českém Těšíně 

ve čtvrtek dne 20.5.2010
8.15 -  8.30 h. - u  RD čp. 69 - Horní Žukov (Fleischhansovi)
8.35 - 9.00 h. - u obchodu p. Buby, Horní Žukov - ul. Vělopolská
9.05 -  9.20 h. - u RD čp. 98, Horní Žukov, ul. K Hájence 

  (Glajcarovi)
9.25 -  9.40 h. - Mosty, Antoníček - točna autobusů
9.55 - 10.15 h. - Koňákov, ul. Hradišťská (u obchodu)

10.20 - 10.40 h. - u bývalého NV v Mostech, ul. Ostravská 
10.45 - 11.00 h. - ul. Formanská - u hasičské zbrojnice
11.15 - 11.25 h. - Myslivna - Vyrubaná
11.30 - 11.45 h. - u kulturního domu ve Stanislavicích

Upozorňujeme chovatele, že očkování proti vzteklině je povinné!
Chovatelé jsou povinni předložit u psů očkovací průkaz a zajistit 
dospělou osobu k patřičné fixaci zvířete s použitím náhubku.

Za očkování bude vybírán poplatek ve výši 130,- Kč.

Bc. Jan Petrušek
referent životního prostředí                                                                                                                

Očkování proti vzteklině

Energetické využití biomasy

Putovní výstava posterů

19.4. – 30.4. 2010

Konzultační centrum biomasa pořádá v rámci projektu Podpora 
lokálního vytápění biomasou putovní výstavu posterů po městech          
a obcích Moravskoslezského, Jihomoravského a Zlínského kraje zamě-
řenou na tematiku využívání biomasy. Cílem putovní výstavy je infor-
movat, jaké technologie jsou běžné pro energetické vyžívání biomasy, 
jaké emise škodlivých látek vznikají při spalování biomasy a fosilních 
paliv, jaké jsou ekologické aspekty záměny fosilních paliv za biomasu    
a jak postupovat při správném vytápění biomasou.

Ve vašem městě budou postery vystaveny od 19. 4. do 30. 4. 2010    
na Městském úřadě.

Konzultační centrum biomasa tel.: 597 323 851
VŠB - Technická univerzita Ostrava e-mail: biomasa@vsb.cz
17. listopadu 15/2172, 708 33, Ostrava-Poruba www.biomasa-info.cz

POZVÁNKA NA DEN ZEMĚ
                                                                                                    

Dne 30. 4. 2010 se v uskuteční oslava Dne Země 
na náměstí ČSA v Českém Těšíně 

Program:
9:00 zahájení, vystoupení DDM, slovo představitelů města
9:15 vystoupení skupiny MBUNDA z Afriky

10:00 prezentace jednotlivých ekologických aktivit u příležitosti 
oslavy Dne Země

10:20 klaunské divadlo MIMO, žonglování výroba zvířátek 
z nafukovacích balónků 

11:00 vystoupení DDM
11:05 sešlapávání hada
11:10 vyhodnocení soutěže „Afrika“ a předání diplomů vítězům 

V průběhu dopoledních oslav bude 
navlékán had z PET láhví, 

do kterého se může 
zapojit i veřejnost.

 Programem bude provázet 
moderátor Josef Grim

Změna programu vyhrazena

V prvních dvou měsících letošního roku téměř denně docházelo                 
v ostravsko-karvinské aglomeraci k překročení imisního limitu 24hodinové 
průměrné koncentrace pro prachové části (označované jako suspendované 
částice PM10 nebo také prašný aerosol, polétavý prach), který činí 50 
μg/m3. Při překročení hranice 100 μg/m3 vzniká smogová situace a veřej-
nost bývá upozorňována (rozhlas, televize, tisk). Při překročení hranice 150 
μg/m3 se pak přistupuje k regulaci zdrojů. Toto vyplývá z novelizované 
vyhlášky č. 553/2002 Sb., kterou se stanoví zvláštní imisní limity 
znečišťujících látek (zkrácený název), s účinností od 19.11.2009.                
To znamená, že v tomto zimním období byly poprvé vyhlašovány smogové 
situace z důvodu překročení limitů prachu. Regulovány mohou být podniky 
stanovené vyhláškou (v Moravskoslezském kraji 8 podniků), které pro tento 
účel musí vypracovat regulační řády.

Nejhorší stavy právě skončené zimy byly naměřeny v období 23.1. až 
28.1.2010, kdy nepříznivé rozptylové podmínky při dlouhotrvající inverzi 
napomohly vzniku smogové situace, při níž byla na českotěšínské stanici dne 
25.1.2010 v 11:00 h naměřena nejvyšší hodinová koncentrace 662 μg/m3     
(v průměru za tento den pak činila koncentrace 538 μg/m3, což až dese-
tinásobně překročila stanovený limit). K regulaci provozů při výše 
popsaných smogových situacích nedošlo v potřebném rozsahu, neboť 
regulační řády jednotlivých podniků zatím neprošly schvalovacím řízením   
a jejich plnění nebyla dosud závazná. Přesto vedení kraje tyto podniky 
vyzvalo, aby s ohledem na nepříznivý stav ovzduší dobrovolně přijaly 
opatření ke snížení emisí.

Dominantními příčinami znečišťování ovzduší prachem jsou obecně 
spalovací procesy a doprava. Používáním kvalitních paliv pro vytápění, 
rozumnou regulací tepla a odpovědným chováním vůči ostatním jistě 
vydatně přispěje každý z nás ke zlepšení ovzduší v našem městě, a to nejen 
při smogových situacích. 

Irena Kostelencová, oddělení životního prostředí

Jaro je obdobím, kdy je nutné naše zahrádky uklidit, ozdravit dřeviny 
řezem, odstranit nejrůznější rostlinné zbytky, atd. Někteří vyřeší úklid tím, že 
zapálí hromadu shrabaných a posbíraných rostlinných materiálů, do ohně 
mnohdy přidají třeba kus nepotřebného nábytku, plasty a jiné odpady, 
případně i nějakou hořlavinu. Tak takhle tedy ne! 

V otevřených ohništích lze spalovat pouze dřevo, dřevěné uhlí a suché 
rostlinné materiály. Čerstvě shrabané tlející listí nebo rostlinné zbytky při 
jarních úklidech nejsou suché rostlinné materiály. Tyto materiály po zapálení 
zadýmí široké okolí, což bývá velmi často předmětem stížností a také 
důvodem k uložení pokuty.

Shrabané listí, uschlé zbytky rostlin patří na kompost, odpady podle jejich 
druhů do nádob na tříděný odpad nebo na sběrný dvůr anebo do popelnice. 
Spalujte jen opravdu suché dřevo a rostlinné materiály, předejdete tak 
nepříjemnostem se sousedy, policií i správními orgány.

Irena Kostelencová, oddělení životního prostředí

Smogové situace

Chystáte se na jarní zahradní pálení?
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Město Český Těšín pokračuje v realizaci projektu Revitalpark 2010

Stavební práce na Multifunkční budově Avion stále pokračují a z důvodu 
nepříznivého počasí by měly trvat do dubna 2010. Na budově bylo 
ukončeno zdění svislých konstrukcí a uzavření objektu zasklením. Byly 
provedeny vnitřní instalace, povrchové úpravy, obklady, zateplení 
fasády objektu. Kromě pokračujících prací na Multifunkční budově 
Avion probíhá výběrové řízení na zhotovitele společného statického 
informačního systému. Jedná se o informační označníky, které budou 
umístěny u historicky cenných a architektonicky zajímavých objektů     
a na významných místech. Mezi tato místa patří na české straně např. 
Památník T. G. Masaryka, Kaplička sv. Terezie, Katolický kostel, 
Fuldova vila nebo sídlo Gestapa za 2. světové války. Tento informační 
systém bude na české straně umístěn v Masarykových sadech a na straně 
polské na Zámeckém vrchu a v Podzámčí. Stavební práce zahájila 
začátkem února tohoto roku v Masarykových sadech stavební společnost 
VS-Invest. Termín ukončení všech stavebních prací a celého projektu 
Revitalpark 2010 bude v červnu 2010. Ukončení projektu se sbíhá           
s oslavami 1200 let výročí založení města Těšína a 90 let založení 
Českého Těšína. Poslední jmenované výročí se počítá od data rozhod-
nutí velvyslanecké konference dohodových mocností 28. července 1920 
v belgických lázních Spa.

Ing. Markéta Czerneková, projektový manažer

Tento projekt je realizován v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika - Polská republika 2007 - 2013 a je spolufinancován Evropskou unií - Evropským 
fondem pro regionální rozvoj - www.cz-pl.eu

Revitalpark 2010
Projekt „Zateplení a výměna oken ZŠ Pod Zvonek Český Těšín“ 

Město Český Těšín podalo v roce 2009 žádost o poskytnutí podpory       
pro projekt „Zateplení a výměna oken ZŠ Pod Zvonek Český Těšín“ do Ope-
račního programu životního prostředí, Prioritní osa 3 - Udržitelné využívání 
zdrojů energie 3.2 - Realizace úspor energie a využití odpadního tepla. 
Žádost prošla formální kontrolou, byla zaregistrována a následně doporu-
čena k financování z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) a roz-
počtu Státního fondu životního prostředí ČR. Podpora ze zdrojů EU ve výši 
16.924.553,- Kč činí 85% z celkových uznatelných nákladů, příspěvek SFŽP 
ve výši 995.562,- Kč pak 5% z celkových uznatelných nákladů. Město Český 
Těšín uhradí 10% z celkových uznatelných nákladů a 100% nákladů 
neuznatelných.

Předmětem podpory je kompletní zateplení obvodových konstrukcí podle 
doporučení auditora komplexu Základní školy Pod Zvonek, který se skládá   
z osmi pavilonů a samostatně stojící učebny plavání.

Předpokládané zahájení prací je stanoveno na 06/2010, ukončení celého 
projektu na 10/2010.
 Ing. Zuzana Jalůvková, projektový manažer

Zateplení a výměna oken

Vedení radnice chce z Českého Těšína udělat středisko požárního sportu 
pro celý region. Umožní to zrekonstruovaný sportovní stadion ve Frýdecké 
ulici, na jehož modernizaci významně přispěla Evropská unie. Město nyní 
nakupuje překážky pro požární útok a další hasičské disciplíny. Hned v dru-
hém srpnovém týdnu zde proběhne Krajské finále družstev v požárním útoku 
(o týden dříve se diváci mohu těšit na projekt Extreme park, který zahrnuje 
Český skateboardový pohár s ukázkami extrémních sportů).

„V regionu není moderní zařízení, které by umožňovalo konání okresních 
i krajských soutěží na odpovídající úrovni. Pokud mají atletickou dráhu, 
nemají například šatny a zázemí pro poskytnutí občerstvení,“ říká 
místostarosta Stanislav Folwarczny.

Dobrovolní hasiči jsou podle místostarosty Folwarczného důležitou 
součástí života města. A to nejen pro svou pomoc během požárů, dopravních 
nehod a přírodních katastrof, ale také pro svou práci s mládeží a dětmi.

Proto město finančně podporuje požární sport i aktivity všech jednotek 
dobrovolných hasičů na území města. S jeho finanční pomocí proběhlo první 
jarní kolo soutěže v požárním sportu v městské části Mistřovice. „V červnu 
pak finančně pomůžeme hasičům uspořádat dětský den a další soutěž,“ 
dodává Folwarczny.

V díky rozsáhlým pracím získají naši občané jako dárek k letním 
prázdninám nejen sportovní stadion a fotbalové hřiště s umělým trávníkem 
třetí generace, ale také volejbalové kurty, dětem a mládeži bude k dispozici 
dětské hřiště. Na své si přijdou milovníci kol nebo kolečkových bruslí. 
Stadion bude vybaven také moderní atletickou dráhou a dalšími sektory    
pro atletiku, dvěma volejbalovými kurty, bude mít skate park, bike park, 
dětské hřiště, parkoviště, nebude chybět ani budova s šatnami a technickým 
zázemím a lezecká stěna. Celý areál bude oplocen a vybaven výkonným 
osvětlením. Areál bude mít správce a bude přístupný veřejnosti. 
„Mám osobně velkou radost, že se podařilo získat tak velké prostředky       
na rekonstrukci léta zanedbaného objektu. Školy, sportovní oddíly, ale            
i různé zájmové organizace a jednotlivci budou mít konečně k dispozici 
důstojný komplex pro sportovní vyžití,“ říká místostarosta města Stanislav 
Folwarczny. 

Většinu nákladů na rekonstrukci, které se vyšplhají na více než 81,4 
milionů, uhradí město z dotace. „Projektová příprava byla velmi složitá        
a náročná, ale podařilo se nám získat z Evropské unie opravdu objemný balík 
peněz,“ dodává Folwarczny.

(DH)

Nový stadion v Českém Těšíně

Foto: Dorota Havlíková

Foto: Dorota Havlíková
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Peníze z ESF do všech základních škol zřizovaných městem Český Těšín 
Město Český Těšín se stalo úspěšným žadatelem o dotaci z finančních 

prostředků Evropské unie. Schválení žádosti však předcházela dlouhodobá 
jednání s jím zřízenými základními školami. Cílem bylo vytvořit záměr, 
který přispěje k rozvoji a usnadnění vzdělávání anglického jazyka všem 
žákům v místních základních školách. Budou vytvořeny interaktivní             
a didaktické pomůcky ve čtyřech oblastech - pomůcky pro práci s inter-
aktivní tabulí, textové materiály, transparenty a karty, didaktické hry. 
Některé pomůcky budou rovněž zpracovány v polském jazyce. 

Součástí projektu je plánováno školení pro tvorbu pomůcek, tedy pro práci 
s interaktivní tabulí, s fotografií a videem. Rovněž se odborní pracovníci 
zúčastní zahraniční stáže pro získání poznatků z výuky anglického jazyka 
jako cizího jazyka v jiné zemi Evropské unie. 

Za celým projektem stojí tým odborníků, jejichž snažením je, aby žáci 
našeho města dostali co nejlepší a nejkvalitnější vzdělání. 
Projekt je plánován na 30 měsíců, předpokládané ukončení je v květnu 2012.

PaedDr. Milan Pecka, Ing. Petra Martinková

Český Těšín získal dotace EU



Hra s ohněm - tak bychom v některých případech klidně mohli označit 
nedostatečnou prevenci v některých našich domácnostech. Vysoký počet 
požárů v objektech pro bydlení obecně souvisí i s tím, že se lidé cítí doma     
v bezpečí a podceňují drobné nehody, které mohou vést ke vzniku požáru.     
I nevhodně odložená cigareta či svíčka ponechaná na okamžik bez dozoru 
dokáže proměnit byt v hořící past naplněnou toxickými zplodinami hoření.       

Nejrizikovějším místem v našem bytě je bezesporu kuchyň. V žádném 
případě bychom neměli ponechávat bez dozoru vařící se jídlo na sporáku, 
toustovače, rychlovarné konvice, fritovací hrnce, apod. a také neumísťovat 
hořlavé předměty blízko otevřeného ohně. Jistě se vyplatí pravidelně si 
nechat překontrolovat technický stav spotřebičů a řádně dodržovat návody 
výrobce k jejich použití.

Pokud jde o další obytné místnosti, neměli bychom umísťovat zapálené 
svíčky na hořlavý podklad, nenechávat je bez dozoru. Pamatujte, že hořící 
svíčka nebo prskavka je otevřený oheň a s jako takovým by se s ní mělo 
zacházet. Ještě ve vzdálenosti 8-10 cm od plamene svíčky teplota může 
dosahovat až 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plastů, textilií a dalších 
předmětů, které ponecháte v blízkosti. Při kouření cigaret a odhazování 
nedopalků do odpadkových košů dbejte na jejich dokonalé uhašení, pozor   
na pokládání cigaret na hořlavý materiál. Velmi nebezpečné je pak kouření       
v posteli, zvlášť pod vlivem alkoholu nebo jiných drog. Pozor bychom si 
měli dát rovněž na dodržování bezpečné vzdálenosti od lokálních tepelných 
spotřebičů, například při ustavování nábytku nebo sušení oděvů. Domácí 
kutilové by neměli provádět neodborné zásahy do elektroinstalace a měli by 
dodržovat zásady bezpečné práce s hořlavými kapalinami. A co je vůbec 
nejdůležitější, neponechávat zápalky, zapalovače a svíčky v dosahu dětí. 
Pokud jsme majiteli balkonu, nemělo by se z něj stát skladiště hořlavého 
materiálu, ať už to jsou různé papírové krabice, noviny, textil, apod. 
Nedopalek, který může zabloudit na balkon z patra nad vámi, nebo odpálená 
zábavná pyrotechnika, vám v lepším případě tuto úschovnu promění v hro-
mádku popela. Nesmíme ale zapomenout, že i za dveřmi našeho bytu,         
na společných chodbách, nám hrozí nebezpečí požárů v případě, že je 
zastavíme různými skříněmi, botníky, krabicemi, apod. Je to inspirace        
pro vandaly a nudící se děti. Takto umístěné předměty nemusí samozřejmě 
znamenat okamžitou možnost vzniku požáru, ale především nám zužují 
únikovou cestu v případě nebezpečí a potřeby urychleného opuštění domu. 
Na závěr bychom chtěli říci, že požáry v domácnostech mají vůbec 
nejtragičtější následky. Každý rok při požárech v domácnostech zemřou 
desítky lidí, další stovky lidí se zraní a způsobené škody dosahují stamilionů 
korun. I z vaší domácnosti se může v okamžiku stát zakouřená a rozžhavená 
smrtící past. To, aby jste se nestali obětí i vy, záleží hlavně na vás!

Odbor prevence

Aby doma nehořelo
Čtyři jednotky hasičů zasahovaly ve středu 10.3.2010 odpoledne               

v Českém Těšíně v objektu firmy u požáru stropu a nábytku v přízemí.         
Z vietnamské tržnice v prvním patře - nad místem požáru - museli hasiči 
evakuovat 30 osob. Není vyloučeno, že požár s celkovou škodou 500 tisíc 
korun byl založen úmyslně. Nikdo nebyl zraněn.

Operační středisko hasičů obdrželo informaci o požáru ve středu krátce   
po půl čtvrté odpoledne. Na místo byly vyslány dvě jednotky Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kraje ze stanic v Českém Těšíně a 
Karviné a dvě dobrovolné jednotky - Český Těšín-Město a Český Těšín-
Mosty (tato čtvrtá jednotka čekala u zásahu jako záloha v případě potřeby).

Před příjezdem hasičů se pokoušeli nájemci prostoru nad místem případu 
požár uhasit třemi přenosnými hasicími přístroji, pro velkou hustotu 
zakouření se ale k požáru nedostali.

Hasiči dostali požár v přízemí pod kontrolu během 10 minut s použitím 
dýchací techniky, zhruba za další půlhodinu jej uhasili. Vedle toho ihned 
evakuovali z prvního patra 30 osob nakupujících ve vietnamské tržnici.      
Po uhašení požáru hasiči zasažené prostory odvětrávali pomocí přetlakových 
ventilátorů.

Příčinou vzniku požáru může být úmyslné zapálení, protože v blízkosti 
ohniska vzniku požáru nebyl žádný iniciační zdroj (elektřina, topné 
těleso…). 

Téměř ve stejnou dobu byl zapálen plastový kontejner za vedlejším 
obchodním domem. Souvislost mezi oběma požáry nebyla zatím prokázána, 
ale krátké časové rozpětí i vzdálenost mezi jednotlivými požáry nevylučuje, 
že by oba požáry mohl zapálit jeden pachatel.

por. Mgr. Petr Kůdela
tiskový mluvčí HZS Moravskoslezského kraje

Požár v těšínské tržnici

Dva mladíci se utopili poslední březnový večer pod jezem u parku Adama 
Sikory. Muži ve věku 24 a 25 let se vrhli do vody pro kamarádku, které spadl 
mobil a bezmyšlenkovitě pro něj skočila do tmavé a rozvodněné řeky. Dívku 
se jim s pomocí přihlížejících kamarádů podařilo dostat na břeh, sami však 
rychle ztráceli síly a silný proud je strhl. 

Záchranné a policejní složky z obou stran hranice po tělech pátraly téměř 
celou noc. Jednoho mrtvého se podařilo vytáhnout na české straně, tělo 
druhého našli polští hasiči až ráno na polském břehu. Policisté potvrdili, že 
nakonec bude probíhat jedno pátrání na polské straně. Tělo vytažené             
v našem městě bude prostřednictvím konzulátu předáno polské policii.       
Ta případ vyhodnotila jako nešťastnou událost.

„O pomoc jsme byli polskou stranou požádáni před devátou večerní,“ 
potvrdil dispečer Městské policie v Českém Těšíně. Na místo hned také 
vyjeli čeští hasiči, kteří polským kolegům svítili na řeku a pomáhali jim        
v pátrání po utonulých. S pomocí háků a přenosných svítilen prohledávali 
vodu a pročesávali křoviny na břehu.

„Prvního muže objevili kolem páteční půlnoci polští pátrači pod mostem 
Družby, který spojuje Český a Cieszyn, vytažení těla měli na starosti hasiči   
z Českého Těšína. Za světla byl po druhé fázi pátrání objeven i druhý muž - 
na polské straně za mostem spojujícím obec Chotěbuz a Polsko. Toho 
vytahovali polští záchranáři. Na místo pro případnou asistenci vyjela 
českotěšínská jednotka hasičů, před devátou hodinou ranní se vrátila           
na základnu,“ uvedl mluvčí hasičů Petr Kůdela.

České záchranné složky i vedení města odmítají stížnosti nejmenovaných 
polských hasičů v polském tisku, že jim Češi nedovolili první z objevených   
z těl vyzvednout a tři hodiny se čekalo na příjezd hasičů vybavených lodí    
ze specializované jednotky. „Českotěšínští hasiči jsou dostatečně zkušení     
a výborně pro tyto případy vybavení. Mají i speciální člun, na který jsme jim 
přispěli a který byl na místě. Protože muž byl již zjevně mrtvý, hasiči museli 
čekat na rozhodnutí polského vyšetřovatele. Ten nakonec požádal, aby se 
vyzvednutí těla ujala česká strana,“ řekl starosta Českého Těšína Vít 
Slováček.

Ač řeka vypadá ve městě klidně a líně, už se v ní několik lidi utopilo. 
Například jeden z vodáků uvízl pod splavem po převržení kajaku a nepo-
dařilo se mu již vyplavat, nebo dívka, která do vody skočila pro psa. (DH)

Zbytečné tragické utonutí
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Výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů Horní Žukov a jed-
notka HZS MSK stanice Český Těšín nacvičovala v sobotu 27.2.2010 
záchranu tonoucí osoby z vody. Námětem cvičení bylo, že při bruslení 
na přehradě došlo vlivem teplého počasí k prolomení ledu a tím k tonutí 
osoby. V rámci výcviku jsme zkoušeli různé simulace, které se mohou 
přihodit snad komukoliv, kdo se pohybuje po ledové ploše na rybnících, 
přehradách apod., a jako hasiči budeme schopni pomoci postiženým 
osobám. Tonoucí osoby tvořili členové z našich řad, a tak jsme se střídali 
a vžili do rolí jak zachránců, tak postižených, a zkušenostmi jsme 
zjišťovali, jaké postupy jsou nejvhodnější. Při výcviku jsme používali 
speciální neoprenové obleky, ale nebáli jsme se zachraňovat a promočit 
se v zásahových oblecích, které používáme standardně na požáry či 
nehody. Pro naši bezpečnost jsme používali záchranné vesty a jištění 
pomocí lana, ale i pomocí žebříku. Celé cvičení bylo velikým přínosem 
pro celou naši jednotku, ale i také zajímavou podívanou pro veřejnost, 
která v tu dobu byla u těšínské přehrady. Poděkování patří i směně ,,C“ 
HZS Český Těšín za jejich obětavost a pomoc v rámci zdokonalovacího 
výcviku. 

Velitel SDH Jiří Walica

Budova na fotbalovém hřišti TJ Slovan v Horním Žukově nyní 
prochází první komplexní rekonstrukcí za dobu své pětatřicetileté 
existence. Objekt, který slouží sportovcům v každém věku, je současně 
jediným kulturním stánkem v této okrajové části města, kde lze pořádat 
plesy, zábavy pro mladé, divadelní vystoupení. Prostory využívají také 
hasiči a cvičí tu i místní ženy. Hornožukovští fotbalisté hrají okresní 
přebor, mají oddíl mužů a tři dětské, v nichž trénuje více než 50 dětí.

„Budovu postavili naši předkové v rámci akce Z v roce 1975. Byla již 
v poměrně špatném stavu, střechou zatékalo, okna netěsnila a byl 
problém tyto prostory vytopit,“ říká předseda občanského sdružení TJ 
Slovan Horní Žukov Marcel Tovaly. 

V rámci rekonstrukce projde budova TJ Slovan kompletním 
zateplením, opraví se střecha, objekt získá nová okna, rozvody i kotel. 

110 let Dobrovolných hasičů v Horním Žukově
Založení sboru dobrovolných hasičů v Horním Žukově se datuje       

na 17.4.1900, kdy se konala ustavující schůze, na které byly schváleny 
stanovy sboru. Sbor měl německý název a byl přihlášen do ústředního 
svazu hasičstva v Opavě. Celkově měl v tu dobu již 50 členů, starostou 
byl zvolen J. Sliwka, a dle řádu byly sestaveny tři čety: zásahová, 
stříkačková a záchranná. Úspěch boje proti požárům závisel také na ha-
sební technice a vybavení. Již v roce 1830 bylo v obci nejnutnější nářadí 
ke zdolávání požárů. Např. požární háky, žebříky, lopaty, vědra na vodu  
z voskovaného plátna. Obec Horní Žukov zakoupila v roce 1890 první 
požární stříkačku. Měla tvar bedny a vodu nenasávala, ale jen stříkala,   
a bylo ji nutno do ní nosit a nalévat. O zbrojnici se hasičům se v té době 
mohlo jenom zdát. Jako zbrojnice v té době sloužila jedna místnost 
bývalého „arestu“ u místních sýpek. Zbrojnice se dočkali v roce1904. 
Byla postavena právě na místě místních sýpek. Postupem času byla ještě 
rozšířena a byla postavena věž na sušení hadic. V roce 1930 byla sboru 
zakoupena první motorová stříkačka od firmy FLADER a sbor ji 
používal až do roku 1960. Je funkční dodnes a je umístěná v hasičském 
muzeu v Ostravě. V roce si sbor zakoupil šestimístný hasičský 
automobil fiat. Sbor byl za své 110leté historie několikrát zařazen       
pod různé župy, okrsky, okresy a svazy. Za 2. světové války byl dokonce 
ustanoven jako povinný a byl pod německým velením. V lednu 1961 
byla přidělena starší Tatra 805, která byla při povodních v roce 1985 
vážně poškozena a byla nahrazena autocisternou ZIL 131. V roce 1986 
dosloužila stará zbrojnice, byla zbourána, aby uvolnila místo pro místní 
TJ, která na jejím místě vybudovala tenisové kurty. Sbor se i s vyba-
vením přestěhoval do bývalých garáží u místního národního výboru, 
které byly pro hasiče upraveny, a zde sídlí dodnes. V roce 1987 bylo 
sboru přiděleno vozidlo AVIA Da 12, které má sice to nejlepší už          
za sebou, ale díky současné obětavé práci žukovských dobrovolných 
hasičů je neustále připraveno k výjezdu k záchraně osob i majetku. 
Současné vybavení jednotky je díky Městskému Úřadu v Českém Těšíně 
na dobré úrovni. Svůj um se hasiči učí na různých cvičeních, ať už         
v rámci své jednotky, nebo v součinnosti s profesionálními hasiči           

Cvičení dobrovolných hasičů

Zázemí žukovských fotbalistů prochází rekonstrukcí

Z historie dobrovolných hasičů

a dalšími dobrovolnými hasiči z okolí Českého Těšína. Žukováci 
nemyslí jen na cvičení a zásahy. V rámci sboru funguje kroužek mladých 
hasičů, kde se děti od 7 let seznamují se vším, co k hasičině patří, a to 
nejen pasivně, ale i aktivně na různých soutěžích. V rámci oslav 110 let 
proběhne v červnu den dětí spojený se 4. ročníkem dětských hasičských 
závodů. Začátkem září proběhne 21. ročník soutěže v požárním sportu 
mužů, a vše vyvrcholí poslední zářijovou sobotou výstavou o průběhu 
110 let dobrovolných hasičů v Horním Žukově.

Starosta SDH Horní Žukov  Daniel Klimoszek

Díky tomu bude provoz objektu v příštích letech levnější a také již bude 
moci být využíván celoročně. „Budova se bude moci díky automa-
tickému kotli na peletky temperovat po celou dobu a během hodiny      ji 
budeme schopni vyhřát na příjemnou teplotu,“ dodává Tovaly.

Sdružení nebylo schopno dát tolik prostředků dohromady a ani 
zpracovat kvalitní projekt na profinancování z některého dotačního 
programu, proto oslovilo radnici. „Pomohli jsme jim s energetickým 
auditem a zpracováním projektu, na jehož základě hornožukovští dostali 
dotaci z operačního programu Životní prostředí. Navíc z prostředků 
města pokryjeme spoluúčast organizace na investici ve výši 1,2 milionů 
korun,“ říká místostarosta Stanislav Folwarczny.

Rekonstrukce přijde na 5,3 milionů korun, 90 procent nákladů pokryje 
dotace. Opravy budou probíhat do konce měsíce dubna. (DH)

19Těšínské listyAKTUALITY



Jaroslav Krupka
Poslanec za ODS

Co asi nejvíce trápí občany mikro-
regionu Těšínska a Třinecka?

Slíbit není hřích, říká staré pořekadlo, které 
v dnešní předvolební době prožívá doslova 
renesanci. A tak čteme na bilbordech sliby 
vytvoření desítek či stovek tisíc pracovních 
míst a tak dále a tak dále. 

Běžný občan, který mnohdy nemá dos-
tupné informace a valí se na něj populistická propaganda ze všech stran, 
může lehce podlehnout ve stylu „stokrát opakovaná lež je pravdou“.
Čemu tedy můžeme věřit?

Každý člověk se přirozeně chce mít dobře, nebo lépe. To znamená mít 
také peníze. Peníze, nic naplat, bez práce nejsou. Ale práce není. Může ale 
politik slíbit pracovní místo? Ne! Politik může pouze vytvořit podmínky   
pro vznik pracovního místa nebo pro jeho udržení (jednoduše řečeno, aby se 
nepropouštělo, což je asi hlavním přáním všech). Proto Občanská 
demokratická strana nabízí konkrétní řešení. Skupinou, která je jednou         
z nejvíce ohrožených, jsou živnostníci. A nejenom ti, co se starají sami         
o sebe, ale také ti, kteří vytvářejí pracovní místa pro druhé. Z toho důvodu je 
třeba zejména jim a obecně podnikajícím co nejvíce zjednodušit jejich 
podnikání (konkrétními kroky jsou např. daňové prázdniny za vytvořené 
pracovní místo, nezvyšování firemních daní, atd.). A když sahat na zisky 
ČEZu, tak jen v souvislosti s budoucí penzijní reformou nebo nyní při uleh-
čení podnikatelské sféře s placením DPH jen z uhrazených faktur (proto 
využít podíl ze zisku ČEZu jako náhradu za výpadek z příjmů do státního 
rozpočtu).

Náš region také patří k místům s nejvíce zhoršeným životním prostředím. 
Přestože došlo k výrazným změnám, nadále např. polétavý prach zde vytváří 
jedno z nejhorších míst v Evropě. A týká se to třeba také takového Českého 
Těšína, byť zde není přímo žádný velký znečišťovatel. Je proto dobře, že se 
také Poslanecká sněmovna začala tímto alarmujícím stavem zabývat a můj 
poslanecký návrh na předložení zprávy o stavu ovzduší a jeho řešení vládou 
ČR byl přijat. Přijal byl také můj další požadavek na vládu, aby směřovala 
část peněz vybraných od velkých znečišťovatelů zpět do nejvíce postižených 
oblastí, tj. Ostravsko a jeho okolí. Pak bude možné lépe hledat spoluúčast     
u velkých znečišťovatelů na odstraňování zdrojů znečištění. Málokdo také 
ví, že existuje Mezirezortní komise zřízená za účelem odstraňování starých 
ekologických škod po důlní těžbě a ocelářském průmyslu v našem regionu. 
Jako člen této komise musím konstatovat, že zejména v posledních letech    
se podařilo připravit, rozpracovat a již i realizovat projekty za několik  
miliard korun. Také tyto akce jsou financovány mj. ze zisku ČEZu. 
Jednoduchá matematika zní: vyplatím-li jednorázové důchody, chybí mi     
na druhé straně zdroje na kontrolu a zamezení výronu metanu, odstranění 
zátěží v areálu Vítkovic, atd.
Neposledním příspěvkem pro zlepšení ovzduší je řešení dopravy, přesněji 
dokončení výstavby důležitých silnic v našem regionu. Zcela jistě se to týká 
dokončení napojení na Slovensko, na které čeká celé Těšínsko, Třinecko      
a Jablunkovsko. Také zde platí, 
buď silnice dostavíme nebo 
projíme.
Vracím se na začátek. Nechce-
me slibovat, proto nabízíme 
Řešení. A věříme, že občané 
umějí rozeznat zrno od plev.

Zprávy z Parlamentu České republiky

Jiří Carbol
Poslanec za KDU-ČSL

Je potřebné snížit znečištění 
ovzduší v našem regionu

Poslanecká sněmovna Parlamentu České 
republiky požádala svým usnesením č. 
1623 vládu, aby do 10. dubna 2010 
předložila dopracovanou Zprávu o způso-
bech řešení nevhodné situace z hlediska 
životního prostředí v Moravskoslezském 
kraji, s uvedením konkrétních opatření na zlepšení stavu ovzduší. „Na zák-
ladě mnoha podnětů veřejnosti jsem se rozhodl oslovit premiéra Jana 
Fischera dopisem s návrhy, které směřují k oblasti prevence zdraví u nej-
menších dětí a mládeže“, uvedl poslanec Jiří Carbol, který je místopředsedou 
sněmovního zdravotního výboru.

„Dnes již existují vědecky potvrzené závěry, ze kterých vyplývá, že byla 
prokázána souvislost mezi dětskými onemocněními dýchacího ústrojí a 
úrovní znečišťujících látek v ovzduší“, tvrdí Carbol. 

Z diskuse se zdravotníky vyplývá, že návrh odpovídajících a účinných 
preventivních opatření není jednoduchý, a proto by se této problematice měli 
věnovat odborníci z příslušného ministerstva. Jedná se o prevenci, která je 
širší než současná možná opatření zdravotních pojišťoven. „Požádal jsem 
proto pana premiéra o rozšíření meziresortní skupiny, která se touto 
problematikou zabývá, o zástupce Ministerstva zdravotnictví ČR“, prohlásil 
dále Carbol.

Poslanec Jiří Carbol také předsedovi vlády navrhl zřízení vládního 
finančního fondu pro zdraví dětí, který by shromažďoval a uvolňoval 
finanční prostředky na preventivní opatření pro nejmenší děti a mládež, 
nejen z Moravskoslezského kraje. Z tohoto finančního fondu by bylo možné 
hradit například preventivní ozdravné pobyty dětí, astmatiků, alergiků, a to     
u těch nejmenších s doprovodem rodiče. 

2008

2009

Dvě fotografie stejného místa v létě 2008 
a 2009, jak je na těchto snímcích patrné 

ovzduší paradoxně  trochu pomohla 
recese, která byla v roce 2009 už patrná 
v poklesu výroby a tím i množství emisí.

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Těšínské listy20 AKTUALITY



Více než tisíc lidí prošlo ulicemi obou Těšínů v mimořádné, velko-
postní křížové cestě. V přeshraničním procesí, které se v našem městě 
konalo podruhé, šly zástupy kněží, jeptišek, mnichů a také celé rodiny.
Slavnost začala po odpolední mši v kostele Nejsvětějšího srdce Ježíšova, 
během níž musela část věrných pro nedostatek místa zůstat mimo 
svatostánek. Davy lidi směřovaly na polskou stranu do kostela Matky 
Boží Těšínské.
Několik zastávek, během níž věrní sundávali z ramen obrovský dřevěný 
kříž a připomínali si jednotlivé etapy Ježíšovy cesty na Golgotu, bylo    
na české straně, další pak na mostě Družby a v ulicích polského Těšína.  

(BN)

Křížová cesta
Když myslím Těšínské Slezsko myslím na... To bylo téma fotografické 

soutěže, kterou vloni vyhlásila Katedra etnologie Slezské univerzity v Těšíně 
společně s Kongresem Poláků v ČR. Výsledky byly až do konce března 
prezentovány v prvním patře Těšínského divadla. Obrovský zájem 
návštěvníků z obou stran hranice, kteří se během vernisáže tlačili kolem 
výstavních panelů, překvapil samotné organizátory.
„Téma bylo velmi volné a vyvolalo zájem mladých fotografů. Pro komisi to 
byl těžký úkol, své práce zaslalo 42 autorů. Odborná komise zdůraznila 
vysokou úroveň dodaných fotografií, proto také oproti původním regulím 
udělila více prvních cen,“ uvedl zástupce Kongresu Poláků Stanislav 
Folwarczny, který výstavu zahajoval.
Soutěžící si zvolili různé úhly pohledu na region. Jedni si všímali krásy 
podbeskydské krajiny, jiní se věnovali městské architektuře nebo 
historickým památkám, další zaostřili na proměny, kterými region v poslední 
dvacetiletí prošel. Do hledáčku aparátu dostali evropskost příhraničních 
tržišť, kde lze platit trojí měnou, nebo novou, i když velmi pružnou 
vietnamskou menšinu.
Fotografická soutěž, jejíž výsledky jsou nyní prezentovány na polské straně 
hranice, je jednou z akcí v rámci celého programu pod názvem Kulturní 
dědictví jako klíč k identitě česko-polského pohraničí na Těšínském Slezsku 
pořádaného k výročí 1200 let Těšína. Projekt finančně podpořil Evropský 
fond pro regionální rozvoj Překračujeme hranice.
Zájemci se mohou v nejbližší době těšit i na odbornou konferenci věnovanou 
stejnému tématu, která se uskuteční 21. dubna 2010 v Konferenčním 
centrum v sídle Fakulty etnologie a věd o edukaci Slezské univerzity            
v Těšíně. (DH)

Ceny slavnostně předali místostarosta města Mgr. Stanislav Folwarczny    
a prof. UŚ dr hab. Zygmunt Kłodnicki, Dyrektor Instytutu Etnologii            
i Antropologii Kulturowej, Wydział Etnologii i Nauk o Edukacji z Cieszyna

Soutěž o nejlepší snímek Těšínska

Unikátní putovní výstava Bible očima Rembrandta představující život 
a dílo jednoho z nejvýznamnějších světových malířů byla v březnu        
k vidění v modlitebně Církve adventistů sedmého dne a v zasedací síni 
českotěšínské radnice. 

Projekt byl realizován občanským sdružením I4U ve spolupráci se 
společností Hamri.cz a Městským úřadem v Českém Těšíně. „K vidění 
byla zcela jedinečná sbírka sto grafických reprodukcí holandského 
malíře Rembrandta Van Rijn z let 1630 až 1640. Zajímavé jsou velmi 
staré bible ze 16. století, které doplňují tuto unikátní sbírku," říká          
za pořadatele Petr Hamrozi. 

Více informací o expozici, včetně termínů putovní výstavy na jiných 
místech lze najít na www.hamri.cz/bible. (DH)

Bible očima Rembrandta

Foto: NIEBO

TĚŠÍN - CIESZYN - TESCHEN - očima umělců
Autorka rubriky:
Renata Putzlacher

Radovan Lipus
SLEZSKO

Slezsko - zmizelá země. Středoevropská Atlantida. Kus kontinentu, kde se 
po staletí střídal jazyk, vládci, národnost i víra. V paměti starých map černá 
orlice svírá říši od Jablunkova až někam za Goerlitz. Slyšíš? Vratislav. 
Breslau. Wrocław. Kouř hutí z Katowic je rodným bratrem dýmu                  
z Bohumína, Ostravy a Třince. Horní a Dolní Slezsko, dvě strany jedné zlaté 
mince, staré a vzácné ražby. Země bohatá a plná, z níž vytěžit chtěl každý 
maximum. Vídeň. Berlín. Varšava i Praha. Každý trůn, každá vláda. Uhlí a 
ocel. Klec s horníky se skřípěním padá do hlubin antracitu jak hlučný 
batyskaf. Svatá Barboro, dej prosím, živ a zdráv vrátit se zase zpět! Domů  
do kolonie. Kde je pět dětí s usouženou ženou. Za plotem černý rybíz. 
Fasádu začouzenou má režný neomítaný domek. Haldy. Struska. Prach…
Na cokoliv se zeptáte - vám Slezsko odpoví. Jak se umírá? Jak se bohatne? 
Jak se hladoví? Jak se ostří nůž? Jak se pašuje vodka? Jak se nepotkat už -     
i na to jak se potkat v rozptýlených vesnicích i zdejších příliš prorostlých 
městech. Krátká řeč v úsporně přesných gestech převedená do urbanismu      
i architektury. Cihlové kostelní věže tu hledí na svět shůry stejně jako 
komíny a vysoké pece. Železné mosty tvoří interpunkci řece. Odře. Olze. 
Bielé. Žádné jméno tu nikdy není celé jen v jednom jazyce. 
Cieszyn. Těšín. Teschen. Jak oblá krabice na pražená zrna z Brazilie - 
kavárna Avion - legenda neúplná ve vzpomínkách žije, vtěsnaná do pouhých 
sedmi let. Velké evropské dějiny - malý slezský svět. Rosalie Wiesner. 
Václav Nekvasil. Židovská restauratérka. Český architekt. Vlastní krev       
do cizích žil. Německá a polská armáda. Exploze! Projít se Slezskem, 
nastřádat v databance paměti domy i místa, co znějí uboze, velkolepě i zněle. 

Soupeři. Oběti. Bratři. Nepřátelé. Jedna zem, čtvery 
dějiny. Pole v plném slunci se stíny těžních věží. 
Červenec. Dolovat! Tavit! Přežít! 

Úryvek textu Radovana Lipuse, který byl otištěn v trojjazyčném katalogu 
vydaném u příležitosti výstavy Trojhlavý drak (Trójgłowy smok) 
Dreiköpfiger Drache, věnovaném slezské architektuře meziválečného 
období.  

Most Přátelství v září 1939 - stará pohlednice ze sbírky Renaty Putzlacher
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PROGRAM  DUBEN  2010 

16. – 18. 4., pá, so, ne, 17:00 hod.
VYFIČ
Bliss má ráda rock. Její matka ji ovšem 
nutí do příšerných soutěží krásy, na nichž 
si načančané slečinky nepřejí nic než 
světový mír, uhihňané spolužačky jsou   
na pěst a brigáda servírky taky není nic 
moc. Jednou však s kámoškou narazí       
v sousedním městě na drsné závody       
na kolečkových bruslích a její život se 
rozjede na plné obrátky…
Komedie, USA, 2009, 111 min., nevhodný do 12 let, titulky, vstupné 65 Kč

16. – 18. 4., pá, so, ne, 19:00 hod.
VLKODLAK
Lawrence Talbot se vrací ze světa do své-
ho rodinného sídla, aby pátral po zmize-
lém bratrovi. Stejně jako Scotland Yard 
zpočátku nevěří v legendu o krvelačném 
monstru, které se po nocích toulá po okolí 
a vraždí vše živé. Aby prověřil míru 
pravdivosti legendy, vydá se za měsíčního 
svitu do lesů…
Horor, USA, 2010, 102 min., titulky, 
nepřístupný do 15 let, vstupné 70 Kč

22. 4., čt, 19:00 hod., filmový klub
MAMUT- Mammoth
Leo je tvůrcem vzkvétajících webových 
stránek a vkročil do světa peněz a velkých 
rozhodnutí. Ellen je oddanou lékařkou    
na pohotovostní chirurgii a obětovala své 
dlouhé pracovní směny zachraňování 
životů. Jejich osmiletá dcera Jackie tráví 
většinu času se svou filipínskou chůvou, 
což je situace, která nutí Ellen se zamyslet 
nad svými prioritami. Během pracovní 
cesty do Thajska Leo bezděčně spustí 
řetězec událostí, které budou mít drama-
tický dopad na všechny... Drama, 
Švédsko/Dánsko/Německo, 125 min., 
vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

23. 4., pá, 09:30 hod.
KYTICE POHÁDEK 

 - představení pro nejmenší
Jak štěňátko chtělo malé pejsky, Cvrček a bombardon, O utrženém sluchátku, 
Krtek a žabka, Jak Žofka pořádala svatbu, O pyšné noční košilce a další.
Animované pásmo, ČR, 67 min., vstupné 15 Kč

23. 4., pá, 14:00 hod.
ZA HUMNY JE DRAK - BIJÁSEK
Pohádka o hodném drakovi, který se 
místo princeznami ládoval dřevěným 
uhlím.
Pohádka, ČR, 1982, 89 min., vstupné 
30 Kč

23. – 25. 4., pá, so, ne, 17:00 hod.
ŽENY V POKUŠENÍ
Čtyřicátnice Helena jednoho dne 
přistihne svého doposud milujícího    
a milovaného manžela in flagranti     
a bezradně stojí na prahu nového 
života. Pomocnou ruku nabízí Heleně 
nejen dvacetiletá dcera, ale i matka-
herečka. Výstřední dáma má zaru-
čený recept: nahradit nepořádného 
chlapa chlapem pořádným. A tři 
docela rozdílné ženy zjišťují, že 
pokud se má něco vyřešit, chce to 
nadhled, humor a neztrácet hlavu ani naději. 
Komedie, ČR,  2010, 118 min.,  přístupný, vstupné 80 Kč

23. – 25.4., pá, so, ne, 19:30 hod.
PEVNÉ POUTO 
„Jmenuji se Susie Salmonová. Bylo 
mi čtrnáct, když mě zavraždil.“ 
Těmito slovy začíná hlavní hrdinka 
filmu vyprávět svůj nevšední životní 
a posmrtný příběh. Adaptace 
stejnojmenné knížky Alice Sebold, 
která se stala pravou literární senzací, 
se ujal režisér Peter Jackson, jenž si 
udělal jméno na jiné klasice - 
Tolkienově trilogii Pán prstenů.
Drama, USA, 2010, 135 min., titulky, 
nevhodný do 12 let, vstupné 65 Kč

Program kina Central - duben 2010

Program Jazzklubu

EVOLUTION DEJAVU 
17. 4. ve 20:00 hod. 
Ostravská progresivní ethno groove kapela s prvky 
worldmusic.
Vstupné: 60 Kč, prodej na místě

SPECIAL PROVIDENCE (Hu)
23. 4. ve 20:00 hod. 
Jedna z nejvíce specifických a 
dynamických maďarských kapel. 
Progresivní fusion jazz v novém 
světle.
Vstupné: 70 Kč, prodej na místě

ASPEKT + PEPELINE
7. 5. ve 20:00 hod. 
Mladá třinecká pop-rocková partička + alternativně laděná 
rocková kapela
Vstupné: 50 Kč, prodej na místě

Předprodej vstupenek vždy na místě 30 minut před začátkem 
koncertu. Jazzklub je otevřen ve dnech koncertů od 17:00 hod.
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6. 5., čt, 19:00 hod., filmový klub
VTÁČKOVIA SIROTY A BLÁZNI
Třicátník Andrej a jeho vrstevník, panic Yorick, 
vedou nudně bezstarostný život, do něhož vnese 
to opravdové světlo a radost až setkání s půvab-
nou židovkou Martou. Tři sirotkové, jejichž 
rodiče se navzájem povraždili, přežívají ve svě-
tě násilí, cynismu a beznaděje díky svému 
bláznovství, hravosti a optimismu. Před realitou 
se ale utéct nedá… 
Režie: Juraj Jakubisko 
Drama, Slovensko/Francie, 1969, 78 min.,
vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

7. – 9. 5., pá, so, ne, 17:00 hod.
MUŽI, CO ZÍRAJÍ NA KOZY
Reportér Bob Wilton se snaží zapomenout       
na rozpadlé manželství a hledá velký námět pro 
svůj příští článek. Potkává agenta speciální 
jednotky Lyna Cassadyho, který mu odhalí 
existenci tajné vojenské jednotky, jejímž cílem 
je změnit válku tak, jak ji známe. Zakladatel 
této jednotky zmizel a Bob se přidává k pátrací 
misi, kterou vede Cassady. Aby přežil tuto 
dobrodružnou výpravu, musí Bob čelit nepřá-
telům, o kterých se mu ani nezdálo.
Komedie, VB/USA, 2010, 94 min., nepřístupný do 15 let, vstupné 65 Kč

7. – 9. 5., pá, so, ne, 19:00 hod.
KNIHA PŘEŽITÍ
V nepříliš vzdálené budoucnosti, asi třicet let  
po konečné válce, prochází pustinami konti-
nentu, který býval Amerikou, osamělý muž. 
Všude kolem něj se nacházejí opuštěná města, 
rozpadající se silnice, sežehnutá země - pom-
níky nedávné katastrofy. Civilizace neexistuje, 
zákony neplatí. Cesty patří gangům, které jsou 
schopny člověka zabít kvůli botám, kvůli hltu 
vody...nebo prostě jen tak. Ale na tohoto 
poutníka nestačí.
Akční/Dobrodružný, USA, 2010, 118 min., 
titulky, nevhodný do 12 let, vstupné 70 Kč

11. – 12. 5., út, st, 19:00 hod.
SVÍTÁNÍ
Píše se rok 2019. Zemí se přehnala neznámá 
nákaza, která přeměnila naprostou většinu 
všech obyvatel v upíry. Lidé teď patří mezi 
ohrožený, podřadný druh a aby přežili, jsou 
nuceni se ukrývat. Edward Dalton, vědec, který 
se odmítá živit lidskou krví, se snaží vytvořit 
umělou krevní náhradu. Vyzbrojen informací, 
za kterou by upíři i lidé byli ochotni zabíjet, je 
nucen pustit se do nebezpečného boje, který 
rozhodne o osudu lidstva.
Akční/Sci-fi/Thriller, USA, 2009, 98 min.,  
nepřístupný do 15 let, vstupné 70 Kč

15. 5., so, začátek v 11:00 hod., konec cca 21:30 hod., filmový klub
7. ČESKOTĚŠÍNSKÝ FILMOVÝ MARATON
Žánrově dosud nejpestřejší maraton, u kterého se nudit určitě nebudete, se rozprostře mezi 
filosofující sci-fi (2001: Vesmírná Odyssea), psychologickým podobenstvím o temných 
stránkách lidské přirozenosti (Mechanický pomeranč), mysteriózním hororem (Záření) a 
akčním válečným dramatem (Olověná vesta). Čtyři snímky, čtyři žánry, čtyři filmové skvosty 
přepisující dějiny kinematografie, čtyři nezapomenutelné zážitky, jeden společný jmenovatel 
garantující devět hodin diváckého tranzu - Stanley Kubrick!
vstupné 120 Kč, členové FK 100 Kč

14. a 16. 5., pá a ne, 17:00 hod.
NEZAPOMEŇ NA MĚ
Robertem Pattison jako rebelující mladík, jenž 
se zamiluje do dívky v podání Emilie de Ravin 
(seriál Ztraceni). Jejich nečekaná láska musí 
projít silnou zkouškou způsobenou tragédií       
v obou  rodinách. Role otců ztvárnili Pierce 
Brosnan (známý James Bond) a oscarový Chris 
Cooper.
Romantický, USA, 2010, 103 min., titulky, 
přístupný, vstupné 70 Kč

14. a 16. 5., pá a ne, 19:00 hod.
SMRT ČEKÁ VŠUDE
Když se seržant James ujme špičkového 
pyrotechnického týmu, překvapí své dva 
podřízené tím, že se chová tak, jako by mu 
nedocházelo, že může zemřít. Zatímco se oba 
muži snaží svého nového velitele udržet pod 
kontrolou, ve městě kolem nich se rozpoutá 
naprostý zmatek a Jamesova skutečná povaha se 
ukáže způsobem, který všechny z nich navždy 
poznamená.… 
Akční/Thriller, USA, 2009, 128 min., titulky, 
nepřístupný do 15 let, vstupné 70 Kč

20. 5., čt, 19:00 hod., filmový klub
FISH TANK  
Patnáctiletá Mia není žádné okouzlující 
stvoření, byla vyloučena ze školy, kamarádi 
se jí straní, a tak jen tak bloumá po okolí. 
Jediným jejím zájmem je tancování. Zdá se, 
že se vše začíná měnit k lepšímu, když se 
Miina matka seznámí se sympatickým, 
přitažlivým a trochu tajemným Connorem…
Drama, VB/Nizozemsko, 2009, 123 min., 
vstupné 70 Kč, členové FK 55 Kč

21. 5., pá , 9:30 hod.
O KOCOURU MIKEŠOVI I .   -   
představení pro nejmenší
Mikeš se učí mluvit, Mikeš na pouti, Mikeš 
na hruškách, Mikeš se ztratil, Mikeš straší, 
Mikeš vypráví pohádku, Mikeš u cirkusu, 
Jak Mikeš zachránil Bobeše.
Animované pásmo, ČR, 60 min., vstupné    
15 Kč

21. – 23. 5., pá, so, ne, 17:00 hod.
ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ
Nejnovější fascinující dobrodružství od Tima 
Burtona. Devatenáctiletou Alenku Kingsleyovou čeká zážitek, na který hned tak 
nezapomene. Když ji požádá o ruku bohatý, ale přihlouplý syn lorda a lady Ascotových, 
sebere se a uteče pryč. Vydá se za Bílým králíkem ve vestě a s kapesními hodinkami, kterého 
uvidí pospíchat po louce a nakonec se ocitá ve fantastické Říši divů. 
Animovaný/Rodinný, USA, 2010, 108 min., přístupný, český dabing, vstupné 75 Kč

21. – 23. 5., pá, so, ne, 19:00 hod.
NINE
Slavný režisér Guido (Daniel Day Lewis) se 
snaží dokončit svůj "nejzásadnější" film. 
Zároveň ale bojuje s krizí středního věku a 
zjišťuje, že ho ovlivňuje příliš mnoho žen. 
Matka (Sophie Loren), manželka (Marion 
Cotillard), milenka (Penélope Cruz), 
celoživotní múza (Nicole Kidman), módní 
redaktorka (Kate Hudson), kostýmní 
výtvarnice (Judy Dench) ....
Muzikál, USA, 2010, 120 min., titulky, 
přístupný, vstupné 75 Kč

25. – 26. 5., út, st, 19:00 hod.
LEGIE
Apokalyptická vize budoucnosti, kdy sám bůh ztratil víru v lidské pokolení a jeho smysl        
a sešle na zemi své anděly, aby vymazali lidstvo z povrchu země. Na zastrčené benzínce se 
ale zachrání parta nesourodých civilistů, které pod svým ochranným křídlem drží archanděl 
Michael (Paul Bettany). Situace se vyhrocuje ve chvíli, kdy zjistí, že jedna z nich, mladá 
servírka, má na svět přivést nové převtělení Krista.
Akční/Horor/Thriller, USA, 2010, 104 min., nevhodný do 12 let, vstupné 75 Kč

27. 5., čt, 19:00 hod., filmový klub
HADEWIJCH – MEZI KRISTEM A ALLÁHEM
Matka představená je šokována slepou a fanatickou vírou mladé novicky a pošle ji pryč         
z kláštera, aby objevila sebe samu. Céline se vrhne do prozkoumávání svého okolí. Potkává 
arabského mladíka Yassina a jeho bratra Nassira, který je fanatickým vyznavačem své víry. 
Céline zjistí, že s Nassirem sdílejí společné myšlenkové základy navzdory faktu, že ona je 
křesťanka a on muslim. Hadewijch je fascinující studií následků, které mohou vzniknout       
z neomezené víry v boží lásku.
Drama, Francie, 2009, 105 min., vstupné 70 Kč, členové FK 5

28. 5., pá, 14:00 hod.
BOLT, PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD  - BIJÁSEK
Život filmového hrdiny super psa Bolta je plný 
dobrodružství a nebezpečí – přinejmenším tehdy, 
pokud běží kamery. Jeho skutečné 
dobrodružství ale začíná, až když se vydá 
napříč skutečnou Amerikou hledat svou 
majitelku a hereckou kolegyní Penny. 
Rodinný/Animovaný, USA, 2008, 103 min., 
český dabing, vstupné 30 Kč 

28. – 30. 5., pá, so, ne, 17:00 hod.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Nejnovější dobrodružství od studia Dream 
Works (Shrek, Kung fu panda) se odehrává 
na drsném Severu, který obývají ještě 
drsnější Vikingové a spolu s nimi i draci. Ti 
jsou jednoznačně nejdrsnější. Jediný, kdo není drsný ani trochu, je hlavní hrdina Škyťák. 
Vikingský teenager nějak nemůže zapadnout mezi ostatní obyvatele draky sužovaného 
rodného ostrova Blpu, protože na rozdíl od nich spíš než svaly (kterých má pomálu), používá 
hlavu. A když jde ulovit „svého“ prvního draka, dopadne to tak že se s ním spřátelí…
Animovaný/Komedie, USA,  2010, 97 min., český dabing, vstupné 65 Kč

28. – 30. 5., pá, so, ne, 19:00 hod.
VŠICHNI JSOU V POHODĚ 
Citlivá dramatická komedie Všichni jsou v pohodě ukazuje obrázek rodiny, který je v moder-
ním světě velice častý. Rodiče a sourozenci jsou od sebe vzdáleni stovky kilometrů a stres     
a shon moderního života je vytěžují natolik, že nejsou schopni najít si čas, aby si alespoň 
zavolali nebo aby se dokonce vydali na návštěvu svého domova.
Drama/Komedie, USA, 2010, 99 min., titulky, přístupný, vstupné 75 Kč

Program kina Central - květen 2010
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V letošním roce si připomínáme 90. výročí od událostí, které osudově 
zasáhly do vývoje někdejšího Těšínského knížectví a zároveň se staly 
impulzem ke vzniku nového města - Českého Těšína. U příležitosti tohoto 
kulatého výročí pořádá Muzeum Těšínska společně s Filozoficko-
přírodovědeckou fakultou Slezské univerzity v Opavě dvě konference, které 
by měly na základě seriózního historického výzkumu přispět k objasnění 
zásadních vývojových tendencí i některých dílčích aspektů, jimiž město      
na levém břehu řeky Olše za 90 let své existence prošlo. Konference jsou 
zároveň součástí výzkumného záměru Slezské univerzity Slezsko v dějinách 
českého státu a střední Evropy, v jehož rámci budou vybrané přednesené 
referáty následně publikovány. Záštitu nad konáním konferencí převzal 
hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslav Palas. 

Obě konferenční setkání se uskuteční pod názvem Český Těšín 
1920–1989, přičemž vzhledem k rozsahu a četnosti příspěvků se organizátoři 
rozhodli rozdělit program do dvou sekcí. První z nich, která se uskuteční    
ve čtvrtek 20. května 2010 v Bílé galerii Těšínského divadla, pojedná           
o vývoji Českého Těšína v prvních dvaceti letech jeho existence a je nazvána 
Vznik a výstavba města v meziválečném období. 

Druhá část pod názvem Český Těšín v letech 
1939–1989 se uskuteční na stejném místě ve čtvrtek 21. 
října 2010. Aktuálně přinášíme informace o programové 
skladbě prvního setkání, přičemž druhé části bude 
věnována pozornost v dalším z čísel tohoto periodika. 

První konferenční jednání je rozděleno do tří částí.      
V úvodním, s podtitulem Na cestě ke zrození města, zazní 
šest referátů. Obecně do problematiky státní hranicí 
rozdělených dvojměstí v Evropě ve 20. století posluchače 
uvede prof. Zdeněk Jirásek. Vztahem vznikajícího města 
a užšího i širšího regionu se bude zaobírat referát        
doc. Rudolfa Žáčka. Následně již budou posluchači 
vtaženi přímo do problematiky předcházející konstituo-
vání města Český Těšín. Prof. Dan Gawrecki představí 
evropské okolnosti československo-polského sporu         
o Těšínsko po první světové válce, Dr. Martin Chmelík 
předestře širší kontext procesu vytyčení státních hranic 
ČSR, který se kromě Těšínska dotýkal rovněž oblasti 
Oravy a Spiše, vytyčení československé hranice             
na Těšínsku se bude věnovat v referátu Dr. Tomáš Grim. 
Úvodní blok uzavřou pojednáním o Košicko-bohumínské 
dráze Dr. Petr Popelka a Mgr. Michaela Závodná. 

Druhá část konference, nazvaná Dvě desetiletí rodícího se města 
(1918–1938), jejíž součástí budou čtyři referáty, se zaměří na hlavní aspekty 
vybudování Českého Těšína v meziválečném období. Fenoménu urbanizace 
a architektonickému rozvoji, kterému vděčí současné město za svou tvář,    
se bude věnovat doc. Pavel Šopák. Politický a správní vývoj města, které se 
stalo centrem politického okresu, národnostním a sociálním strukturám 
obyvatelstva i dalším aspektům se bude věnovat doc. Marie Gawrecká.      
Na hospodářský rozvoj jakožto nezbytný předpoklad prosperity se zaměří 
Mgr. Ilona Pavelková. Blok uzavře svým vystoupením doc. Blažena 
Gracová, která zmapuje proměny českého, polského a německého školství    
v meziválečném období.  

Konference Český Těšín 1920-1989
Program první konference završí její třetí část nazvaná Varia, objímající 

svým obsahem některé dílčí aspekty vývoje města ve sledovaném období. 
Pozornost bude zaměřena například na složitou cestu k ustanovení úředního 
názvu města Český Těšín, završenou teprve v roce 1924, s čímž posluchače 
seznámí Mgr. Martin Krůl, komunální heraldice se bude věnovat příspěvek 
Dr. Karla Müllera, osudům vojenské posádky v Českém Těšíně referát Mgr. 
Petry Blažejové a konferenční jednání uzavře Mgr. David Mandát 
příspěvkem mapujícím působení Milosrdných sester sv. Karla Boromejského 
v meziválečném Českém Těšíně. 

Konference, garantem jejíž vysoké odborné kvality jsou jména 
přednášejících, je určena nejen odborné, ale rovněž širší veřejnosti. 
Vzhledem k následnému vydání přednesených referátů tiskem by mělo být 
zároveň nakročeno ke komplexnímu zpracování dějin města Český Těšín, 
které by byly jistě vhodným završením stoletého výročí v roce 2020. 

PhDr. Jan Al Saheb
Muzeum Těšínska

K prvním stavbám hrazeným ze stavebního úvěru 
určeného pro výstavu Českého Těšína náležely 
budovy škol. Mezi ně patřily tzv. Masarykovy školy 
obecné a měšťanské na ulici Mechové (dnes 
Komenského). Základní kámen byl slavnostně 
položen 1. července 1923. Stavbu realizovala 
podle projektu firmy Kolář & Rubý českotěšínská 
stavební firma Nossek a Richtr, tělocvičnu 
zbudovala firma Felk z Bohumína a přístavbu       
s byty pro ředitele a školníka firma Alfred 
Wicherek. Škola byla slavnostně otevřena v den 
státního svátku Československé republiky 28. října 
1924. Při této příležitosti byl u školní budovy 
slavnostně odhalen pomník prezidenta Tomáše 
Garrigue Masaryka z dílny Františka Úprky. 
Jednalo se o první Masarykův pomník na celém 
českém Těšínsku. Pohlednice, okolo r. 1925, sbírky 
Muzea Těšínska. 

O vybudování radnice v Českém Těšíně bylo rozhodnuto již v roce 1923. 
Samotné výstavbě předcházelo získání pozemků pro stavbu a architektonická 
soutěž na podobu samostatného radničního objektu. Definitivním vítězem se 
stal architekt Vilém Richter z Moravské Ostravy. Konečné plány pro realizaci 
vypracoval tento architekt v květnu 1925. Stavební práce byly zadány firmě 
Eugena Fuldy z Českého Těšína, která vykonala také vnitřní řemeslnické 
práce. Stavební práce na radniční budově proběhly od 2. 4. do 5. 12. 1928. 
Vnitřní zařízení bylo dokončeno 1. února 1929. Nová radnice (délka průčelí 
54 m) se stala dominantou Radničního náměstí (dnes náměstí ČSA) o délce 
65 m a šířce 118 m, jak bylo prostranství před ní rozhodnutím městského 
zastupitelstva z 15. ledna 1929 pojmenováno. Pohlednice, okolo roku 1935, 
sbírky Muzea Těšínska. 
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Těšínské divadlo Český Těšín - Česká scéna, 
Scena Polska, Scena lalek Bajka
ul. Ostravská 67
www.tdivadlo.cz
info@tdivadlo.cz
tel. 558 746022

Česká scéna

Ačkoliv se divadlo nehraje na rekordy, přihodí se občas událost hodná 
pozornosti. Stalo se na zájezdu v divadle v Třebíči, kde česká scéna 
Těšínského divadla odehrála pětisté představení dětského muzikálu 
Sněhurka, který je dílem Ladislava Slívy (libreto), Vladimíra Čorta (texty 
písní). Autory hudby jsou Frank Churchil, Leigh Harline, Paul Smith            
a Leszek Wronka.

Protože se Těšínské divadlo věnuje dlouhodobě tvorbě pro děti a mládež, 
je třeba připomenout opravdového rekordmana, kterým je muzikál Ferda 
Mravenec. (Libreto Iva Peřinová, texty písní Vladimír Čort, hudba Leszek 
Wronka) Tato inscenace má za sebou už 525 repríz a hraje se dále, neboť 
zájem je stále velký.

Kromě těchto titulů máme v repertoáru ještě hudební komedii Hrátky         
s čertem a nedávno uvedený pohádkový muzikál Popelka autorů Zdeňka 
Bartáka a Michaela Prostějovského.

O tom, že česká scéna Těšínského divadla expanduje daleko za hranice 
regionu, se občas píše, ale tentokrát se divadlo vydává na zájezd takřka 
historický – inscenaci úspěšného muzikálu Jedna noc na Karlštejně autorů 
Petra Markova a Zdeňka Bartáka zahraje ve Františkových Lázních, 
Karlových Varech, Mariánských Lázních a v Chebu. 

Poslední premiérou sezóny 2009/2010 bude Sen noci svatojánské Williama 
Shakespeara. Tato Shakespearova komedie patří k těm nejoblíbenějším,        
a tudíž nejhranějším. Režie se ujal šéf české scény Miloslav Čížek, který si 
pozval ke spolupráci výtvarníka Michala Wyszkowského, skladatele 
Zbigniewa Siwka a choreografa Jaroslava Moravčíka.

Scena Polska

Słodkie rodzynki, gorzkie migdały

Spektakl Słodkie rodzynki, gorzkie migdały, do którego scenariusz napisała 
Renata Putzlacher i w którym zabrzmiały znane, popularne i niebanalne 
piosenki Agnieszki Osieckiej, miał w Teatrze Cieszyńskim polską 
prapremierę 6 marca, czyli w przededniu 13. rocznicy śmierci Osieckiej.
Podczas niezwykłego widowiska muzycznego aktorzy Sceny Polskiej 
śpiewali m.in. Mój pierwszy bal, była polsko-czeska Małgośka, Na zakręcie, 
a nawet premierowe wykonanie Beskidzie, Beskidzie, piosenki napisanej 
przez Artystkę w czasie jej wizyty na Śląsku Cieszyńskim, bo ten region 
odwiedzała wielokrotnie. Były więc piosenki nie zawsze wesołe, lekkie         
i przyjemne, tak jak ich Autorka. Przede wszystkim jednak – była Agnieszka, 
a raczej cztery Agnieszki: Mała dziewczynka (Kasia Stonawska, uczennica 
6. klasy Polskiej Szkoły Podstawowej w Gnojniku), Młoda dziewczyna 
(Anna Konieczna), Dojrzała (Joanna Litwin-Widera) i Starsza kobieta (Anna 
Paprzyca). W każdej z tych ról wystąpiła inna aktorka, choć często na scenie 
pojawiały się równocześnie.
Reżyserią widowiska zajął się kierownik artystyczny Sceny Polskiej Bogdan 
Kokotek. On także był autorem scenografii, bardzo ruchliwej zresztą (jak 
całe przedstawienie), w ciągu kilku sekund przemieniającej się z sopockiego 

molo w Hotel Grand albo góralskie stragany. Choreografię przygotowała 
Katarzyna Anna Małachowska. Autorem aranżacji muzycznych jest Tomasz 
Pala, który wraz z zespołem muzycznym towarzyszył aktorom na scenie      
w trakcie całego spektaklu.
W spektaklu Słodkie rodzynki, gorzkie migdały nie brak humoru, poezji, 
głębszych przemyśleń, a także miłych niespodzianek, jak chociażby 
pojawienie się na scenie kapeli ludowej Nowina.
(opracowano na podstawie recenzji z „Głosu Ludu“ i „Hutnika“)

Dzikie żądze
Druga marcowa premiera Sceny Polskiej odbyła się w dniu Między-
narodowego Dnia Teatru, 27 marca. „Farsę erotyczną“ wyreżyserował 
Stefan Friedmann,  znany polski aktor i satyryk. Przez wiele lat odtwarzał 
pierwszoplanową postać Eugeniusza "Gienka" Matysiaka w popularnym 
słuchowisku radiowym „Matysiakowie“. Zagrał również główną rolę          
w serialu TVP „Na kłopoty Bednarski“. Jest twórcą radiowych programów 
satyrycznych, nadawanych w „Powtórce z rozrywki” w III programie 
Polskiego Radia, czyli popularnej „Trójce“.
Stefan Friedmann, który zagrał także w Dzikich żądzach główną rolę, 
powiedział o Teatrze Cieszyńskim: „Szczerze i bez schlebiania - to nie 
spodziewałem się takiego wysokiego poziomu zawodowego. W Warszawie 
pracuję w teatrze prywatnym. Tam wszystko jest oszczędne i bez tradycji. 
Tutaj wspaniały teatr z ogromnymi możliwościami technicznymi. A w nim 
fachowcy. Gratuluję i podziwiam.“

Historia całkiem zwyczajna
Ostatnia w tym sezonie teatralnym premiera Sceny Polskiej odbędzie się     
w piątek 14 maja. Reżyser Andrzej Sadowski przygotuje „bajkę dla 
dorosłych“ pt. Historia całkiem zwyczajna.
To pełna uroku, ciepła, choć przewrotna, metaforyczna przypowieść o tym, 
że czasem każdy z nas może zrobić coś, co uczyni świat lepszym. Większość 
bohaterów tej bajki dla dorosłych stanowią zwierzęta: emanująca stoickim 
spokojem Krowa, pełna marzeń Świnia, stara, zmęczona życiem Kobyła, 
wierny wbrew zdrowemu rozsądkowi Pies, zarozumiały Kogut o wielkich 
aspiracjach. Każde z nich jest uosobieniem konkretnych ludzkich cech i 
ściśle określonej filozofii życiowej. Zwierzęta starają się zrozumieć świat 
ludzi, ale nie jest to dla nich proste.
Sztuka napisana jest prostym językiem, a zabawne dialogi mają często 
charakter ludowego filozofowania. Nakreślone wyraziście postacie, ich 
rozmowy i życiowe perypetie składają się na tę skromną i oryginalną sztukę 
o elementarnych wartościach i najprostszych uczuciach.

(opracowano na podstawie materiałów agencji ADiT)

Scena lalek Bajka

Świetliki - Broučci 

BAJKA zaprasza widzów małych i dużych na spektakl Świetliki - Broučci. 
Przedstawienie przygotowane jest w dwóch wersjach językowych, po czesku 
i po polsku, i będzie grane zarówno dla polskich, jak i czeskich przedszkoli i 
szkół.
Świetliki - Broučci to adaptacja sceniczna znanej czeskiej książki ewange-
lickiego księdza Jana Karafiáta o przygodach małego robaczka święto-
jańskiego i jego rodziny. 
W tej pełnej ciepła i humoru opowieści nie brakuje zaskakujących przygód, 
podczas których Robaczek uczy się odpowiedzialności, prawdomówności, 
pracowitości i posłuszeństwa. 

Těšínské divadlo Český Těšín

foto: Kateřina Czerná

foto: Kateřina Czerná
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Ozdravný pobyt v Chorvatsku

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

Prázdniny 2010 s DDM
Ozdravné pobyty dětí v létě 2010 - Chorvatsko - Crikvenica
Město Český Těšín každoročně pořádá ozdravné pobyty pro děti v zahraničí. 
Na jejich organizaci spolupracuje s Domem dětí a mládeže v Českém Těšíně 
(DDM vysílá jako doprovod vlastní pedagogické pracovníky a externí 
pracovníky, tj. osoby mající zkušenosti v práci s dětmi). Pobyty jsou hrazeny 
z rozpočtu města. Děti je získávají zdarma. Administrativní práci, výběr dětí 
a komunikaci s rodiči zajišťuje Město Český Těšín. 

Místo realizace pobytů: Chorvatsko - Crikvenica
Termíny:  I. turnus: 6. 8. 2010 - 17. 8. 2010
                 II. turnus: 15. 8. 2010 - 26. 8. 2010
Doprava: klimatizovaným autobusem s přístupným WC
Ubytování: ve 2 - 4lůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením        
v samostatném komplexu vyhrazeném pouze pro účastníky OP
Stravování: rozšířená plná penze
Pojištění: všichni dětští účastníci budou pojištěni 

Podmínky poskytnutí finančního příspěvku účastníkům ozdravného pobytu 
dětí - léto 2010:
1. účastník je občanem Českého Těšína
2. účastník v době pobytu bude mít minimálně ukončenou 1. třídu 

povinné školní docházky a maximálně 14 let 
3. účastník doloží potvrzení školy, kterou navštěvuje, že nemá 

významnější kázeňské prohřešky
4. přednostně budou vybrány ty děti, které nebyly vybrány v roce 2008  

z kapacitních důvodů, a dále ty děti, které doposud nikdy nečerpaly        
z rozpočtu města Český Těšín příspěvek na ozdravný pobyt dětí

5. závazné přihlášky se přijímají nejpozději do 12. 5. 2010; přihlášky, 
které budou odevzdány po tomto termínu, nebudou zařazeny 
do výběru

6. výběr účastníků nebude ovlivněn pořadím odevzdaných přihlášek
7. na poskytnutí příspěvku není právní nárok 
8. účastníkům není povoleno jet v doprovodu rodinných příslušníků, 

vyjma sourozenců
9. pobytu se nemohou zúčastnit děti, které mají:
- nestabilizovanou formu záchvatového onemocnění
- poruchy zažívání a trávení, které vyžaduje individuální stravování
- kombinované a vrozené vady, které vyžadují individuální péči
- psychické poruchy a mentální retardace, které vyžadují stálý dohled 

dospělé osoby
- formy chronických onemocnění vyžadující zvláštní individuální přístup 

a trvalý lékařský dohled
- závažné poruchy chování včetně rizikového chování, pro které je dítě 

v péči lékaře - specialisty
- závažné formy základního onemocnění vyžadující individuální péči
Účastníkům je pobyt poskytován bezplatně
Na poskytnutí příspěvku není právní nárok

Bližší informace a přihlášky k této akci poskytne Mgr. Kristýna Maršálková, 
odbor školství a kultury, Městský úřad Český Těšín, nám. ČSA 1, přízemí, 
dveře č. 113, tel.: 553 035 301, marsalkova@tesin.cz. Přihlášky si také 
můžete stáhnout na stránkách města www.tesin.cz nebo vyzvednout           
na podatelně MěÚ.

DDM zve na taneční soutěž

Svibický zvonek

Taneční liga 
juniorů a mládeže

29.5.2010
Postupové soutěže: 9:00
Taneční liga: 15:00

Místo konání: Centrum sportu, Slovenská 1, Český Těšín - Svibice
Vstupné: dospělí 80 Kč, děti, studenti, důchodci 40 Kč

Letní tábory:
Cesta do Tarzánie - termín: 2. 7. - 11. 7. 2010 - Místo: Trojanovice - chata 
Koksař. Cena: 3900,- Kč 
Info: zdenka.palermova@ddm.tesinsko.cz. V cenně 10denního pobytu je 
strava 5x denně včetně pitného režimu, doprava, ubytování, pojištění, výlet 
lanovkou na Pustevny, výlet do Aquacentra, pobyt v lanovém parku 
Tarzánie.
Kroky Prahou - termín: 6. 7. - 10. 7. 2010 - Místo: Praha - turistická 
ubytovna Klub Amfora. Cena:  2150,-Kč 
Info: klara.zaludova@ddm.tesinsko.cz. Poznávací týden v Praze, navštívíme 
nejznámější kulturní a turistické památky. Cena zahrnuje: stravování 3x 
denně, vstupné památky, cesta vlakem tam i zpět, MHD.
Sportovní tábor - 25. 7. - 31. 7. 2010 - Místo: Bystřice nad Olší 
Info: ddm@ddm.tesinsko.cz. Letní tábor je určený všem sportovně zalo-
ženým jedincům, odehrává se v Bystřici nad Olší. V rámci tábora se 
uskuteční výchylky po okolí hry, soutěže a mnoho další zábavy. Informace   
o ceně v DDM Hrabinská.
Po stopách hvězd - termín:  1. 8. - 12. 8. 2010 - Místo: Turistická základna 
Švagrov - Jeseníky. Cena: 3900,-Kč. 
Info: marta.pindorova@ddm.tesinsko.cz. Letní tábor se uskuteční v krásné 
krajině, CHKO Jeseníky. Vaše děti čeká 12 dnů plných zábavy, her a soutěží 
s možnosti koupání a sportovního využití.
Ubongo - termín: 22. 8. - 31. 8. 2010 - Místo: Rekreační středisko Trnava 
Zlín. Cena: 3800,-Kč Info: klara.zaludova@ddm.tesinsko.cz. Letní tábor       
v přírodě, doplněný turistickými výlety, hrami, soutěžemi, táborákem, 
koupáním a poznávacími výlety do okolí.
Příměstské tábory: 
Když jsi kamarád, tak pojď si s námi hrát: 1 - 12. 7. - 16. 7. 2010 
Hlavní vedoucí: Magda Volná
Dobrodružství nekončí: -  19 . 7. - 23. 7. 2010 
Hlavní vedoucí: MgA. Petr Kantor
Honba za diamanty: 26. 7. - 30. 7. 2010 - Hlavní vedoucí: Klára Žaludová 
Když jsi kamarád, tak pojď si s námi hrát 2 - 2. 8. - 6. 8. 2010 
Hlavní vedoucí: Magda Volná
Hrdinové a Hrdinky: 16. 8. - 20. 8. 2010 
Hlavní vedoucí: Zdeňka Palermová
Pohoda: 23. 8. - 27. 8. 2010 - Hlavní vedoucí: Marta Pindorová
Stručný popis příměstských táborů: Pro děti jsou připraveny celotáborové 
hry. Program je vždy závislý na počasí - změny v programu jsou vyhrazeny. 
Dětem, které budou navštěvovat příměstský tábor všech 5 dnů, nabízíme 
zvýhodněnou cenu 750,-Kč/5 dnů. V případě, že chcete využít jednotlivé 
hry, cena za 1 den pak činí 200,- Kč (tzn. že i v případě přihlášení na 4 dny 
platíte 200,- Kč/ za každý den).
Místo:  Dům dětí a mládeže Český Těšín, Hrabinská 33, sraz: od 7,00 hod.    
v DDM, ukončení 16,30 hod.
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28. ročník Mezinárodního pochodu "Okolo Těšína" 

se uskuteční 5. 6. 2010 
Start je na nádraží ČD v Českém Těšíně od 6:00 do 8:30. 
Cílem pak bude skautská základna u Těšínské přehrady. 

Po skončení pochodu v cca 18:00 se koná 
"Pochodnická zábava" 

s živou hudbou a možností opékání párků. 

Od pátku 4.6.2010 do neděle 6.6.2010 je možnost ubytování. 

Pro bližší informace kontaktujte:
Petr Friedrich, Ostravská 46, Český Těšín, tel. č. 605 738 022

Okolo Těšína

Ve středu 17. února 2010 se v prostorách víceúčelové haly Střední školy 
hotelové a obchodně podnikatelské uskutečnilo vyhlášení výsledků Těšínské 
středoškolské basketbalové ligy (TSBL). Tato česko-polská basketbalová 
soutěž, která probíhá pravidelně šest měsíců v roce, slaví již své třetí 
pokračování a těší se stále větší popularitě. 

Ve školním roce 2009/2010 se do soutěže, která probíhá s podporou Města 
Těšína, přihlásilo celkem 6 družstev, a to 3 družstva z Českého Těšína,         
1 družstvo z Třince a 2 družstva z Cieszyna.

Ve většině utkání jsme mohli sledovat dobrý basketbal a můžeme upřímně 
konstatovat, že oproti dřívějším ročníkům se celková úroveň hodně zlepšila. 
Mužstva, která se pravidelně zúčastňují TSBL, prokazují svou zlepšenou 
výkonnost i v soutěži O pohár starosty Českého Těšína a letos se s přehledem 
umístila na stupních vítězů.

Velkou měrou přispívá ke zdaru celé soutěže i hlavní organizátor, 
rozhodčí, trenér, „baskeťák“ a motor celé soutěže Mgr. Jiří Ježek. 

Bohužel se zatím potvrzuje, že kvalita i zájem o tento sport mezi českými 
středoškoláky výrazně pokulhává za výkony jejich polských vrstevníků.     
Do finále se totiž s přehledem probojovali „borci“ ze ZSeG Cieszyn a Licea 
Cieszyn. V nejpohlednějším a kvalitativně nejlepším zápase celého turnaje 
se z vítězství nakonec radovali studenti z Licea Cieszyn.

Mgr. Ivan Makaj, učitel TV 
Střední škola hotelová a obchodně podnikatelská Český Těšín

2. těšínský FORTUNA běh

Přijmeme učitele odborných předmětů 
pro tiskařský obor polygrafie v Českém Těšíně

stabilita v práci
práce na plný, případně zkrácený úvazek
možnost doplnění kvalifikačních předpokladů
praxe v oboru vítána 

 Střední škola hotelová 
 a obchodně podnikatelská 
 Český Těšín 
 příspěvková organizace 
 ul. Frýdecká 32
 Český Těšín
 www.sshopct.cz
 e-mail: 
 sshopct@sshopct.cz 
 telefon: 558 746 149

25. 4. 2010

Sport na hranici /Sport na granicy

Program:

11:30 - mládežnické kategorie
12:00 - hlavní běh na 10 km
13:00 - koncert skupiny 

Trať: 
okruh ulicemi Cieszyna a Českého Těšína přes 

hraniční mosty

Start: 
Cieszyn, aleja J. Łyska vedle stadionu MOSiR

Cíl: 
dráha stadionu MOSiR

Závodní kancelář:
25.4.2010 od 8:00 - 11:00 na stadionu MOSiR 

v Cieszyně, al. Jana Łyska 21

Přihlášky:  

MOSiR, Cieszyn, al. Jana Łyska 21, 
www.maratonypolskie.pl, 

www.fortuna.bieguliczny.pl 
nebo DDM, ul. Hrabinská 33, 737 01 Český Těšín,
tel. 558 737 109, e-mail : ddm@ddm.tesinsko.cz

Elvis Presley Revival Band

Basketbalový turnaj mládeže

Srdečně Vás všechny zveme
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V naší škole se dějí věci! Od začátku školního roku se událo tolik 
akcí, že se tady ani všechny nevejdou. O Vánocích jsme se proměnili     
v Andělskou školu. Děti z 2.A si vyrobily svůj andělský převlek.           
K andělskému učení přidaly také andělské chování. Navštívily děti 
jiných tříd a potěšily je koledou. Na otázku: „Za co bys vzal člověka    
do nebe, kdybys byl anděl,“ odpověděly téměř jednoznačně: „Za konání 
dobrých skutků“.

První stupeň si vyzkoušel svoji hravost v turnaji Člověče nezlob se!. 
Zúčastnilo se přes 70 žáků, všichni si skvěle zahráli, ale vyhrát mohl 
jenom jeden.

Druhý stupeň se zapojil do několika projektů. Projektem "Nemo"      
si děti mohly vyzkoušet různé druhy písma, zdokonalily se v mate-
matice, fyzice, přírodopise, zeměpise a logice. Své znalosti mohly 
srovnat se žáky českotěšínského gymnázia. 

Žáci 8. a 7. třídy už podruhé rozveselili pacienty v nemocnici              
v Českém Těšíně. Zapojili se tak do projektu "Bazální terapie". Spolu       
s paní učitelkou Jalowiczorzovou nazkoušeli písně i scénky a vyrobili 
obrázky, které budou v průběhu roku obnovovat pro zpestření pobytu     
v nemocnici. Pacientům dlouhodobě upoutaným na lůžko tak oživili 
všední den. Představení i obrázky se velmi líbily. A jak reagovali žáci? 
„Jsme rádi, že jsme někoho mohli potěšit.“

Dalšího projektu "Proti šikaně" se každým rokem zúčastňuje 8.A      
ve spolupráci s MŠ Hornická. Na poslední akci přišli předškoláci k nám 
do tělocvičny, kde jsme spolu cvičili, překonávali různé překážky a hráli 
si. Každý osmák má svého svěřence (předškoláka) a věnuje se mu. 
Připravujeme další setkání, opět u nás ve škole, kdy budeme společně 
zpívat písně. Už se na "prcky" moc těšíme.

Indiánskému umění a zvyklostem se mohly naučit děti z  1. a 2. tříd   
na netradiční školní akci - Noční spaní ve škole, nazvané "Indiánská 
noc". Děti  si mohly vyzkoušet svoji zručnost, obratnost, rychlost, 
hbitost a další indiánské vlastnosti. 
 

Naše škola je velmi aktivní, žáci se tady nenudí. To, co se tady 
nevešlo, najdete na našich webových stránkách www.zs-slezska.cz

ZŠ Slezská, žáci redakčního kroužku

ZŠ Slezská v akci
W ostatnie piątkowe popołudnie lutego spotkała się w Żukowie Zima       

z Wiosną na baliku karnawałowym przedszkolaków z ul. Akacjowej            
w Czeskim Cieszynie. Wiosna przybyła, bo uważała, że na nią już pora, ale 
Zima wcale nie chciała jeszcze odejść. W końcu poprosiły o werdykt dzieci, 
i tu okazało się, że przedszkolaki bardzo lubią i zimę, i wiosnę. Zimę          
za śnieg, bałwanki, sanki, święta i Mikołaja – wiosnę zaś za słońce, kwiatki, 
"zajączka" i Wielkanoc. W tym wypadku obie pory roku zaprosiły dzieci    
do wesołej zabawy. Pomagał im w tym specjalny gość z Afryki - Murzynek 
Bambo, który też przybył na bal. Przedszkolaki mierzyły swe siły w wielu 
współzawodnictwach zimowych i wiosennych. Spełnienie zadania 

nagradzane było symbolicznymi naklejkami: płatkiem śniegu lub kwiatkiem. 
Ostatecznie okazało się, że dzieci uzbierały więcej kwiatków niż płatków 
śniegu. To znak, że zima powinna ustąpić miejsca wiośnie. Trudno, Zima 
zrozumiała, że musi odejść, ale nie żegnała się w gniewie. Taka jest przecież 
kolej rzeczy, że po zimie przychodzi wiosna. Zresztą za rok zima znów 
powróci, a dzieci powitają ją radosnym śmiechem, kiedy sypnie pierwszym 
śniegiem.

Zima pojechała za góry, za lasy, ale przedszkolaki dalej wesoło się bawiły 
przy kolejnych atrakcjach przygotowanych tym razem już przez rodziców. 
Ukoronowaniem wieczoru była wspaniała loteria. Kto się zmęczył i zgłod-
niał, ten mógł się posilić w smacznym bufecie. 

A wszystko to działo się w pięknej scenerii karnawałowej autorstwa             
p. Esterki Potrusilowej, która przygotowała ją wraz z kółkiem plastycznym 
pracującym w lokalach żukowskiej biblioteki. Dziękujemy jej za to bardzo 
serdecznie!

Dziękujemy też za udostępnienie nam budynku biblioteki. Było nam tu 
miło i czuliśmy się jak w domu! 

Ilona Hudeczek
W imieniu Przedszkola przy ul. Akacjowej w Czeskim Cieszynie 

Balik karnawałowy

Žákyně IV. třídy ZŠ Ostravská Lenka BYRTUSOVÁ našla dne       
25. února 2010 při ranní cestě do školy ztracený mobilní telefon. Svůj 
nález odevzdala sekretářce školy. Ta poté zařídila vše potřebné a zane-
dlouho si pro nalezený mobil přišel jeho šťastný majitel. Lenka byla 
nejen pochválena za čestné jednání, ale byla rovněž majitelem 
odměněna. Leničce děkujeme a blahopřejeme!
 Vlasta Potyszová, ZŠ Ostravská

ZŠ Ostravská chválí

Termín lyžařského kurzu objednáváme vždy s ročním před-
stihem. Ubytování ve středisku Polanka v Písku u Jablunkova. 
Letos to bylo ve dnech 21. - 26. února 2010. Čtyři dospělí se 
pod vedením tělocvikářky Aliny Suszkové stačili plně 
věnovat devatenácti žákům sedmé třídy rozděleným do dvou 
družstev. Jak vyplývá z hodnocení úspěšnosti kurzu - pokro-
čilí lyžaři zdokonalili svou techniku a uplatňovali nové styly 
lyžování - carvingové lyžování. Vždyť strmost sjezdovky       
i rychlost vleků byla odpovídající složení lyžařského kurzu. 
Žáci absolvovali běžecký výcvik, závodili ve slalomu. Avšak 
největší pokroky byly znatelné u úplných začátečníků, u nichž 
se projevilo i největší nadšení. Jak také odolat dalšímu 
programu, do něhož byl zahrnut odpočinkový výšlap             
na Gírovou spojený se stavěním sněhových soch, večerní hry, 
soutěže, představení i diskotéka. K zahození nebyly ani 
večerní besedy týkající se zimních sportů a turistiky. A to 
nejlepší nakonec: výtečná strava!

Co dodat? Termín příštího lyžařského kurzu je již objednán.
Vlasta Potyszová, ZŠ Ostravská

Školní "machři" na lyžích
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Březnová Noc s Andersenem proběhla ve dvou českotěšínských školách 
na Havlíčkově a Komenského ulici a také ve zdejší knihovně. Akce se konala 
v celé zemi již podesáté.

Zatímco knihovnice nachystaly pro své svěřence atraktivní program 
společně s polskou stranou a tak si děti musely přibalit do batohů i pas,         
v Masarykově škole žáci zamířili až na Divoký západ, ale cestovní doklady   
k tomu nepotřebovali. 

Na fotografii učitelka Andrea Štemberková se svými prvňáky uvítala      
ve vigvamu starostu města Víta Slováčka i ředitelku školy Ivetu 
Chalupovou. Oba čestní hosté se museli podvolit některým slavnostním 
rituálům, například nanášení válečných barev zdejšího kmene na tvář. (DH)

Indiáni ovládli Noc s Andersenem
Základní škola a Mateřská škola Český Těšín Masarykovy sady 104 

hledá od září 2010 

učitele/lku francouzštiny 
v kombinaci s německým a anglickým jazykem

Dále hledáme od září 2010
 

učitelku s pedagogickým vzděláním do mateřské školy

Své žádosti s životopisem zasílejte poštou na adresu ZŠ a MŠ Masarykovy 
sady 104, 737 01 Český Těšín nebo e-mailem: info@zsmasarykovysady.net

Volná místa pro učitele

Masarykova základní škola a mateřská škola Komenského 607, Český 
Těšín se již počtvrté oficiálně zapojila do celostátní knihovnické akce       
pod názvem „Noc s Andersenem“, která proběhla v noci z pátku 26. března        
na sobotu 27. března 2010.  

Zájem žáků o pohádkové nocování narůstá, letos na naší škole nocovalo 
100 dětí plus 6 dospělých. Byly vytvořeny tři tematicky i věkově odlišné 
skupiny s vlastním programem. Slavnostní zahájení bylo společné, zúčastnili 
se ho také starosta města Český Těšín Ing. Vít Slováček a paní ředitelka. 

Byli slavnostně přijati do našeho indiánského kmene Komeňáků tím, že 
obdrželi znak Noci s Andersenem ve formě dřevěné medaile a jejich obličeje 
byly pomalovány válečnými barvami, aby dobře „bojovali“ za naši školu      
a město.

Nejpočetnější skupinka sestávala z prvňáčku a vybraných dětí z mateřské 
školy Akátová plus třeťáků, všichni společně se vydali za moudrostmi 
indiánů. Plnili různé zapeklité indiánské úkoly, za něž mohli získat pírka    
do své čelenky a navíc také anderseňáky, zvláštní mince, které platí jen 
jednou za rok, právě v průběhu „Noci“. Za tyto mince si pak ráno mohly děti 
nakoupit odměny u našeho indiána zvaného Falešná mince. Poslední 
indiánský bojovník upadl do snů ve 3:15 hodin.

Druhá skupinka byla družina a v ní děti ze 4. a 5. tříd, které si zvolily téma 
„naše příroda“. Chlapci i dívky se věnovali knihám s dobrodružnou přírodní 
tematikou. Hlavními spisovateli večera byli J. Foglar a E. T. Seton. Dále se 
seznámili s hnutím Woodcraft. Povídali si o životě v přírodě, na ohništi        
si připravili kotlíkový guláš, vyrobili si šperk, zápisník a další zajímavosti 
spojené s přírodou. Ve 3:00 již všichni sladce spali.

Nejstarší žáci byli ze 6.A třídy. Rozhodli se zvolit formu elektronických 
zdrojů při zpracování tématu: „Osm divů světa“. Pomocí programu 
Powerpoint zpracovali sedm prezentací o novodobých divech světa, které 
slovně okomentovali. Za osmý div světa vyhlásili svou vlastní třídu, proto 
zhotovili veliký plakát na toto „závažné“ téma. Pochopitelně, že ani zde 
nechyběly zajímavé knížky, se kterými jednotliví účastníci seznamovali 
ostatní. Velký dojem udělala noční návštěva hvězdárny za doprovodu 
městské policie. Velký ohlas měla stezka odvahy, která byla určena pouze 
pro silné nervy. Členové této skupiny bohužel nešli spát vůbec (i když 
„večerka“ byla stanovena na čtvrtou hodinu ranní).

Všichni účastníci této ojedinělé akce zažili nová dobrodružství, noční 
chatování, viděli krásné knihy, ale také strávili neobvyklou noc se svými 
kamarády. Vyzkoušeli „něco nového a neobvyklého“, zjistili, do jaké míry 
dokážou být samostatní, a v neposlední řadě obohatili své znalosti a vědo-
mosti velmi zábavnou formou.

Ing. Alena Pawerová, Mgr. Andrea Štemberková

Noc s Andersenem

Škola má vítěze v krajském kole soutěže "Naše rodinná oslava"
Výsledky soutěže "Naše rodinná oslava", vyhlášené Centrem pro rodinu      
a sociální péči o. s., jsou pro naši základní školu velmi potěšující. V pondělí 
15. března 2010 si žáci Markéta Borská, VIII. tř.  a Lukáš Sladký, VII. tř. jeli 
do Ostravy pro odměny za ocenění vítězů v krajském kole soutěže.

Slavnostní vyhlášení výsledků a zároveň otevření výstavy vítězných 
výtvarných a literárních prací se konalo v budově krajského úřadu. Záštitu 
nad soutěží převzal hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslav Palas. 
Zahájení výstavy a předávání cen žákům se ujali náměstek hejtmana 
moravskoslezského kraje Ing. RSDr. Svatomír Recman a diecézní biskup 
Mons. František Václav Lobkowicz.

V oblasti literární získali žáci školy v kategorii 11-13 let tato ocenění: 
LUKÁŠ SLADKÝ -  1. místo, MARKÉTA  BORSKÁ - 2. místo 

V oblasti výtvarné získal ve stejné kategorii:
LUKÁŠ SLADKÝ - 3. místo                                                                                                      

Všechny oceněné práce postupují do NÁRODNÍHO kola soutěže. Bude se 
konat v Jihlavě a vyhlášení výsledků tam proběhne v polovině května.
Závěrem pár zajímavých údajů o soutěži: literárních prací bylo do sou-těže 
zasláno z celého kraje 114. V porotě rozhodovaly o těch nejlepších tři ženy - 
herečka L. Sedláčková, dramaturgyně ČT J. Staňková a profesorka              
L. Chlebounová. Ve výtvarné oblasti se sešlo 566 prací. V porotě zasedaly 
opět tři ženy: malířka Z. Proroková, grafička I. Foralová a výtvarnice          
R. Parmová. Do soutěže se zapojilo celkem 66 školských zařízení.

Vlasta Potyszová, učitelka ZŠ a MŠ Ostravská, Český Těšín

ZŠ a MŠ Ostravská, Český Těšín

Foto: NIEBO

Pasování čtenářů - prvňáčků
Pasování nových čtenářů - prvňáčků - v Městské knihovně, pobočka 

Havlíčkova ulice - žáci 1.A z Masarykovy školy - v roli krále pasuje do stavu 
rytířského místostarosta Českého Těšína Milan Pecka.

Foto: Dorota Havlíková
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Ve dnech 26. a 27. ledna se uskutečnilo mezinárodní setkání polských        
a českých studentů ekonomických škol. Místem konání bylo polské město 
Jastrzębie Zdrój. 

Akce se uskutečnila v rámci dvouletého projektu Business bez hranic. 
Záměrem tohoto projektu je podpora podnikavosti středoškolských studentů 
na česko-polské hranici formou on-line hry, kde si studenti zakládají vlastní 
společnosti. 

Hlavní činnost studentských firem je jak v oblasti cestovního ruchu - 
provoz penzionu nebo cestovní kanceláře, tak v marketingové sféře - činnost 
reklamní agentury. 

Studenti měli za úkol si na setkání připravit prezentaci svých firem, které 
v rámci projektu založili, mapující hlavní produktovou nabídku, dosavadní 
vývoj firmy na domácím trhu a plány rozvoje.
V rámci prvního dne probíhaly prezentace studentských firem, které byly 
doplněny neformálními aktivitami pro studenty. Jednalo se zejména o sezna-
movací hry či soutěž v podnikavosti. „Pro studenty je to jedinečná možnost 
prakticky zužitkovat své teoretické znalosti. Tím, že prezentovali svou dosa-
vadní práci, získali nové zkušenosti a motivaci pro svou další činnost. Nyní 
je čeká vstup na polský trh, tak uvidíme, jak budou úspěšní,“ sděluje        
Ing. Ivana Nováková, pedagog Obchodní akademie Český Těšín. 

Během druhého dne se studenti zúčastnili exkurze ve firmě Prymat, a.s., 
která sídlí v Jastrzębie Zdrój. Firma podniká v potravinářském odvětví, 
konkrétně je největším výrobcem koření v Polsku.

V květnu letošního roku proběhne další setkání, tentokrát na české straně. 
Bude zaměřeno na vyhodnocení výsledků simulační hry o nejlepší firmu       
v rámci projektu Business bez hranic.

Za českou stranu jsou do projektu zapojeny Obchodní akademie Český 
Těšín, Obchodní akademie Frýdek-Místek a Soukromá třinecká obchodní 
akademie TRIA. V Polsku se projektu účastní dvě integrované střední školy 
s ekonomickým zaměřením. 

Celkem se mezinárodního setkání zúčastnilo 18 studentů z Polska             
a 19 z Čech. 

Tento projekt je realizován díky finanční podpoře z Operačního programu 
Česká republika - Polská republika 2007 - 2013. 

Dorota Madziová
Institut EuroSchola

Studenti sbírají nové zkušenosti 
Dne 16. února 2010 se uskutečnila na Obchodní akademii v Českém 

Těšíně zajímavá akce. Hostem byl pan Toman Brod, velmi známý historik, 
který se zabývá německo-českými vztahy, vydal k této problematice už řadu 
děl a navíc sám pobýval několik let v koncentračním táboře v Osvětimi.

Jelikož jsme vloni s našimi studenty navštívili německé velvyslanectví      
v Praze, bylo nám nabídnuto, že by se na naší škole mohla uskutečnit právě 
přednáška této významné osobnosti i s besedou studentů. Byli jsme velmi 
rádi, že si pan Brod vybral právě naši školu, protože známý režisér - 
dokumentarista David Vondráček s ním natáčí pro Českou televizi asi 
hodinový dokument Válka po válce, který poběží v televizi koncem dubna    
a naši studenti v něm budou vystupovat.

Pan Brod hovořil o vzniku fašismu, jeho příčinách, antisemitismu, o vlast-
ních zážitcích z koncentračního tábora a také o nebezpečí neonacismu          
v současné době. Celý výklad prokládal vlastními historkami, což studenty 
dokázalo opravdu zaujmout a o dotazy nebyla nouze.

Myslím si, že takových akcí by mělo být pro dnešní mládež více, jelikož 
pamětníci umírají a dnešní mládež některým věcem nechce vůbec věřit. 
Budeme se v budoucnu snažit získat další historiky z Prahy, kteří by hovořili 
o zajímavých tématech, která by měla co říct mladé generaci.

Mgr. Jarmila Kiszová

Setkání studentů s historikem

24. listopadu se na Krajském úřadě v Ostravě pod záštitou hejtmana     
Ing. Jaroslava Palase uskutečnilo předávání Ceny Sdružení českých spotře-
bitelů v rámci Moravskoslezského kraje. Sdružení českých spotřebitelů 
oceňuje v jednotlivých krajích firmy, které trvale poskytují služby v oboru 
svého podnikání v souladu s očekáváním spotřebitele. Předpokládá se tedy, 
že oceněná firma naplňuje nejen požadavky dané obecně závaznými plat-
nými právními předpisy, ale poskytuje služby s odpovídající odbornou 
úrovní. Vybíráno bylo z několika desítek firem z celého kraje. Komise se 
nakonec rozhodla udělit cenu celkem patnácti firmám. Mezi oceněnými bylo 
i Jazykové a vzdělávací centrum Pygmalion se sídlem v Českém Těšíně a 
pobočkami v Třinci a v Ostravě, které se zabývá výukou angličtiny i dalších 
světových jazyků již od roku 1999. Cena byla Pygmalionu udělena za profe-
sionalitu, odbornost,  moderní metody ve výuce a kvalitní učební texty. 

(PR)

Cena Sdružení českých spotřebitelů

Foto: Miroslav Umlauf
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Milí spoluobčané, 
v sobotu 24. 4. 2010 Vás srdečně zveme na 10. výročí misijní organizace 
Wycliffovi překladatelé Bible (Wycliffe CZ), která sídlí v Českém Těšíně. 
Hlavní náplní naší práce je hledání, příprava a vysílání misionářů z České 
republiky k národům a jazykovým skupinám, které ve svém mateřském 
jazyce nemají žádné knihy a dokonce ani abecedu. Chceme pomoci těmto 
jazykovým skupinám mít to, co je pro nás naprosto samozřejmé - možnost  
číst a psát ve svém mateřském jazyce. Naším hlavním cílem je přeložit těmto 
národům Bibli, kterou Cyril a Metoděj přinesli na Velkou Moravu a Jan 
Amos Komenský ji odkázal jako dědictví našemu národu. 

Je ještě více než 2250 jazyků, které nemají ani jeden verš z Bible. Právě 
nyní, když čtete tyto řádky, pracuje několik tisíc misionářů na tvorbě 
abecedy, vytváření slovníků, mapování gramatiky a na překladech knih Bible 
do více než 1360 jazyků. 

Jsme rádi, že mezi misionáři z České republiky byli, jsou a budou i lidé     
z Českého Těšína. Před několika lety měli manželé Kaczmarczykovi 
možnost pracovat půl roku v překladatelském centru BTL v Africe v Keni. 
Právě teď jsou v Nigerii manželé Youngovi, kteří pomáhají v práci na pře-
kladu Bible do zhruba 500 jazyků. Na misijní výjezd do Nigerie se v těchto 
dnech připravuje i Martin Stařičný, který by tam měl strávit půl roku jako 
pomocník v oblasti počítačů. 

Slavnost 10. výročí občanského sdružení Wycliffe CZ je především 
poděkováním Bohu za Jeho lásku, ochranu a požehnání.

Zároveň chceme poděkovat všem podporovatelům, díky jejichž darům 
jsme schopni vysílat a zabezpečit misionáře v tamnějších, často nelehkých 
podmínkách, a zabezpečovat také chod celé organizace v rámci České 
republiky. 

Součástí oslav bude i večerní koncert zpěvačky Beaty Bednarz z Polska    
a nedělní bohoslužby, na kterých bude zpívat gospelový sbor KEEP 
SMILING. 

Těšíme se na Vás!
Mgr. Daniel Kaczmarczyk, ředitel Wycliffe CZ 

 a Mgr. Štěpán Janča, admin.  sboru ČCE Na Rozvoji

10. výročí misijní organizace



„Slyším a zapomenu, vidím a zapamatuji si, udělám a pochopím“
Marie Montessori

Děti dnes žijí ve světě určovaném stále více elektronickými médii, které   
se obracejí primárně na zrak a sluch. Hrozí jednostranné zatěžování těchto 
smyslů a zakrnění ostatních.

Občanské sdružení Campanella se snaží pro děti vytvořit připravené 
prostředí se specifickým metodickým materiálem a pomůckami, které 
rozvíjejí hrubou a jemnou motoriku, koordinaci pohybu, učí se vnímat všemi 
smysly a zdokonalovat zručnosti každodenního života.    

Pojmy jsou vytvářeny na základě konkrétní smyslové zkušenosti a 
činnosti dítěte. Od chápání dospívá dítě k pochopení.

Kdy a kde nás můžete navštívit:
Pondělí 9.30 - 11.30 hod. Montessori pedagogika v praxi od 0 - 3 let
Středa 15.30 - 17.30 hod. Montessori pedagogika v praxi od 4 - 6 let a děti 
mladšího školního věku 1. - 3. třída

Nabízíme možnost výuky v českém, polském a anglickém jazyce. Najdete 
nás v budově ŠD při ZŠ Ostravská, nad jídelnou, ul. Zelená 3. Nutno si vzít 
přezůvky.
V případě, že nás nenajdete, volejte 604 544 387. Vstupné rodič a dítě: 50 Kč
Více informací na os.campanella@seznam.cz

Připravujeme pro vás celodenní seminář pod odborným vedením lektorky                  
Dr. Evy Štarkové

30.4.2010 seminář Montessori pedagogika: Praktický život
1.5.2010 seminář Monessori pedagogika: Smyslová výchova

Každé liché úterý 16.30 - 17.30 cvičení dle metody pohybového rozvoje 
Veroniky Sherborne.
        

Tento projekt probíhá za finanční podpory města Český Těšín z grantů 
odboru školství a kultury, prevence kriminality.

Občanské sdružení Campanella
Sviští tábor aneb prázdniny plné zábavy – Kouty nad Desnou
Tábory se budou konat poblíž města Kouty nad Desnou, okr. Šumperk    
v nadstandardní základně. Základna se nachází na okraji městečka přímo 
v srdci Jeseníků, takže o nádhernou přírodu nebude nouze. Celotáborová 
hra: Tábor plný zábavy.

10. letní tábor Svišťů 2010 - Cakov
Tábor se bude konat poblíž města Cakov, okr. Litovel v TZ Cakov. Tento 
tábor bude tzv. on-line to znamená, že co 2-3 dny budeme zveřejňovat 
fotky na internetu. Celotáborová hra: Středověk aneb staň se rytířem

Dopřejte svým dětem ty nejlepší letní prázdniny!
Více informací včetně přihlášek naleznete buď na našem webu 
www.svisti.cz, osobně na naší pobočce na ul. Hlavní třída 3 nebo           
na tel. čísle 732 504 312. 

Těšíme se na Vás Svišti

Turistické středisko Svišti

Krátké ohlédnutí Lydie za rokem 2009

Starý rok je již za námi a můžeme se jen s pousmáním ohlédnout, jak jsme 
ho v Denním stacionáři Lydie úspěšně zvládli. 
Nemůžeme opomenout, že Lydie slavila krásné 10. výročí. Celý rok měl 
proto narozeninový nádech. Připomeňme si aspoň některé z akcí, které Lydii 
provázely v průběhu roku 2009.
20. května se dveře střediska Lydie otevřely dokořán pro všechny 
návštěvníky. 
„Již 10 let jsme tu pro Vás“, tak toto heslo vítalo každého návštěvníka, který 
se zúčastnil dne otevřených dveří v Lydii. Všichni (a nebylo jich málo), kteří 
přišli nás navštívit, shlédli výstavku výtvarných prací a výrobků dětí, měli 
možnost vyzkoušet si různé výtvarné techniky a po celou dobu prohlídky se 
servírovala jubilejní prezentace střediska. A co je nejdůležitější, v tomto dnu 
jsme slavnostně otevřeli „Putovní fotogalerii“ – výstavu fotografií Marka 
Džupina, které zachycují život dětí v Lydii. Pásku nám slavnostně přestřihl 
starosta města Český Těšín pan Ing. Vít Slováček.
Další moc pěknou akcí bylo již tradiční setkání stacionářů Slezské diakonie 
u příležitosti Dne dětí. I když počasí 3. června se na nás trochu zlobilo, 
„Narozeninová party“ stála za to. Všudypřítomné balónky, dětský smích, 
veselý příběh o třech nezbedných sestrách Eunice, Lydii a Salome a jejich 
mamince Diakonii, která měla co dělat s výchovou 3 dcer, potěšil a rozesmál 
nejednoho. Dopoledne plné her, písniček a soutěží bylo završeno  
obrovským narozeninovým dortem, krásnými dárky pro děti a sluníčkem, 
které nakonec přece se přišlo podívat. 
Velkým překvapením pro naše středisko byl telefonát s pozvánkou 
společnosti Siemens - 11. června naše „Putovní fotogalerie“ odjela do Prahy. 
Společnost Siemens, která nás letos finančně podpořila formou grantu, nás 
pozvala na 5. výročí Charitativního projektu Siemens fond pomoci. Setkání 
proběhlo ve stylových prostorách francouzské restaurace Brasserie. 
Účastnilo se ho na 50 novinářů, vedení pražské pobočky Siemens a nezis-
kový sektor zastoupený brněnským tyfloservisem, pražským sdružením 
vozíčkářů a naším střediskem Lydie. Co nás ale nejvíc hřálo u srdce byly děti 
z Lydie, které se na nás usmívaly a pokukovaly  ze všech stran.
S rodiči jsme si své 10. narozeniny oslavili ve stylu country. Ani deštivé 
počasí nás neodradilo od „Zahradní slavnosti“, která se nakonec musela 
odehrát v prostorách střediska, a to v pátek 19. června. Všichni jsme se       
na pár hodin ocitli na divokém západě. Děti se převlékly za malé kovboje     

Denní stacionář Lydie
a kovbojky, tatínkové závodili na dřevěných koních, házelo se lasem, 
pojídalo grilované maso z bizonů a nakonec tombola o velmi zábavné ceny. 
Na „Koncert pro Lydii“, který se konal ve čtvrtek 26.11. v Kulturním 
středisku Střelnice v Českém Těšíně, jen tak nezapomeneme. Hosté mohli 
shlédnout bohatý program. Děti Lydie v krásných, barevných kostýmech 
skřítků, květin, srdcí a víl vtáhly publikum do pohádkového příběhu 
„Kouzelné země radosti“, kde královna svou láskou porazila zlého čaroděje. 
Lydii přišlo poblahopřát k narozeninám mnoho gratulantů formou krásného 
vystoupení. V programu nechyběla prodejní výstavka, dražba 
narozeninového dortu a bohatý raut. "Koncert pro Lydii" sklidil velký 
úspěch. Krásným zakončením jubilejního roku bylo poklidné "Setkání       
po letech". Příjemné posezení bývalých i současných pracovníků Lydie        
v kavárně Empatie ve Frýdku-Místku. 
Další rok je před námi a pevně věříme, že bude také tak úspěšný jako ten 
minulý.                    

Denní stacionář Lydie

Foto: www.dzupin.com
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Základní umělecká škola zve

Mezinárodní koncert učitelů a žáků 
ZUŠ Pavla Kalety Český Těšín 

s účastí 

ZUŠ Karola Pádivého Trenčín 
ZUŠ Kysucké Nové Mesto 

PSzM I i II stopnia im. Ignacego Paderewskiego Cieszyn 
PSzM I stopnia im. Wojciecha Kilara Wodzisław Śląski 

k 65. výročí školy a 90. výročí vzniku Českého Těšína 
a 1200 let Cieszyna

19. května 2010 v 17,00 hod.
 v evangelickém kostele Na Rozvoji Český Těšín
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Uzávěrka červnového čísla: inzerce i dopisovatelé 19. 5. 2010

 Nabídka inzerce v Těšínských listech
 
Barevný tisk na lesklém křídovém papíře, formát A4

Technické požadavky na inzerci:
Inzeráty musí být dodány s obrázky v barvách CMYK v rozlišení 300 DPI a 

všechny texty musí být v křivkách (včetně firemních značek).
Přijímáme formáty inzerátů v souborech Adobe PDF, Adobe Illustrator 

verze 7 - 11, Corel Draw verze 9 -14, případně TIFF a JPG v rozlišení 300 DPI 
a barvách CMYK. Soubor musí v názvu obsahovat jméno/název zadavatele.

Inzeráty neodpovídající grafickým požadavkům budou vráceny                    
k přepracování, případně je možno s grafikem dohodnout úpravu inzerátu; 
náklady na úpravu si však musí inzerent hradit sám po přímé dohodě           
s grafikem. Upozorňujeme, že inzerát bude zveřejněn pouze při dodržení 
grafických specifikací a po podpisu písemné objednávky!

Redakce si vyhrazuje právo nepřijmout inzerát, přesahuje-li počet 
inzerentů určený prostor.

Celá strana 190 x 274 mm,1/2 strany 190 x 135 mm na šířku nebo         
92 x 274 mm na výšku, 1/4 strany 190 x 66 mm na šířku nebo 92 x 135 mm 
na výšku, 1/8 strany 92 x 66 mm na šířku. Prosíme inzerenty o přesné 
dodržení rozměrů. Inzeráty se špatnými nebo nepřesnými rozměry budou 
vráceny k přepracování.

Ceny plošné inzerce

1/1 - 8.000 Kč, 1/2 - 4.000 Kč, 1/4 - 2.000 Kč, 1/8 - 1.000 Kč 

Závazné objednávky inzerce se přijímají osobně na sekretariátu 
Městského úřadu v Českém Těšíně, a to v písemné podobě podepsané 
zadavatelem inzerce.
Materiály k inzerci je možno doručit na CD ROM, případně zaslat
 e-mailem na adresu: recmanova.d@tesin.cz 

bez DPH. 
Umístění na zadní straně obálky: 1/2 - 6.000 Kč, 1/1 - 12.000 Kč bez DPH. 
Na opakovanou inzerci (tj. druhou a další inzerci v průběhu daného 
kalendářního roku) se uplatňuje sleva 20%. 

Pokyny pro dopisovatele do Těšínských listů
Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě v MS Word jako čistý 

text bez formátování a jakékoliv grafiky (Klipart, WordArt, tabulky, atp.) 
Fotografie musí být v minimálním rozlišení 300 dpi. Jakýkoliv obrazový 
materiál, zejména fotografie, přikládejte samostatně, nevkládejte je 
do textu. Text příspěvku nelze již po uzávěrce doplňovat či měnit.

Vyloučeny budou příspěvky představující skrytou reklamu, příspěvky 
politických stran či uskupení (s výjimkou předvolebního čísla) a příspěvky 
s jakkoliv závadnou tématikou - diskriminace skupin občanů, atp. 
Posouzení vhodnosti příspěvků provádí redakční rada, která si také 
vyhrazuje právo nezveřejnit některé příspěvky z důvodů kapacitních a dále 
si vyhrazuje právo příspěvky stylisticky upravit nebo zkrátit. 


